
Rex Numismatics

E-Rex Auction 3
17 November 2023

All prices are starting prices (EUR)
PDF catalog created by www.biddr.com



1   PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike advancing right
with shouldered palm branch; star and crescent to upper right,
monogram to lower right. SNG BM Black Sea 1177 var. (controls);
SNG Stancomb 688-90 var. (same); HGC 7, 242. Condition: Very
fine. 6,73 g - 21,41 mm

10

2   PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike advancing right
with shouldered palm branch; star and crescent to upper right,
monogram to lower right. SNG BM Black Sea 1177 var. (controls);
SNG Stancomb 688-90 var. (same); HGC 7, 242. Condition: Very
fine. 6,97 g - 22,06 mm

10

3   PAPHLAGONIA. Sinope. Struck under Mithradates VI (Circa
105-90 or 90-85 BC). Ae. Obv: Aegis with gorgoneion. Rev: ΣΙΝ -
ΩΠΗΣ. Nike advancing right, holding wreath and palm frond; M to
right. SNG BM Black Sea 1536-8; HGC 7, 419. Condition: Very
fine. 7,46 g - 20,26 mm

10

4   PONTOS. Chabacta. Ae (Circa 100-85 BC). Obv: Head of
Perseus right, wearing Phrygian cap with griffin-crest. Rev:
XABAKTΩΝ. Pegasos drinking left; to left, monogram; legend in
exergue. SNG BM Black Sea 1258. Condition: Very fine. 12,09 g -
23,23 mm

10

5   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 100-
95 or 80-70 BC). Ae. Obv: Head of Perseus right, wearing
Phrygian cap. Rev: AMIΣOY. Pegasos grazing left; two monograms
below. SNG BM Black Sea 1214; HGC 7, 239. Condition: Fine.
12,74 g - 23,67 mm

10



6   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 100-
95 or 80-70 BC). Ae. Obv: Head of Perseus right, wearing
Phrygian cap. Rev: AMIΣOY. Pegasos grazing left; two monograms
below. SNG BM Black Sea 1214; HGC 7, 239. Condition: Fine
11,51 g - 23,94 mm

10

7   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 100-
95 or 80-70 BC). Ae. Obv: Head of Perseus right, wearing
Phrygian cap. Rev: AMIΣOY. Pegasos grazing left; two monograms
below. SNG BM Black Sea 1214; HGC 7, 239. Artifically patinated
Condition: Fine 13,22 g - 24,23 mm

10

8   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 100-
95 or 80-70 BC). Ae. Obv: Head of Perseus right, wearing
Phrygian cap. Rev: AMIΣOY. Pegasos grazing left; two monograms
below. SNG BM Black Sea 1214; HGC 7, 239. Condition: Fine
12,16 g - 23,02 mm

10

9   PONTOS. Amisos. Ae (Circa 125-100 BC). Time of Mithradates
VI Eupator. Obv: Head right wearing bashlyk . Rev: AMIΣOY.
Quiver and unstrung bow. SNG Copenhagen 131. Condition: Very
fine. 20,42 g - 24,58 mm

10

10   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 105-
90 or 90-85 BC). Ae. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev:
AMI - ΣOY. Sword in sheath; star and crescent to upper left, IB to
upper right; monogram to lower left. SNG BM Black Sea 1161;
HGC 7, 241. Condition: Very fine. 8,60 g - 19,86 mm

10

11   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 105-
90 or 90-85 BC). Ae. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev:
AMI - ΣOY. Sword in sheath; star and crescent to upper left, IB to
upper right; monogram to lower left. SNG BM Black Sea 1161;
HGC 7, 241. Condition: Very fine. 6,61 g - 19,93 mm

10



12   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 105-
90 or 90-85 BC). Ae. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev:
AMI - ΣOY. Perseus standing left, holding harpa and head of
Medusa, whose decapitated body lies at his feet; monogram to
left and right. SNG BM Black Sea 1166-76 var. (controls); HGC 7,
238. Artifically patinated Condition: Very fine. 19,33 g - 28,77 mm

10

13   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 105-
90 or 90-85 BC). Ae. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: AMI - ΣOY. Thyrsos. SNG BM Black Sea 1192-5; HGC
7, 251. Condition:Fine. 3,54 g - 17,72 mm

10

14   ONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 105-
90 or 90-85 BC). Ae. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista mystica and
draped with panther skin; monogram to left and right. SNG BM
Black Sea 1208. Condition: Very fine. 8,24 g - 20,32 mm

10

15   Pontos, Amisos Æ25. Time of Augustus, circa 31 BC - AD 14.
Diademed head (of Apollo?) right; monogram below/ ΑΜΙΣHNΩN,
Amisos standing to right, holding diadem(?) in left hand, facing
Roma standing to left holding a patera, shield and spear. SNG
Stancomb 1042 (this coin); SNG von Aulock 6732-6733; RPC I,
2144. Artifically patinated 17,36 g - 26,70 mm Very Fine. Very
Rare.

10

16   PAPHLAGONIA. Sinope. Siglos or Drachm (Circa 330-300 BC).
Phageta-, magistrate. Obv: Head of nymph left, with hair in
sakkos. Rev: ΦΑΓΕΤΑ / ΣINΩ. Sea-eagle standing left, with wings
spread, on dolphin left. SNG BM Black Sea 1490-1; HGC 7, 399.
Condition: extremely fine 5,91 g - 18,46 mm

10



17   PONTOS. Amisos. Drachm (Late 5th-4th century BC). Obv:
Head of Hera left, wearing ornamented stephanos. Rev: AIΓI
ΠEIPA. Eagle, with spread wings, standing facing on shield. Malloy
1g; RG 1; SNG BM Black Sea -; SNG Copenhagen -; SNG von
Aulock -. Condition: Very fine. 4,95 g - 19,50 mm

10

18   KOLCHIS. Dioskourias. Ae (Circa 2nd-1st century BC). Obv:
Two piloi surmounted by stars. Rev: ΔΙΟΣΚΟΥΡΙΑΔΟΥ. Thyrsos.
SNG BM Black Sea 1021-3; SNG Stancomb 638; HGC 7, 205.
Condition:Fine. 4,10 g - 15,80 mm

10

19   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes VI Epiphanes (Circa 130-
116 BC). Ae. Eusebeia under Mt. Argaios. Obv: Diademed and
draped bust right, wearing tiara; monogram to left. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / APIAPAΘOV. Athena seated left on throne, holding
wreath and spear, and resting elbow upon shield. Simonetta 32b;
HGC 7, 825. Condition:Fine. 5,19 g - 18,46 mm

10

20   PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Head of Perseus right, wearing a winged helmet.
Rev: AMI-ΣOY. Winged harpa; monogram right. SNG Copenhagen
160. Artifically patinated Condition: Fine. 2,92 g - 13,18 mm

10

21   TROAS. Birytis. Ae (4th-3rd centuries BC). Obv: Beardless
head of Kabeiros left, wearing pilos; stars flanking pilos. Rev:
BIPY. Club within wreath. SNG Arikantürk 346-53; SNG
Copenhagen 249. Condition: Fine. 1,36 g - 12,20 mm

10

22   PONTOS. Amaseia. Ae. Struck under Mithradates VI (Circa
120-111 or 110-100 BC). Obv: Draped and winged bust of Perseus
right. Rev: ΑΜΑΣ - ΣΕΙΑΣ. Cornucopia between pileoi of the
Dioskouroi. SNG BM Black Sea 1046-7; HGC 7, 225. Condition:
Good very fine. 3,95 g - 17,80 mm

10



23   THRACE. Byzantion. Siglos (Circa 340-320 BC). Obv: 'ΠΥ. Bull
standing left on dolphin left. Rev: Stippled quadripartite incuse
square. SNG BM Black Sea 21-8; HGC 3.2, 1389. Condition: Very
fine. 5,18 g - 17,99 mm

10

24   KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios (323-317 BC). Ae
1/2 Unit. Salamis. Obv: Macedonian shield, with facing gorgoneion
on boss. Rev: B - A. Helmet; kerykeion to lower left. Price 3158.
Condition: Very fine 4,15 g - 16,76 mm

10

25   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Ae Unit. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Bow in
quiver left; below, club right and grain ear left. Price 2102.
Artifically patinated Condition: Very fine. 6,58 g - 18,14 mm

10

26   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Ae Unit. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Bow in
quiver left; below, club right and grain ear left. Price 2102.
Condition: Very fine. 5,18 g - 17,88 mm

10

27   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Ae Unit. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Bow in
quiver left; below, club right and grain ear left. Price 2102.
Condition: Very fine. 5,89 g - 16,66 mm

10

28   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Tetradrachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Price 23. Condition: Fine. 17,03 g - 26,52 mm

10



29   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Tetradrachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Price 23. Condition: Fine. 17,03 g - 25,99 mm

10

30   SELEUKID KINGS OF SYRIA. Seleukos I Nikator, 312-281 BC.
Tetradrachm Seleukeia on the Tigris, circa 300-296/5. Head of
Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev. BAΣIΛEΩΣ -
ΣEΛEYKOY Zeus Aëtophoros seated left on low throne, holding
long scepter in his left hand and eagle standing right with closed
wings in his right; to left, Sharply struck and of fine style. A few
faint marks, otherwise, Fine. 16,86 g - 27,52 mm

10

31   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Tetradrachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Price 23. Condition: Fine. 16,86 g - 25,52 mm

10

32   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Tetradrachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Price 23. Condition: Fine. 16,58 g - 28,68 mm

10

33   SELEUKID KINGS OF SYRIA. Seleukos I Nikator, 312-281 BC.
Tetradrachm , Seleukeia on the Tigris, circa 300-296/5. Head of
Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev. BAΣIΛEΩΣ -
ΣEΛEYKOY Zeus Aëtophoros seated left on low throne, holding
long scepter in his left hand and eagle standing right with closed
wings in his right; to left, Sharply struck and of fine style. A few
faint marks, otherwise, extremely fine. 16,99 g - 28,57 mm

400



34   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Tetradrachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Price 23. Condition: Fine. 16,32 g - 29,33 mm

200

35   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Tetradrachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Price 23. Condition: Fine. 16,32 g - 32,95 mm

200

36   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Tetradrachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Price 23. Condition: Fine. 16,84 g - 30,00 mm

200

37   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Tetradrachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Price 23. Condition: Fine. 16,58 g - 32,04 mm

200

38   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Tetradrachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Price 23. Condition: Fine. 16,58 g - 31,45 mm

200

39   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Tetradrachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Price 23. Condition: Fine. 16,71 g - 33,19 mm

200



40   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 4,20 g - 16,93 mm

10

41   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 4,12 g - 18,06 mm

10

42   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 4,25 g - 17,74 mm

100

43   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 4,28 g - 15,96 mm

10

44   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine.4,19 g - 15,78 mm

10



45   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 4,17 g - 16,39 mm

10

46   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 4,01 g - 17,31 mm

10

47   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 4,23 g - 17,77 mm

10

48   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 4,24 g - 16,17 mm

10

49   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 4,06 g - 17,55 mm

10



50   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 3,97 g - 18,27 mm

10

51   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 3,97 g - 17,27 mm

10

52   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field and below throne. Price
1411. Condition: very fine. 4,26 g - 16,90 mm

10

53   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Hemiobol. Uncertain eastern mint. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: Club and quiver. Symbol: monogram and
monogram in wreath. Condition: Good very fine. 0,43 g - 8,54 mm

10

54   KINGS OF MACEDON. Demetrios I Poliorketes (306-283 BC).
Drachm. Tarsos. Obv: Nike standing left on prow, blowing
trumpet. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ / ΔΗΜΗΤΡΙΟY. Poseidon standing left,
hurling trident. Controls: Monogram to left and right. Newell 44;
HGC 3.1, 1016a. Condition: Fine. 3,76 g - 17,21 mm

10

55   KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Kynegos (182-149 BC). Ae.
Nikomedeia. Obv: Draped bust of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΠΡΟYΣIOY. The centaur Chiron standing
right, playing lyre. RG 26; HGC 7, 629. Condition: Very Fine 5,60 g
- 22,20 mm

10



56   KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Kynegos (182-149 BC). Ae.
Nikomedeia. Obv: Draped bust of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΠΡΟYΣIOY. The centaur Chiron standing
right, playing lyre. RG 26; HGC 7, 629. Condition: Fine 4,13 g -
20,45 mm

10

57   MYSIA. Kyzikos. Hemiobol (Circa 550-480 BC). Obv: Tunny
left. Rev: Quadripartite incuse square. Von Fritze II 5. Condition:
Very fine. 0,39 g - 9,78 mm

10

58   AEOLIS. Kyme. Hemiobol (Circa 480-450 BC). Obv: Head of
eagle left. Rev: Quadripartite incuse square. Cf. SNG Copenhagen
31. Condition: Very fine. 0,45 g - 7,65 mm

10

59   AEOLIS. Kyme. Hemiobol (Circa 480-450 BC). Obv: Head of
eagle left. Rev: Quadripartite incuse square. Cf. SNG Copenhagen
31. Condition: Very fine. 0,45 g - 8,50 mm

10

60   ATTICA. Athens. Tetradrachm (Circa 454-404 BC). Obv:
Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev: AΘE. Owl
standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all
within incuse square. Kroll 8; HGC 4, 1597. Condition: Fine. 16,71
g - 26,05 mm

10

61   ATTICA. Athens. Tetradrachm (Circa 454-404 BC). Obv:
Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev: AΘE. Owl
standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all
within incuse square. Kroll 8; HGC 4, 1597. Condition: Fine 16,98
g - 24,50 mm

10



62   ATTICA. Athens. Tetradrachm (Circa 454-404 BC). Obv:
Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev: AΘE. Owl
standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all
within incuse square. Kroll 8; HGC 4, 1597. Condition: Fine 16,86
g - 22,75 mm

10

63   KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). Ae. Obv: Bearded
and bare head of Herakles right, with club over shoulder;
monogram to left. Rev: BAΣIΛEΩΣ / AMYNTOY. Lion advancing
right. RPC I 3502; HGC 7, 781. Artifically patinated Condition:
Very fine. 7,40 g - 21,78 mm

10

64   PHRYGIA. Apameia. Ae (Circa 88-40 BC). Obv: Helmeted bust
of Athena right. Rev: AΠΑΜΕΩN Eagle alighting right on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 115; HGC 7, 674. Artifically patinated
Condition: Very fine.

10

65   PHRYGIA. Apameia. Ae (Circa 88-40 BC). Andronikos, son of
Alkios, magistrate. Obv: Helmeted bust of Athena right, wearing
aegis. Rev: AΠAMEΩN / ANΔPONIKOY AΛKIOY. Eagle landing right
on maeander pattern; star above, pileoi of the Dioskouroi to left
and right. Condition: Fine.8,21 g - 23,22 mm

10

66   PHRYGIA. Synnada. Pseudo-autonomous. Time of Claudius
(41-54). Ae. Artemon, tropheus and high priest. Obv:
CYNNAΔЄΩN. Helmeted and draped bust of Athena right. Rev:
AΡTЄMΩNOC TPOΦЄΩC. Owl, with head facing, standing right on
overturned amphora. RPC I 3189; SNG von Aulock 3974 & 6523.
Artifically patinated Condition: Very fine. 3,75 g - 17,67 mm

10



67   PHRYGIA. Akmoneia. Ae (1st century BC). Theodotos and
Hierokles, magistrates. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ΑΚΜΟΝΕΩ / ΘΕΟΔΟΤΟ / ΙΕΡΟΚΛΕ. Asklepios standing facing, head
right, holding serpent staff. SNG Copenhagen 11. Condition: Very
fine. 4,19 g - 16,61 mm

10

68   MYSIA. Pergamon. Ae (310-282 BC). Obv: Helmeted head of
Athena left. Rev: ΠΕΡΓΑ. Forepart of bull left; to right, owl
standing left, head facing. SNG BN 1575. Condition:fine. 3,80 g -
17,58 mm

10

69   LYDIA. Sardes. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Bust of
Artemis left, quiver over shoulder. Rev: CAPΔIANΩN / HPAIOΣ /
IΠΠIOY / NEΩT. Athena standing left with Nike and spear; shield at
her side. BMC 53. Condition:Fine. 7,37 g - 24,86 mm

10

70   LYDIA. Sardes. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Bust of
Artemis left, quiver over shoulder. Rev: CAPΔIANΩN / HPAIOΣ /
IΠΠIOY / NEΩT. Athena standing left with Nike and spear; shield at
her side. BMC 53. Artifically patinated Condition: fine. 8,21 g -
21,43 mm

10

71   KINGS OF BITHYNIA. Prusias I (238-183 BC). Ae. Nikomedia.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΡΟΥΣΙΟΥ.
Kithara. Rare Condition: Very fine. 4,82 g - 18,05 mm

10

72   KINGS OF BITHYNIA. Prusias I (238-183 BC). Ae. Nikomedia.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΡΟΥΣΙΟΥ.
Kithara. Rare Artifically patinated Condition: Very fine. 3,81 g -
20,10 mm

10



73   Pisidia, Selge Æ 12mm. 2nd-1st centuries BC. Head of
Herakles facing slightly to right, wreathed with styrax; lion skin
tied around neck, [club over shoulder] / Forepart of stag to right,
head reverted; CEΛ across fields. SNG BnF 1977. Near Very Fine.
Rare. 2,35 g - 14,33 mm

10

74   Phrygia, Laodikeia Æ15. 1st Century BC. Head of young
Dionysos, wearing ivy wreath [monogram behind] / Cista mystica,
flanked by two pilei of the Dioscuri, each with star above; ΛAOΔI-
KEΩN above and below. SNG Copenhagen 508; BMCRE 50-51;
SNG Von Aulock - 4,36 g - 16,86 mm Good Very Fine. Very Rare

10

75   PAMPHYLIA. Attaleia. Pseudo-autonomous. Ae (Circa 0 -100).
Obv: Dolphin left. Rev: ATTEΛΕΩΝ. Rudder. SNG v. Aulock 4613.
Condition: Very fine. 1,69 g - 12,92 mm

10

76   MYSIA. Pergamon. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Head of
Asklepios right. Rev: Serpent-entwined staff. SNG BN 1855-7.
Condition: Very fine. 4,00 g - 15,22 mm

10

77   PAMPHYLIA. Perge. Ae (Circa 260-230 BC). Obv: Sphinx
seated right, wearing kalathos. Rev: ИANAΨAΣ / ΠPEIIAΣ. Artemis
standing left, holding wreath and sceptre. SNG BN 355-68.
Condition: Very fine. 3,78 g - 18,63 mm

10

78   PISIDIA. Etenna. Ae (1st century BC). Obv: Nymph advancing
right, head left, holding serpent; vase to left. Rev: E T - E. Sickle-
shaped knife or harpa. SNG BN 1537. Condition: Near very fine.
2,47 g - 17,18 mm

10



79   PHRYGIA. Kibyra (2nd-1st century BC). Drachm. Obv:
Helmeted male head right. Rev: ΚΙΒΥΡΑΤΩΝ. Warrior riding horse
right, holding spear; branch behind and monogram below. SNG
Copenhagen 268 var. (monogram); SNG von Aulock 3710 var.
(same). Condition: Good very fine. 3,09 g - 18,13 mm

200

80   PHRYGIA. Kibyra (2nd-1st century BC). Drachm. Obv:
Helmeted male head right. Rev: ΚΙΒΥΡΑΤΩΝ. Warrior riding horse
right, holding spear; branch behind and monogram below. SNG
Copenhagen 268 var. (monogram); SNG von Aulock 3710 var.
(same). 3,14 g - 17,26 mm Condition :VERY FINE

200

81   PHRYGIA. Kibyra (2nd-1st century BC). Drachm. Obv:
Helmeted male head right. Rev: ΚΙΒΥΡΑΤΩΝ. Warrior riding horse
right, holding spear; branch behind and monogram below. SNG
Copenhagen 268 var. (monogram); SNG von Aulock 3710 var.
(same). Condition: Good very fine. 2,78 g - 18,41 mm

50

82   PHRYGIA, Kibyra. Circa 166-84 BC. AR Drachm 2,82 g - 16,22
mm Male head right, wearing crested helmet / Horseman
galloping right, holding couched spear and palm; monogram
behind, T-AY, MOV(quadrate Σ)AIO(quadrate Σ) (magistrate?), and
KIBYPATΩ[N] below. Cf. HGC 7, 706 for type; otherwise
unpublished in the standard references. Near VF, cleaning
scratches, some roughness. Rare variety with an unlisted
magistrate’s name (Mousaios).

200



83   PHRYGIA, Kibyra. Circa 166-84 BC. AR Drachm 3,03 g - 14,11
mm Male head right, wearing crested helmet / Horseman
galloping right, holding couched spear and palm; monogram
behind, T-AY, MOV(quadrate Σ)AIO(quadrate Σ) (magistrate?), and
KIBYPATΩ[N] below. Cf. HGC 7, 706 for type; otherwise
unpublished in the standard references. Near VF, cleaning
scratches, some roughness. Rare variety with an unlisted
magistrate’s name (Mousaios).

200

84   Deiotarus Philadelphus - King of Paphlagonia Deiotarus
Philadelphus with queen Adobogonia Drachm Silver AR - 3,54 g -
15,90 mm Obverse : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΔΗΙΟΤΑΡΟΥ ΦΙΛΛΔΕΛΦΟΥ, ΛΚΖ
diademed head of Deiotarus Philadelphus, r. Reverse :
ΒΑΣΙΛΙΣΣΗΣ ΠΡΟΥΣΙΑΔΟΣ ΑΔΟΒΟΓΙΩΝΑΣ diademed and draped
bust of Adobogonia, r. Sternberg 14, 1984, lot 103 = SNG vA 151
= Sternberg 27, 7 Nov. 1994, lot 7 It was last on sale in 2000,
(Leu 77, 11 May 2000, lot 236) it is the first example to be on sale
since then. RPC I, 3508. SNG von Aulock 151. Very fine and
Extremely rare The fifth specimen known

2'000

85   CILICIA, Ninika-Klaudiopolis. Circa 1st century BC. Æ 2,32 g -
15,84 mm . Two grape bunches on vine / Club..Condition :
EXTREMELY FINE SNG Levante 592 (this coin): SNG France -; SNG
von Aulock. Rare.

80

86   Greek PISIDIA. Sagalassus. Ae (Circa 1st century BC).
Laureate head of Zeus. Rev. Two rampant goats. Condition :Fine
2,21 g - 14,95 mm

10

87   PISIDIA. Etenna. Ae (1st century BC). Obv: Two men running
left, holding curved knives. Rev: ET - EN. Nymph advancing right,
head left, holding coiled serpent. Condition: Fine. 1,71 g - 14,02
mm

10



88   SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos I Soter (281-261 BC).
Ae. Smyrna or Sardes. Obv: Helmeted head of Athena facing.
Rev: BAΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Nike advancing left, holding wreath
and palm. Controls: two monograms. SC 314b; HGC 9, 145.
Condition: Very fine. 2,40 g - 13,20 mm

10

89   SATRAPS OF CARIA. Hidrieus (Circa 351/0-344/3 BC).
Trihemiobol. Halikarnassos. Obv: Laureate head of Apollo facing
slightly right, with drapery at neck. Rev : Stellate pattern. SNG
Kayhan I 885-7; SNG Copenhagen Supp. 341. Condition: Near
very fine. 0,78 g - 9,42 mm

10



90   Judaea Judaea (or Cilicia), Hellenistic Period. Jerusalem (?) . c.
132-130. 1,90 g - 11,76 mm Hemidrachm Lily; pearl border. Rev.
Uncertain object, perhaps a wine flask made of an animal skin,
some sort of wind instrument with a mouth piece, or, possibly, a
gourd used as a rattle in rituals; border made of a wreath of lily
blossoms. Apparently unique and unpublished ). An extraordinary
coin of the greatest interest and mystery. Good very fine. From
the PGB collection, apparently acquired in ancient Zephyrion,
modern Mersin, in 1964. This coin is almost inexplicable. The fact
that it is anepigraphic certainly does not help; in some ways this
is rather reminiscent of the kind of curious Late Roman silver
issues that appeared in the 4th and 5th centuries (those
celebrating the House of Constantine from the mint of
Constantinople, for example). However, both stylistically and
technically such a date is impossible. The place where this piece
was purchased, a bustling modern port city with a very long
history, could mean that the coin is of Cilician origin, but the fact
that it is certainly Hellenistic in date and anepigraphic goes
against this, since coins were simply not made in this way in that
area at that time. Thus, we could postulate that this coin came
from elsewhere and probably arrived in Cilicia in ancient times.
The lily is, however, often a specifically Jewish symbol, and has a
clear connection with Jerusalem. The lily wreath on the reverse
reinforces this symbolism, though the mysterious object on the
reverse is as yet unstudied and unidentified save for the few
possibilities mentioned above (though it must have some ritual
significance). In fact, the best parallel for this coin comes from
the prutot that were issued in the name of Antiochos VII by John
Hyrcanus I in the late 130s BCE. If that connection seems
reasonable, the production of this coin might be connected with
Temple usage, perhaps as an attempt to provide a completely
Jewish coin for donative purposes, free from any form of pagan
symbolism. The fact that there were a considerable numbers of
Jews living in Cilicia in ancient times (at least by the 1st century
BCE; among other places Zephyrion is mentioned in the Talmud),
provides a number of possibilities. 1) this coin was minted in
Cilicia for ritual Jewish use by the local community; 2) this coin
was minted in Judaea for ritual use and arrived in Cilicia as a
keepsake. In any case, what we have, in this small silver coin, is a
relic of astounding historical importance.

1'000



91   CILICIA. Isaura. Circa 333-322 BC. AR Hemiobol. Obv: Head of
Herakles facing slightly left. Rev: Head of lion facing slightly right.
Göktürk 86. Condition: Very fine. 0,34 g - 6,94 mm

10

92   CARIA. Rhodes. Drachm (Circa 190-170 BC). Obv: Radiate
head of Helios right. Rev: P - O. Rose with bud to right. Control: all
within incuse square. Jenkins Group A, 5; HGC 6, 1457.
Condition:EXTREMELY FINE. 2,79 g - 16,04 mm

100

93   CARIA. Rhodes. Drachm (Circa 190-170 BC). Obv: Radiate
head of Helios right. Rev: P - O. Rose with bud to right. Control: all
within incuse square. Jenkins Group A, 5; HGC 6, 1457.
Condition:EXTREMELY FINE. 3,09 g - 16,85 mm

100

94   CARIA. Rhodes. Drachm (Circa 190-170 BC). Obv: Radiate
head of Helios right. Rev: P - O. Rose with bud to right. Control: all
within incuse square. Jenkins Group A, 5; HGC 6, 1457.
Condition:EXTREMELY FINE.2,90 g - 14,31 mm

40

95   CARIA. Rhodes. Drachm (Circa 190-170 BC). Obv: Radiate
head of Helios right. Rev: P - O. Rose with bud to right. Control: all
within incuse square. Jenkins Group A, 5; HGC 6, 1457.
Condition:EXTREMELY FINE. 2,81 g - 15,46 mm

40

96   CARIA. Rhodes. Drachm (Circa 190-170 BC). Obv: Radiate
head of Helios right. Rev: P - O. Rose with bud to right. Control: all
within incuse square. Jenkins Group A, 5; HGC 6, 1457.
Condition:EXTREMELY FINE. 2,99 g - 15,50 mm

100

97   IONIA. Miletos. Drachm (Circa 259-246 BC). Obv: Laureate
head of Apollo left. Rev: Lion standing left, head right; to left,
monogram; star above. Deppert-Lippitz 530; BMC 93. Rare
Condition: Very fine. 3,47 g - 15,77 mm

10



98   IONIA. Miletos. Obol or Hemihekte (6th-5th centuries BC).
Obv: Forepart of lion left, head right. Rev: Stellate floral design
within incuse square. SNG Kayhan 471-2. Condition: Very fine.
1,18 g - 9,43 mm

10

99   PAMPHYLIA. Perge. Drachm (3rd century BC). Obv: Laureate
head of Artemis right, with bow and quiver over shoulder. Rev:
APTEMIΔOΣ / ΠEPΓAIOΣ. Artemis standing left, holding wreath and
sceptre; A to left; to inner right, forepart of stag left, head right.
SNG France 331-2. Condition: very fine. rare. 1,94 g - 13,26 mm

10

100   PHOENICIA. Arados. Tetrobol (Circa 380-350 BC). Obv:
Laureate head of marine deity right. Rev: Prow of galley right;
three waves below. Betlyon 11-12; HGC 10, 40. Condition: Good
very fine. RARE 3,02 g - 14,36 mm

100

101   CARIA. Mylasa. 1/6 Stater (Circa 520-490 BC). Obv: Forepart
of lion right. Rev: Incuse square punch. SNG von Aulock 2338-9
var. (lion left); SNG Copenhagen -; SNG Kayhan I -; SNG Keckman
-; CNG 93, lot 414 = Triton XV, lot 1245 = Asia Minor Coins online
#10686; Asia Minor Coins online #8864. Extremely rare
Condition: Good very fine. 1,85 g - 11,40 mm

10

102   PAMPHYLIA. Aspendos. Stater (Circa 380/75-330/25 BC).
Obv: Two wrestlers grappling; KI between. Rev: EΣTFEΔIIYΣ.
Slinger in throwing stance right; triskeles to right; all within
pelleted square border. Tekin Series 4; SNG BN 104. Condition:
Fine. 10,40 g - 21,80 mm

10

103   PISIDIA. Selge. Obol (Circa 350-300 BC). Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1930. Condition: Good very fine 1,02 g - 10,65 mm

10



104   PISIDIA. Selge. Obol (Circa 350-300 BC). Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1930. Condition: Good very fine 0,93 g - 9,95 mm

10

105   PISIDIA. Selge. Obol (Circa 350-300 BC). Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1930. Condition: Good very fine 0,89 g - 8,90 mm

10

106   PAMPHYLIA. Side. Stater (Circa 460-430 BC). Rev:
Pomegranate; to upper right, lion head left. Obv: Helmeted head
of Athena right within incuse square. SNG BN 626; Atlan 24.
Condition: Good very fine. 10,75 g - 20,69 mm

10

107   PAMPHYLIA. Side. Tetradrachm (Circa 205-100 BC). Obv:
Head of Athena left, wearing crested Corinthian helmet. Rev: Nike
advancing left, holding wreath; pomegranate to left. Seyrig 2;
SNG BN 660-1. Condition: very fine. 16,66 g - 31,64 mm

200

108   PAMPHYLIA. Side. Tetradrachm (Circa 205-100 BC). Obv:
Head of Athena left, wearing crested Corinthian helmet. Rev: Nike
advancing left, holding wreath; pomegranate to left. Seyrig 2;
SNG BN 660-1. Condition: very fine. 16,48 g - 28,47 mm

200

109   PAMPHYLIA. Side. Tetradrachm (Circa 205-100 BC). Obv:
Head of Athena left, wearing crested Corinthian helmet. Rev: Nike
advancing left, holding wreath; pomegranate to left. Seyrig 2;
SNG BN 660-1. Condition: very fine. 16,20 g - 29,59 mm

200



110   IONIA. Phokaia. Obol (Circa 521-478 BC). Obv: Female head
left, wearing helmet or close fitting cap. Rev: Quadripartite incuse
square. Cf. SNG Kayhan 522-6; cf. SNG Copenhagen (vol. 7) 389-
94 (Uncertain coins of Greece and Asia Minor); cf. SNG von Aulock
1813-5; cf. Klein 452-3; cf. Traité 531 (all diobols). Condition: Very
fine. 1,32 g - 9,21 mm

10

111   IONIA. Ephesos. Ae Tessera (2nd century AD). Obv: E - Φ /
CKOΠΙ. Stag crouching left, head right. Rev: ΠPOC ΠAΛYPIN
KHPIΛIC ωΔE. Bee. SNG Aulock 1875 var. (obv. legend); SNG
Copenhagen 355 var. (same). Condition: Extremely fine. 4,46 g -
18,50 mm

80

112   KINGS OF LYDIA. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). Half
Stater. Sardes. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev:
Two incuse square punches. Berk 23; Traité I -; SNG Kayhan I -.
Condition: Very fine. 5,28 g - 16,52 mm

10

113   KINGS OF LYDIA. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). 1/3
Stater. Sardes. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev:
Two incuse square punches. Berk 24; Traité I 412; SNG Kayhan I -
; Boston MFA 2071. Condition: Very fine. 3,43 g - 15,07 mm

10

114   KINGS OF LYDIA. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). 1/3
Stater. Sardes. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev:
Two incuse square punches. Berk 24; Traité I 412; SNG Kayhan I -
; Boston MFA 2071. Condition: Very fine. 3,52 g - 14,10 mm

10

115   KINGS OF LYDIA. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). 1/3
Stater. Sardes. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev:
Two incuse square punches. Berk 24; Traité I 412; SNG Kayhan I -
; Boston MFA 2071. Condition: Very fine. 3,55 g - 13,17 mm

10



116   KINGS OF LYDIA. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). 1/6
Stater. Sardes. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev:
Two incuse square punches. Berk 25; Traité I -; SNG Kayhan I
1019. Condition: Very fine. 1,74 g - 10,57 mm

10

117   KINGS OF LYDIA. Kroisos (Circa 564/53-550/39 BC). 1/6
Stater. Sardes. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev:
Two incuse square punches. Berk 25; Traité I -; SNG Kayhan I
1019. Condition: Very fine. 1,69 g - 11,37 mm

10

118   CILICIA. Seleukeia. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv:
Helmeted head of Athena right; ΣΑ in field to left. Rev:
ΣΕΛΕΥΚΕΩΝ ΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΩΙ ΚΑΛΥΚΑΔΝΩΙ. Nike advancing left,
holding wreath and palm frond; to left, monogram and KAΛ. SNG
BN 903-4. Artifically patinated Condition: Very fine. 6,21 g - 21,70
mm

10

119   KINGS OF COMMAGENE. Epiphanes and Kallinikos (72). Ae
Tetrachalkon. Commagene. Obv: BACIΛΕΩC YIOI. Epiphanes and
Kallinikos riding horses left. Rev: KOMMAΓHNΩN. Capricorn right;
star above, anchor below; all within wreath. RPC I 3861; Kovacs
241. Condition:fine. 5,53 g - 20,14 mm

10

120   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Pseudo-autonomous. Augustus
(27 BC- 14 AD). Ae. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ. Ram leaping right, head left; star
above, monogram below. RPC I 4265; McAlee 95. Artifically
patinated Condition:fine. 7,08 g - 19,53 mm

10

121   CILICIA. Uncertain. Obol (4th century BC). Rev: Laureate
head of Zeus left. Obv: Head of Herakles left, wearing lion skin.
Göktürk -; SNG BN -; SNG Levante 198-9. Condition: Good very
fine. 0,60 g - 9,10 mm

10



122   CILICIA. Uncertain. Obol (4th century BC). Obv: Baaltars
seated left, holding grain ear, grapes and sceptre. Rev: Eagle
standing left on Plow. SNG France 459-61. Condition: Very fine
0,78 g - 11,34 mm

10

123   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II (485-420
BC). Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev:
Incuse rectangular punch. GRPC G61; Carradice Type IIIb.
Condition: Very fine. 5,53 g - 15,60 mm

10

124   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes II (485-420
BC). Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev:
Incuse rectangular punch. GRPC G61; Carradice Type IIIb.
Condition: Very fine 5,36 g - 14,76 mm

10

125   KINGS OF ARMENIA. Tigranes II (95-56). Tetradrachm.
Antioch. Obv: Head right, wearing Armenian tiara. Rev: BAΣIΛEΩΣ
TIΓPANOY. Tyche of Antioch seated right, holding palm frond;
below, figure swimming right. AC 34. Condition: Magnificent.
16,30 g - 27,40 mm

600

126   KINGS OF ARMENIA. Tigranes II (95-56). Tetradrachm.
Antioch. Obv: Head right, wearing Armenian tiara. Rev: BAΣIΛEΩΣ
TIΓPANOY. Tyche of Antioch seated right, holding palm frond;
below, figure swimming right. AC 34. Condition: Magnificent.
16,30 g - 24,50 mm

600



127   PHOENICIA. Arados. Tetradrachm (Circa 138/7-44/3 BC).
Dated CY 196 (64/3 BC). Obv: Turreted, veiled and draped bust of
Tyche right. Rev: APAΔIΩN. Nike standing left, holding aphlaston
and palm frond; to left, date above Aramaic Q above AΣ; all
within wreath. Duyrat 3999-4029; HGC 10, 72; DCA 772.
Condition: Very fine. 14,91 g - 28,35 mm

10

128   SELEUKIS & PIERIA. Seleukeia Pieria. Tetradrachm (105/4-
83/2 BC). Dated CY 13 (97/96 BC). Obv: Veiled and turreted bust
of Tyche right. Rev: ΣEΛEVKEΩN THΣ IEPAΣ / KAI AVTNOMOV.
Filleted thunderbolt set upon throne; ΓI (date) below, monogram
to right; all within wreath. Callataÿ, Production, pp. 73–4; HGC 9,
1382; DCA 697. Condition: Good very fine. 14,14 g - 27,27 mm

10

129   INGS OF BITHYNIA. Prusias II Kynegos (182-149 BC). Ae.
Nikomedeia. Obv: Head right, wearing winged diadem. Rev:
BAΣIΛEΩΣ / ΠΡΟYΣIOY. Herakles standing left, holding club;
monogram to inner right. RG 25; SNG Copenhagen 632-4 var.
(monogram); HGC 7, 634. Condition: Very fine. 3,61 g - 17,12 mm

10

130   INGS OF BITHYNIA. Prusias II Kynegos (182-149 BC). Ae.
Nikomedeia. Obv: Head right, wearing winged diadem. Rev:
BAΣIΛEΩΣ / ΠΡΟYΣIOY. Herakles standing left, holding club;
monogram to inner right. RG 25; SNG Copenhagen 632-4 var.
(monogram); HGC 7, 634. Condition: Very fine. 3,80 g - 17,69 mm

10

131   CILICIA. Korykos. Ae (1st century BC). Obv: Turreted head
of Tyche right; AN to left. Rev: KΩPVKIΩΤΩΝ / ΔI / NI / AN. Hermes
standing left, holding purse and kerykeion. SNG BN 1086-93.
Artifically patinated Condition: Very fine. 6,23 g - 21,98 mm

10



132   PHRYGIA. Synnada. Ae (Circa 133-1st century BC).
Maiandri-, magistrate. Obv: Turreted and draped bust of Tyche
right. Rev: CYNNAΔE / MAIANΔPI. Zeus standing left, holding
thunderbolt and sceptre. SNG von Aulock 3973; Lindgren III 619.
Condition: Very fine 6,98 g - 20,50 mm

10

133   PAMPHYLIA. Side. Ae (Circa 200-36 BC). Obv: Helmeted
head of Athena right. Rev: ΣΙΔ - Η[ΤΩΝ]. Nike advancing left,
holding wreath; in left field, pomegranate. Condition : Fine 4,44 g
- 16,56 mm

10

134   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Artifically patinated Condition: Fine. 12,02 g - 25,51 mm

10

135   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Condition: Fine. 8,64 g - 23,23 mm

10

136   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Condition: Fine. 12,29 g - 23,78 mm

10

137   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Condition: Fine. 12,29 g - 24,19 mm

10



138   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Condition: Fine. 12,83 g - 25,29 mm

10

139   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Artifically patinated Condition: Fine. 11,99 g - 24,12 mm

10

140   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Condition: Fine. 7,92 g - 19,20 mm

10

141   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Artifically patinated Condition: Fine.

10

142   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Condition: Fine. 8,92 g - 19,41 mm

10



143   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Condition: Fine. 5,99 g - 18,68 mm

10

144   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Artifically patinated Condition: Fine. 7,42 g - 20,11 mm

10

145   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Tetrachalkon (63-28 BC).
Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Cf. RPC I
4216ff. Condition: Fine. 7,67 g - 19,00 mm

10

146   PONTOS. Amisos. Ae (62-59 BC). Struck under C. Papirius
Carbo, proconsul. Obv: AMI - ΣOY. Helmeted bust of Roma right.
Rev: ΕΠΙ ΓΑΙΟΥ ΠΑΠΕΙΡΙΟΥ ΚΑΡΒΩΝΟΣ / ΡΩΜΗ. Roma seated left
on shields, holding Nike. SNG BM Black Sea 1234-5; HGC 7, 247.
Condition: Very fine. 9,74 g - 20,47 mm

10

147   Greek Coins MYSIA. Pergamon. Ae (Circa 200-133 BC). Obv:
Head of Athena right, wearing helmet decorated with star. Rev:
AΘHNAΣ / NIKHΦOPOY. Owl, with wings spread, standing facing
on palm frond right. Cf. SNG BN 1905-26. Condition: Extremely
fine. 2,63 g - 17,00 mm

10

148   SYRIA. Seleucis and Pieria. Seleucia Pieria. Ae (2nd century
BC). Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΣEΛEYKEΩN.
Thunderbolt; monogram within circle below. BMC 5. Condition:
Very fine. 12,85 g - 23,36 mm

10



149   PTOLEMAIC KINGS OF EGYPT. Ptolemy II Philadelphos (285-
246 BC). Ae Diobol. Alexandria. Obv: Laureate head of Zeus right.
Rev: ΠTOΛEMAIOY BAΣIΛEΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt.
Controls: shield between two monograms and A between legs.
Lorber B185; Svoronos 561; SNG Copenhagen -. Condition: Very
fine. 10,46 g - 23,27 mm

10

150   SYRIA. Seleukis and Pieria. Apameia. Ae (1st century BC).
Dated year 8 of the Pompeian era (57/6 BC). Obv: Laureate head
of Zeus right. Rev: ΑΠΑΜΕΙΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ / ΚΑΙ ΑΣVΛΟV. Elephant
standing right; H to right. HGC 9, 1420. Artifically patinated
Condition: Very fine. 9,68 g - 21,43 mm

10

151   SYRIA. Seleucis and Pieria. Seleucia Pieria. Ae (2nd century
BC). Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΣEΛEYKEΩN.
Thunderbolt; monogram within circle below. BMC 5. Condition:
Very fine 7,67 g - 21,25 mm

10

152   SYRIA. Seleucis and Pieria. Seleucia Pieria. Ae (2nd century
BC). Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΣEΛEYKEΩN.
Thunderbolt; monogram within circle below. BMC 5. Condition:
Very fine 4,74 g - 17,00 mm

10

153   CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC). Obv:
Laureate head of Zeus right; ΘE to left. Rev: EΛAIOYΣΣΙΩN. Nike
advancing left, holding wreath and palm frond; monogram over
EP to left. SNG BN 1142. Condition: Very fine. 6,92 g - 21,50 mm

10

154   CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC). Obv:
Laureate head of Zeus right; ΘE to left. Rev: EΛAIOYΣΣΙΩN. Nike
advancing left, holding wreath and palm frond; monogram over
EP to left. SNG BN 1142. Condition: Very fine.6,17 g - 20,50 mm

10



155   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae Trichalkon (64-28 BC).
Uncertain year of the Pompeian Era. Obv: Laureate head of Zeus
right. Rev: ANTIOXE?N TH? / MHTPO?O?E??. Tyche standing left,
holding tiller and cornucopia; uncertain date in exergue. Cf.
McAlee 74-6 (date). Rare Artifically patinated Condition:Fine. 4,98
g - 18,11 mm

10

156   SELEUKID KINGS OF SYRIA. Demetrios II Nikator, first reign,
146-138 BC. 10,98 g - 22,70 mm AE uncertain mint 94, circa
144/3. Laureate head of Zeus to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ /
ΔHMHTPIOY - ΘΕΟΥ / ΦΙΛΑΔΕΛΦOY / NIKATOPOΣ Athena standing
front, head to left, holding Nike in her right hand and spear and
shield with her left. SC 1919.4a. Beautiful earthen highlights. Very
fine.

10

157   PTOLEMAIC KINGS OF EGYPT. Ptolemy I Soter (305-282 BC).
Ae Obol. Alexandreia. Obv: Diademed head of the deified
Alexander right, wearing elephant skin headdress. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ. Eagle, with wings spread, standing left on
thunderbolt; monogram to left. Svoronos 220; Lorber B47; SNG
Copenhagen 52. Condition: Fine. 10,79 g - 23,20 mm

10

158   Seleucis and Pieria, Antioch Pseudo-autonomous issue. AE
Turreted, draped, and veiled bust of Tyche to right; ANTIOXEѠN
before Rev. Lighted altar Condition : Fine. 2,33 g - 17,90 mm

10

159   SELEUKID KINGDOM. Demetrios I Soter (162-150 BC).
Serrate Ae. Antioch on the Orontes. Obv: Head of horse left. Rev:
BAΣIΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY. Head of elephant right. SC 1646; HGC 9,
833. Condition: Very fine. 4,68 g - 17,64 mm

10



160   SELEUKID KINGDOM. Demetrios I Soter (162-150 BC).
Serrate Ae. Antioch on the Orontes. Obv: Head of horse left. Rev:
BAΣIΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY. Head of elephant right. SC 1646; HGC 9,
833. Condition: Very fine 4,44 g - 15,72 mm

10

161   SELEUKID KINGDOM. Demetrios I Soter (162-150 BC).
Serrate Ae. Antioch on the Orontes. Obv: Head of horse left. Rev:
BAΣIΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY. Head of elephant right. SC 1646; HGC 9,
833. Artifically patinated Condition: Very fine 2,96 g - 15,13 mm

10

162   Greek Coin AE 7,13 g - 19,70 mm
10

163   SELEUKID KINGDOM. Demetrios II Nikator (First reign, 146-
138 BC). Ae. Uncertain mint. Obv: Laureate head of Apollo right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ / ΘΕΟΥ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ ΝΙΚΑΤΟΡΟΣ.
Filleted tripod; monogram to inner left. SC 1917; HGC 9, 996.
Condition: Very fine. 6,15 g - 19,29 mm

10

164   SYRIA. Seleucis and Pieria. Antioch. Ae (1st century BC).
Obv: Turreted and veiled head of Tyche right. Rev: ANTIOXEΩΝ
THΣ ΜΗΤPΟΠΟΛΕΩΣ / ZKΣ. Tripod; star and monogram to left. Cf.
SNG Copenhagen 71 (date off flan); cf. McAlee p. 60, fig. 12 var.
(hook to left). Condition: Very fine. 4,06 g - 15,76 mm

10

165   SELEUKID KINGDOM. Alexander II Zabinas (128-122 BC).
Ae. Antioch. Obv: Head of Alexander II right, wearing elephant
skin headdress. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Aphlaston.
Controls: in inner left field, monogram above symbol. SC 2234.1.
Condition: Very fine. 3,67 g - 16,86 mm

10



166   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Alexander II
Zabinas 128-122 BC. AE. 3,47 g - 16,04 mm Prow of galley to
right; pilei of the Dioscuri above / BAΣIΛEΩΣ AΛEΞANΔPOY, tripod;
A-Π across fields. very fine

10

167   SELEUKID KINDOM Antiochos III ‘the Great’ (222-187 BC).
Ae. 1,82 g - 13,69 mm Obv : Laureate head of Apoll right.Rev :
BAΣΙΛΕΩΣ ANTIOXOY Elephant advancing left. Condition :Fine

10

168   SELEUKID EMPIRE. Seleukos I Nikator. 312-281 BC. Æ .7,47
g - 20,96 mm Antioch on the Orontes mint. Struck circa late 280s
BC. Winged head of Medusa right / Bull butting left; Ξ in exergue.
Condition :Fine

10

169   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC).
Serrate Ae. Antioch on the Orontes. Obv: Radiate head right,
wearing ivy wreath. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ
ΔΙΟΝΥΣΟΥ. Elephant advancing left, holding torch in trunk SC
2006c; HGC 9, 1043. Condition: fine. 8,05 g - 19,93 mm

10

170   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC).
Serrate Ae. Antioch on the Orontes. Obv: Radiate head right,
wearing ivy wreath. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ
ΔΙΟΝΥΣΟΥ. Elephant advancing left, holding torch in trunk SC
2006c; HGC 9, 1043. Condition: fine. 7,19 g - 20,70 mm

10

171   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC).
Serrate Ae. Antioch on the Orontes. Obv: Radiate head right,
wearing ivy wreath. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ
ΔΙΟΝΥΣΟΥ. Elephant advancing left, holding torch in trunk SC
2006c; HGC 9, 1043. Condition: fine. 7,19 g - 23,10 mm

10



172   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC).
Serrate Ae. Antioch on the Orontes. Obv: Radiate head right,
wearing ivy wreath. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ
ΔΙΟΝΥΣΟΥ. Elephant advancing left, holding torch in trunk SC
2006c; HGC 9, 1043. Condition: fine. 8,24 g - 23,39 mm

10

173   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC).
Serrate Ae. Antioch on the Orontes. Obv: Radiate head right,
wearing ivy wreath. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ
ΔΙΟΝΥΣΟΥ. Elephant advancing left, holding torch in trunk SC
2006c; HGC 9, 1043. Condition: fine. 7,97 g - 23,30 mm

10

174   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC).
Serrate Ae. Antioch on the Orontes. Obv: Radiate head right,
wearing ivy wreath. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ
ΔΙΟΝΥΣΟΥ. Elephant advancing left, holding torch in trunk SC
2006c; HGC 9, 1043. Condition: fine. 10,00 g - 23,18 mm

10

175   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Alexander I
Balas 152-145 BC. Serrate AE 8,63 g - 21,14 mm Diademed head
of Alexander I right / [Β]ΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Athena standing
left, holding Nike and grounded shield, spear leaning against arm;
monograms to inner left and in exergue. very fine

10

176   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VIII Epiphanes (Grypos)
(121/0-97/6 BC). Ae. Antioch on the Orontes. Dated SE 198 (115/4
BC). Obv: Radiate head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY /
EΠIΦANOYΣ. Eagle standing left, sceptre over shoulder; IE to
outer left, H(koppa)P (date) in exergue. SC 2300.7; HGC 9, 1212.
Condition: Fine. 5,91 g - 20,27 mm

10

177   Seleukid Kings, Antiochos VI (145-142 BC). Æ 7,77 g - 20,59
mm (. Apamea on the Orontes. Radiate and diademed head . R/
Amphora; palm to r. Condition :Fine

10



178   SELEUKID KINGDOM. Cleopatra Thea and Antiochos VIII
(125-121 BC). Ae. Antioch on the Orontes. Dated SE 190 (123/2
BC). Obv: Radiate head of Antiochos VIII right. Rev: BAΣIΛIΣΣHΣ
KΛEOΠATPAΣ KAI BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY. Owl standing right on
fallen amphora, head facing; IE to outer right; below, PP (date,
first P retrograde) . SC 2263.3; HGC 9, 1189. Condition: Very fine.
5,73 g - 17,78 mm

10

179   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VIII Epiphanes (Grypos)
(121/0-97/6 BC). Ae. Antioch on the Orontes. Dated SE 198 (115/4
BC). Obv: Radiate head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY /
EΠIΦANOYΣ. Eagle standing left, sceptre over shoulder; IE to
outer left, H(koppa)P (date) in exergue. SC 2300.7; HGC 9, 1212.
Condition: Very fine. 6,28 g - 17,99 mm

10

180   SELEUKID KINGDOM. Kleopatra Thea & Antiochos VIII (125-
121 BC). Ae. Ake-Ptolemaïs. Dated SE 189 (124/3 BC). Obv:
Radiate and diademed head right. Rev: Isis headdress;
monogram to inner right; in exergue, ??P (date) above
thunderbolt. SC 2274.3; HGC 9, 1191. Condition: Very fine. 6,12 g
- 17,95 mm

10

181   SELEUKID KINGDOM. Antiochos XI Epiphanes Philadelphos
(Circa 94/3 BC). Ae. Antioch on the Orontes . Obv: Diademed and
bearded head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ Athena Nikephoros standing
left, holding shield and spear; to left, monogram above bunch of
grapes. SC 2442; HGC 9, 1300. Rare Condition: Very fine. 7,77 g -
21,40 mm

10



182   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VIII Epiphanes (Grypos)
(121/0-97/6 BC). Ae. Antioch on the Orontes. Dated SE 198 (115/4
BC). Obv: Radiate head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY /
EΠIΦANOYΣ. Eagle standing left, sceptre over shoulder; IE to
outer left, H(koppa)P (date) in exergue. Condition: fine. 5,79 g -
20,38 mm

10

183   SELEUKID KINGS of SYRIA. Antiochos VI Dionysos. 144-142
BC. Ae Serrate 3,71 g - 15,94 mm Ptolemaïs (Ake) mint (?).
Radiate and diademed head right. Rev. BAΣΙΛΕΩΣ ANTIOXOY
EΠIΦANOYΣ ΔIONVΣOY Horse standing left, foreleg raised;
monogram to right.

10

184   Greek Coin AE 5,58 gr - 17,40 mm
10

185   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VI Dionysos (144-142 BC).
Serrate Ae. Antioch on the Orontes. Obv: Radiate and diademed
head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ.
Panther left, holding broken spear in jaws; to right, ΣTA above
star. SC 2007c; HGC 9, 1048. Condition: Very fine. 5,01 g - 18,43
mm

10

186   SELEUKID KINGDOM. Tryphon (Circa 142-138 BC). Ae.
Antioch. Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΡVΦΩΝΟΣ /
ΑVΤΟΚΡΑΤΟΡΟΣ. Spiked Macedonian helmet adorned with wild
goat horns; star to inner left. SC 2034.2e; HGC 9, 1061.
Condition: Very fine. 6,33 g - 17,46 mm

10



187   Roman Provincial Coins SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Ae
Tetrachalkon (63-28 BC). Uncertain date. Obv: Laureate head of
Zeus right. Rev: ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated
left on throne, holding crowning Nike and sceptre; [date] in
exergue. Cf. RPC I 4216ff. Condition: Good very fine. 9,85 g -
18,70 mm

10

188   SELEUKID KINGDOM. Seleukos II Kallinikos (246-225 BC).
Ae. Antioch. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ
/ ΣΕΛΕΥΚΟΥ. Nike advancing left, holding wreath; to left, upright
anchor. SC 692.1. Condition: Very fine. 7,16 g - 20,70 mm

10

189   SELEUKID KINGS of SYRIA. Alexander I Balas, 152-145 BC.
Ae serrate Antioch.3,65 g - 16,35 mm Obv: Diademed head of
Alexander I to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ - AΛEΞANΔPOΥ Owl standing
right, head facing. Condition :Fine

10

190   SELEUKID KINGDOM. Tryphon (Circa 142-138 BC). Ae.
Antioch. Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΡVΦΩΝΟΣ /
ΑVΤΟΚΡΑΤΟΡΟΣ. Spiked Macedonian helmet adorned with wild
goat horns; star to inner left. SC 2034.2e; HGC 9, 1061.
Condition: Very fine 7,08 g - 18,73 mm

10

191   SELEUKID KINGDOM. Antiochos IX Eusebes Philopator
(Kyzikenos) (114/3-95 BC). Ae. Antioch on the Orontes. Obv:
Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΦIΛOΠATOPOΣ.
Winged thunderbolt. SC 2364. Condition: Very fine. 6,51 g - 18,72
mm

10

192   SELEUKID KINGDOM. Antiochos I Soter (281-261 BC). Ae.
Ecbatana. Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Apollo seated left on omphalos, testing arrow and
resting hand upon bow; monograms to outer left and right. SC
411. Condition: Good fine. 11,82 g - 23,36 mm

10



193   SELEUKID KINGDOM. Demetrios I Soter (162-150 BC).
Tetradrachm. Antioch on the Orontes. Obv: Diademed head right
within wreath. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Tyche, holding baton
and cornucopia, seated left on throne supported by winged
Tritoness; monogram in exergue. SC 1638.2g; HGC 9, 795f.
Condition: Very fine. 15,69 g - 32,44 mm

10

194   SELEUKID KINGDOM. Demetrios I Soter (162-150 BC).
Tetradrachm. Antioch on the Orontes. Obv: Diademed head right
within wreath. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Tyche, holding baton
and cornucopia, seated left on throne supported by winged
Tritoness; monogram in exergue. SC 1638.2g; HGC 9, 795f.
Condition: Very fine 13,87 g - 31,93 mm

10

195   SELEUKID KINGDOM. Antiochos I Soter (281-261 BC).
Tetradrachm. Seleukeia on the Tigris. Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Apollo seated left on omphalos,
resting hand upon bow and holding arrow. Controls: Monogram to
outer left and right. SC 379.3a; HGC 9, 128g. Condition: Good
very fine. 14,79 g - 28,68 mm

10

196   SELEUKID KINGDOM. Antiochos X Eusebes Philopator (Circa
94-88 BC). Tetradrachm. Antioch on the Orontes. Obv: Diademed
head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ANTIOXOY / EYΣEBOYΣ ΦΙΛΟΠΑΤΟΡΟΣ.
Zeus Nikephoros seated left; monogram above A to outer left,
monogram below throne; all within wreath. SC 2434.1; HGC 9,
1287. Condition: Very fine. 15,83 g - 27,78 mm

10



197   SELEUKID KINGDOM. Antiochos IX Eusebes Philopator
(Kyzikenos) (114/3-95 BC). Tetradrachm. Antioch on the Orontes.
Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ANTIOXOY /
ΦΙΛΟΠΑΤΟΡΟΣ. Zeus seated left, holding crowning nike and
sceptre. Controls: to outer left E/Λ/A; monogram to inner left and
below throne. SC 2369.3a; HGC 9, 1232. Condition: Very fine.
15,98 g - 30,00 mm

10

198   SELEUKID KINGDOM. Philip I Philadelphos (Circa 95-83 BC).
Tetradrachm. Antioch on the Orontes. Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟV / ΕΠΙΦΑΝΟVΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟV. Zeus
Nikephoros seated left on throne. Controls: Φ to inner left,
monogram below throne, T in exergue. SC 2488.6; HGC 9, 1323.
Condition: Very fine. 15,14 g - 25,67 mm

10

199   SELEUKID KINGDOM. Philip I Philadelphos (Circa 95-83 BC).
Tetradrachm. Uncertain mint in Cilicia. Obv: Diademed head
right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟV / ΕΠΙΦΑΝΟVΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟV. Zeus
Nikephoros seated left on throne, holding sceptre; all within
wreath. Controls: Monograms in inner left and in exergue. SC
2461.6; HGC 9, 1317. Condition: Good very fine. 15,98 g - 26,08
mm

10

200   SELEUKID KINGDOM. Antiochos VIII Epiphanos (Grypos)
(121/0-97/6). Tetradrachm. Antioch. Obv: Diademed head right.
Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY EΠIΦANOVΣ. Zeus seated left on
throne, holding crowning Nike and sceptre; EP monogram over A
to outer left, A below throne; all within laurel wreath. SC 2309.2i;
HGC 9, 1200. Condition: Very fine. 16,86 g - 29,45 mm

100



201   KINGS OF CAPPADOCIA. Drachm. Eusebeia Obv: Diademed
head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / APIAPAΘOY Athena standing left,
holding Nike and spear, and resting hand upon shield; T to outer
left, monogram to inner left, X to outer right; ΓΛ (date) in
exergue. Condition:fine. 4,01 g - 18,68 mm

10

202   KINGS OF CAPPADOCIA. Drachm. Eusebeia Obv: Diademed
head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / APIAPAΘOY Athena standing left,
holding Nike and spear, and resting hand upon shield; T to outer
left, monogram to inner left, X to outer right; ΓΛ (date) in
exergue. Condition:fine. 4,01 g - 15,42 mm

10

203   KINGS OF CAPPADOCIA. Drachm. Eusebeia Obv: Diademed
head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / APIAPAΘOY Athena standing left,
holding Nike and spear, and resting hand upon shield; T to outer
left, monogram to inner left, X to outer right; ΓΛ (date) in
exergue. Condition:fine. 3,99 g - 18,62 mm

10

204   SELEUKID KINGDOM. Antiochos III 'the Great' (222-187 BC).
Drachm. Apameia on the Orontes(?). Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right.
Condition:fine. 3,76 g - 17,91 mm

10

205   KINGS OF CAPPADOCIA. Drachm. Eusebeia Obv: Diademed
head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / APIAPAΘOY Athena standing left,
holding Nike and spear, and resting hand upon shield; T to outer
left, monogram to inner left, X to outer right; ΓΛ (date) in
exergue. Condition:fine. 4,18 g - 16,99 mm

10

206   KINGS OF CAPPADOCIA. Drachm. Eusebeia Obv: Diademed
head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / APIAPAΘOY Athena standing left,
holding Nike and spear, and resting hand upon shield; T to outer
left, monogram to inner left, X to outer right; ΓΛ (date) in
exergue. Condition:fine.3,90 g - 16,90 mm

10



207   ASIA MINOR. Uncertain. Gaius Sosius? Ae (Quaestor, circa
39 BC). Obv: Bare head right. Rev: Hasta, sella quaestoria and
fiscus; Q below. RPC I 5409. Condition:fine. 7,49 g - 19,48 mm

10

208   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Augustus (27 BC-14 AD).Ae.
Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Laureate head right. Rev: SC within
wreath with eight leaves. RPC I 4246; McAlee 205. Condition:
Fine. 18,74 g - 25,86 mm

10

209   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Augustus (27 BC-14 AD).
Tetradrachm. Dated Cos. XIII and Year 31 of the Actian Era (1
BC/AD 1). Obv: KAIΣAPOΣ ΣEBAΣTOV. Laureate head right. Rev:
ETOVΣ NIKHΣ. Tyche seated right on rocks, holding palm frond;
below, half-length figure of river god Orontes swimming right; ΑΛ
(consular date) above; in right field, monogram and IΓ (Actian Era
date) above monogram. RPC I 4157; McAlee 186; Prieur 56.
Condition: Very fine. 14,65 g - 23,93 mm

200

210   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Cistophorus. Ephesus. Obv: IMP
CAESAR. Bare head right. Rev: AVGVSTVS. Capricorn right, head
left, bearing cornucopia on back; all within laurel wreath. RIC²
477; RPC I 2213. Condition: Very fine. 11,56 g - 26,09 mm

10

211   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Cistophorus. Ephesus. Obv: IMP
CAESAR. Bare head right. Rev: AVGVSTVS. Garlanded altar
decorated with two inward-facing stags. RIC² 482; RPC I 2215.
Condition: Fine. 10,26 g - 26,44 mm

10

212   PHRYGIA. Apameia. Augustus (27 BC-AD 14). Ae. Attalus,
son of Diotrephus, magistrate. Obv: ΑΠΑΜΕΩΝ. Bare head right.
Rev: ATTAΛΟΣ ΔΙΟΤΡΕΦΟΥ. Two tied grain ears set on meander
pattern. RPC I 3125. Artifically patinated Condition: Very fine.
5,77 g - 18,66 mm

10



213   PHRYGIA. Aezanis. Claudius (41-54). Ae. Menelaos
Demosthenes, magistrate. Obv: KAICAP KΛAVΔIOC. Laureate
head right. Rev: ЄΠI MЄNЄΛAO ΔHMOCΘЄNOVC AIZANЄITωN.
Zeus standing facing, head left, holding eagle and sceptre. RPC I
3098; SNG Copenhagen 86; BMC 89-90. Condition: Very fine. 3,88
g - 19,40 mm

10

214   PHRYGIA. Hierapolis. Claudius (41-54). Ae. M. Sullios
Antiochos, grammateus. Obv: KΛAYΔIOΣ KAIΣAP. Laureate head
right. Rev: M ΣYIΛΛIOΣ ANTIOXOΣ ΓPA / IEPAΠOΛITΩN. Apollo
standing right, holding lyre. RPC I 2969; SNG Copenhagen 453;
BMC 112. Condition: Very fine. 5,92 g - 19,73 mm

10

215   PAPHLAGONIA, Sinope. Britannicus, with Nero as Caesar.
AD 41-55. Æ Obv.: Jugate heads of Nero and Britannicus, l. Rev.:
Caduceus between crossed cornucopias - C I F ANN XCVI RPC I
2132 An example was sold for € 2000 at E-Rex Auction 2 - lot
216. Condition : Very Fine Only 6 Specimens Artifically patinated
VERY RARE 7,91 g - 23,09 mm

400

216   PAMPHYLIA. Side. Claudius (98-117). Ae. Obv: KΛΑΥΔΙΟC
ΚΑΙCΑΡ. Laureate head right. Rev: ΣIΔHTΩN. Athena advancing
left, holding shield and spear. RPC I 3397. Condition: Very fine.
4,05 g - 16,26 mm

10

217   Galatia. Koinon of Galatia. Tiberius AD 14-37. Æ 6,16 g -
18,90 mm [TIBEPIO]Σ KAIΣAP ΣE[BAΣTOΣ], laureate head right /
[MHTHP] ΘEωN ETE[I N], turreted and draped bust of Cybele left.
Artifically patinated very fine

10

218   PONTUS, Amasea, Domitian (81-96 AD) AE10,00 g - 23,30
mm Obv: laureate head of Domitian. Rev: veiled head of Tyche.
Condition : Fine.

10



219   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Nero (54-68). Ae. Anto-
Zenon, son of Zenon, magistrate. Homonoia issue with Smyrna.
Obv: NEPΩN ΣEBAΣTOΣ. Laureate head right. Rev: ANTΩ
ZHNΩNOΣ ZHNΩN YIOΣ ΛAOΔIKEΩN ZMYPNAIΩN / OMHPOΣ. The
Demoi of Laodicea and Smyrna standing facing one another and
clasping hands. RPC I 2928; SNG von Aulock 3877; BMC 265; SNG
München 410. Condition: fine. 12,57 g - 24,68 mm

10

220   PHRYGIA. Acmonea. Nero (54-68). Ae. Obv: NEPWNA
CЄBACTON AKMONЄIC. Laureate head right with aegis; caduceus
below. Rev: CЄPOVHNIOV KAΠITWNOC KAI IOYΛIAC / ЄΠΙ ΑΡΧ ΤΟ
Γ. Zeus seated left on throne, holding patera and sceptre; owl
under throne. RPC I 3176. Condition: Very fine. 4,37 g - 18,30 mm

10

221   PHRYGIA. Acmonea. Nero (54-68). Ae. Obv: NEPWNA
CЄBACTON AKMONЄIC. Laureate head right with aegis; caduceus
below. Rev: CЄPOVHNIOV KAΠITWNOC KAI IOYΛIAC / ЄΠΙ ΑΡΧ ΤΟ
Γ. Zeus seated left on throne, holding patera and sceptre; owl
under throne. RPC I 3176. Artifically patinated Condition:fine 4,01
g - 19,50 mm

10

222   PHRYGIA. Synnada. Nero, 54-68.4,84 g - 18,32 mm Obv
NEPΩN KAICAP ΣEBAΣTOΣ Bare head of Nero to Left. Rev. TI K
ΠICΩN CYNNAΔEΩN Zeus seated left on throne, holding Nike in
his right hand and scepter in his left. Condition : Fine

100

223   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Vespasian (69-79).
Tetradrachm. Dated RY 4 (AD 71/2). Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤ ΚΑΙΣΑ
ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΥ. Laureate head right. Rev: ΕΤΟΥΣ Δ ΙΕΡΟΥ. Eagle
standing left on club; palm branch to left. RPC II 1950; McAlee
338; Prieur 116. Condition: Very fine. 14,76 g - 26,24 mm

10



224   GALATIA. Pessinus. Vespasian (69-79). Ae. Gnaeus
Pompeius Collega (legatus Augusti). Obv: KAIΣAPI ΣEBAΣTΩ
OYEΣΠAΣΙANΩ. Laureate head right . Rev: EΠI N ΠOMΠHIOΠOY
KOΛΛHΓA. Turreted head of Cybela right. RPC 1627. Condition:
Fine. 8,21 g - 22,95 mm

10

225   GALATIA. Pessinus. Vespasian (69-79). Ae. Gnaeus
Pompeius Collega (legatus Augusti). Obv: KAIΣAPI ΣEBAΣTΩ
OYEΣΠAΣΙANΩ. Laureate head right . Rev: EΠI N ΠOMΠHIOΠOY
KOΛΛHΓA. Turreted head of Cybela right. RPC 1627. Condition:
Fine. 9,21 g - 19,66 mm

10

226   Caria. Sebastopolis. Vespasian AD 69-79. 5,77 g - 20,51
mm ΠΑΠΙΑΣ ΑΠΟΛΛΩΝΙΟΥ (Papias, son of Apollonios), magistrate
Æ OVEΣΠAΣIANOΣ ΣE[B]AIΣTOC (sic), laureate head right /
ΠAΠIAC AΠOΛΛω- (around) NIOV (in right field) CЄBACTOΠO-
(around) ΛITωN (in left field), facing statue of Artemis Ephesia
with supports, crescent to left, star to right. Artifically patinated
very fine

10

227   CAPPADOCIA. Caesarea (as Eusebeia). Vespasian (69-79).
Hemidrachm. Obv: AYTOKP KAICAP OYECΠACIANOC CEBA.
Laureate head right. Rev: Nike seated right on globe, holding
wreath. RPC II 1660; Sydenham 65; Metcalf 18. Condition: Very
fine. 1,92 g - 14,25 mm

10

228   CAPPADOCIA. Caesarea. Titus (79-81). Hemidrachm. Obv:
AYTOKPATWP TITOC KAICAP CEBA. Laureate head right. Rev: Nike
advancing right with palm and wreath. RPC II 1661. Condition:
Extremely fine. 1,75 g - 14,12 mm

10



229   CAPPADOCIA. Caesarea. Titus (79-81). Hemidrachm. Obv:
AYTOKPATWP TITOC KAICAP CEBA. Laureate head right. Rev: Nike
advancing right with palm and wreath. RPC II 1661. Condition:
Extremely fine. 1,80 g - 13,80 mm

10

230   PONTOS. Amaseia. Trajan (98-117). Ae. Obv: AY NE
TPAIANOC KAI CE ΓEP ΔAKIKOC. Laureate head right. Rev:
AMACEΩΝ ETOYC / EIP. Tetrastyle temple. Waddington RG p. 34,
8A; BMC -; SNG Copenhagen -; SNG von Aulock -. Condition: Very
fine. 8,32 g - 21,29 mm

10

231   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrian (117-138). Hemidrachm.
Dated RY 4 (119/20). Obv: AYTO KAIC TPAI AΔPIANOC CЄBACT.
Laureate bust right, with slight drapery. Rev: ЄT Δ. Nike
advancing right, holding wreath and palm frond. RPC III 3074.
Condition: Good very fine 1,40 g - 15,78 mm

10

232   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrian (117-138). Hemidrachm.
Dated RY 4 (119/20). Obv: AYTO KAIC TPAI AΔPIANOC CЄBACT.
Laureate bust right, with slight drapery. Rev: ЄT Δ. Nike
advancing right, holding wreath and palm frond. RPC III 3074.
Condition: Good very fine 1.94 g - 15,30 mm

10

233   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrian (117-138). Hemidrachm.
Dated RY 4 (120/1). Obv: AVTO KAIC TPAI AΔPIANOC CЄBACT.
Laureate head right, with slight drapery. Rev: ЄT Δ. Club facing
downward. Metcalf 85; Sydenham 257. Condition: Near extremely
fine. 1,63 g - 16,05 mm

10



234   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrianus (117-138). Hemidrachm.
Dated RY 4. Obv: ΑΥΤΟ ΚΑΙC ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟC CΕΒΑCΤ. Laureate
bust right, slight drapery on far shoulder. Rev: ΕΤ Δ. Mount
Argaeus surmounted by nude male figure (Helios?) holding globe
and sceptre. Sydenham, Caesarea 258; SNG von Aulock 6411.
Condition: Very fine. 1,64 g - 14,24 mm

10

235   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrianus (117-138). Hemidrachm.
Dated RY 4. Obv: ΑΥΤΟ ΚΑΙC ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟC CΕΒΑCΤ. Laureate
bust right, slight drapery on far shoulder. Rev: ΕΤ Δ. Mount
Argaeus surmounted by nude male figure (Helios?) holding globe
and sceptre. Sydenham, Caesarea 258; SNG von Aulock 6411.
Condition: Very fine 1,52 g - 15,41 mm

10

236   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrian (117-138). Didrachm. Obv:
ϹΕΒΑϹΤΟϹ ΑΔΡΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust left.
Rev: ΠΑΤΗΡ ΠΑΤΡΙ ΥΠΑΤΟϹ ΤΟ Γ. Club. RPC 3116. Condition: Very
fine. 6,41 g - 21,16 mm

10

237   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrian (117-138). Didrachm. Obv:
ΑΔΡΙΑΝΟС СЄΒΑСΤΟС. Laureate head right. Rev: ΥΠΑΤΟС Γ
ΠΑΤΗΡ ΠΑΤΡΙΔΟС. Club. RPC III 3109. Condition: Very fine. 6,90 g
- 20,37 mm

10

238   PONTUS. Amasea. Antoninus Pius (138-161). Ae. Dated CY
157 (154/4). Obv: ΑV ΚΑΙ ΑΔΡΙ ΑΝΤωΝΙΝΟС. Laureate head right.
Rev: ΑΜΑСΙΑС ΤΗС ΜΗΤΡOΠOΛEΩС / E ΡΝΖ. Altar of Zeus
Strateus; tree to left. RPC IV online 5298; . Artifically patinated
Condition: Good very fine. 12,23 g - 26,66 mm

10



239   PISIDIA. Ariassus. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv:
ΑVΤΟΚΡΑΤΩΡ ΚΑΙСΑΡ ΑΝΤΩΝЄΙΝOС СЄ. Laureate head right. Rev:
ΑΡΙΑСЄΩΝ. Female figure (Persephone) seated right on throne,
holding pomegranate. RPC IV online 7293.3 = Waddington 3632
= SNG BN 1373. Rare Condition: Very fine. 9,09 g - 26,58 mm

10

240   LYCAONIA. Iconium. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS. Laureate, draped and cuirassed bust of
Antoninus Pius right. Rev: COL ICO. Helmeted and draped bust of
Athena right. RPC IV.3 online 7259; SNG von Aulock 8648.
Artifically patinated Condition: Very fine. 4,73 g - 17,39 mm

10

241   CAPPADOCIA. Caesarea. Marcus Aurelius (161-180).
Didrachm. Obv: AYTOKP ANTωNЄINOC CЄB. Bare head right. Rev:
YΠATOC Γ. Mount Argaeus with trees; on summit, Helios standing
left, holding globe and long sceptre. RPC IV.3 online 6941;
Sydenham 321. Condition: Very fine. 6,59 g - 20,34 mm

10

242   PONTUS. Amasea. Commodus (177-192). Ae. Dated CY 191
(AD 188/9). Obv: Μ ΑVΡ ΚΟΜOΔ ΑΝΤΩΝ СЄΒ. Laureate and
cuirassed bust right. Rev: AΔP AMΑСΙ ΜΗΤΡ ΝЄΩΚ ΠΡ ΠOΝΤ / ЄΤ -
ΡϞA. Tyche standing left, holding rudder and cornucopia. RPC IV.3
online 5316 var. (rev. legend); RG 37. Condition: fine. 20,14 g -
33,78 mm

10

243   CAPPADOCIA. Caesarea. Marcus Aurelius (161-180). Ae.
Obv: AYTOKPA ANTWNEINOC. Laureate head right. Rev:
KAICAREWN T Π APΓΑΙW / ET E. Mount Argaeus with conical top.
RPC IV online 6861 (4 specimens cited). Artifically patinated
Condition: Very fine. 7,92 g - 19,63 mm

10



244   PONTUS, Amasia. Marcus Aurelius. AD 161-180. Æ .13,30 g
- 26,96 mm Dated CY 165 (AD 161/2). Bareheaded and draped
bust right / Tyche standing left, holding rudder and cornucopia;
ЄT PΞЄ (date) across field. Condition : Fine

10

245   GALATIA. Tavium. Septimius Severus, 193-211.12,04 g -
28,33 mm AE Tetrassarion AYT K Λ CEΠTIM CEOY ΠEPT A e head
of Septimius Severus to right. Rev. TAOYIANΩN Athena standing
front, head to left, holding patera in her right hand and spear in
her left; at her feet, shield. BMC -. SNG Copenhagen -. SNG
Leypold -. SNG München -. SNG Paris -. SNG Righetti -. SNG von
Aulock -. Weber -. Artifically patinated Apparently unpublished.
Condition :Fine,Rare

10

246   Phrygia-Hierapolis, Septimius Severus, 193-211 Obv :
Laureate and cuirassed bust of Septimius Severus to right , Rev :
Apollo Citharoedus standing front, head to right. apparently
unpublished. Condition : Fine. 21,72 g - 34,61 mm

10

247   Roman Provincial Coin Artifically patinated AE - 5,59 g -
21,54 mm

10

248   Pisidia , Antioch. Septimius Severus Æ AD 193-211.5,59 g -
21,54 mm L SEPT SEV PERT AVG IMP, radiate head to right /
ANTIOCH FORTVNA COLON, Tyche standing to left, holding branch
and cornucopiae. Artifically patinated Condition : Fine

10

249   PISIDIA. Antioch. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae. Obv:
IVLIA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: ANTIOCH GENI COL CAES.
Tyche standing left, holding branch and cornucopia. SNG BN
1126-31. Artifically patinated Condition: Very fine. 5,98 g - 23,00
mm

10



250   PHRYGIA. Cibyra. Pseudo-autonomous. Time of Domitian
(81-96). Ae. Klaudios Bias, archiereos. Obv: ΘΕΟΝ CVNKΛHTOC.
Draped bust of the Senate right. Rev: ЄΠI APXIЄΡΕΩC KΛAV
BIANTOC / KI - BV. Amazon advancing right, holding pelta and
bipennis. RPC II 1266A var. (rv. legend). Artifically patinated
Condition: Fine. 2,64 g - 17,49 mm

10

251   MYSIA. Pergamum. Pseudo-autonomous. Time of Claudius
to Nero (41-68). Ae. Obv: ΘЄON CYNKΛHTON. Bareheaded and
draped bust of the Senate right. Rev: ΘЄAN PΩMHN. Draped bust
of Roma right, wearing mural crown. RPC I 2374; BMC 205-6 &
208-9. Condition: Very fine. 2,93 g - 16,96 mm

10

252   CARIA. Attuda. Pseudo-autonomous (3rd century). Ae. Obv:
MHN KAPOV. Draped bust of Mên right, wearing phrygian cap and
set upon crescent. Rev: ATTOVΔЄΩN. Garlanded altar surmounted
by two smaller lighted altars between three pinecones. SNG von
Aulock 2499; SNG Copenhagen 162; BMC 18-9.. Artifically
patinated Condition: Very fine. 4,37 g - 21,35 mm

10

253   PHRYGIA. Cibyra. Pseudo-autonomous (Circa 3rd century).
Ae. Obv: ΚΙΒΥΡΑ. Veiled and draped bust of Tyche right. Rev:
ΚΙΒΥΡΑΤωΝ. Lion advancing right. Artifically patinated Condition:
fine. 5,34 g - 21,08 mm

10

254   CAPPADOCIA. Caesarea. Caracalla (198-217). Drachm. Obv:
AY KAI M AYPHΛI ANTΩNINOC AY. Laureate head right. Rev:
MHTPO KAICAP NЄΩ / ЄT K Mt. Argaios surmounted by star;
crescent to left. Condition: fine. 2,93 g - 21,31 mm

10



255   PHRYGIA. Hierapolis. Elagabalus, 218-222 ΑΥΤ ΚΑΙ Μ ΑΥΡ
ΑΝΤΩΝƐΙΝΟϹ ϹƐΒ .laureate bust of Elagabalus, r., wearing
decorated cuirass, seen from front. Rev : ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ
ΝƐΩΚΟΡΩΝ . Athena standing facing, head r., holding spear and
shield at her feet, and Hermes standing facing, head l., wearing
chlamys and holding caduceus and purse. Second example.
Condition :VERY FINE,RPC VI , 5439.

200

256   PHRYGIA. Hierapolis. Elagabalus, 218-222. Tetrassarion
10,22 g - 28,91 mm AY K M AY ANTΩNЄINOC Laureate and
cuirassed bust of Elagabalus to right, wearing aegis. Rev.
IЄPAΠΟΛЄITΩN NЄΩKOPΩ-N Demeter standing front, head to left,
holding grain ears in her right hand and long torch in her left.
Condition :Fine

10

257   PHRYGIA. Hierapolis. Elagabalus, 218-222 ΑΥΤ ΚΑΙ Μ ΑΥΡ
ΑΝΤΩΝƐΙΝΟϹ ϹƐΒ .laureate bust of Elagabalus, 17,15 g - 33,54
mm detailed information will be added

200

258   PHRYGIA. Hierapolis. Elagabalus, 218-222. AE, Obv. A K M A
AN-TΩNEINOC, laureate, draped and cuirassed bust right, seen
from behind. Rev. IEPAΠO-ΛEITΩ/N / NEΩKOP/ΩN Condition: Very
Fine 18,35 g - 35,93 mm

200

259   PHRYGIA. Hierapolis. Elagabalus, 218-222 19,75gr
36,12mm. Medallic. Obv : ΑΥ Κ Μ ΑΥΡ ΑΝΤΩΝƐΙΝΟϹ laureate bust
of Elagabalus, r., wearing decorated cuirass and aegis, seen from
front. Rev : ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ ΠΥΘΙΑ ΑΚΤΙΑ front view of
temple with four columns with arcuated lintel, two pateras in the
pediment and statue of the emperor standing, l., holding spear
and patera, between two temples seen in perspective. Condition :
Very Fine, Second specimen RARE. Rpc. VI 5437

200



260   PHRYGIA. Hierapolis. Elagabalus, 218-222 21,06 g - 37,35
mm medallic. Obv : ΑΥΤ Κ Μ ΑΥ ΑΝΤΩΝƐΙΝΟϹ ϹƐΒ; laureate,
draped and cuirassed bust of Elagabalus, r., seen from rear; to r.,
star , Rev : ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ; front view of temple with
four columns, within which Emperor standing facing, head l.,
holding spear and patera (over altar?); in pediment, wreath(?).
Condition : Fine. Second specimen extremely rare.

200

261   PHRYGIA. Hierapolis. Elagabalus, 218-222 19,80 g - 34,74
mm AE Obv : ΑΥΤ Κ Μ ΑΥ ΑΝΤΩΝƐΙΝΟϹ ϹƐΒ; laureate, draped and
cuirassed bust of Elagabalus, Rev : ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ;
front view of temple with six columns, within which Emperor
standing facing, head l., holding spear and patera over altar; in
pediment, facing bust. Second specimen. Condition : Fine.
Extremely rare.

200

262   PHRYGIA. Hierapolis. Elagabalus, 218-222 12,84 g - 29,77
mm detailed information will be added

200

263   PHRYGIA, Hierapolis. Elagabalus. AD 218-222. Æ 11,92 g -
31,68 mm Laureate and cuirassed bust right / Tyche standing left,
holding rudder and cornucopiae. Condition : Fine rare

10

264   PISIDIA. Apollonia-Mordiaeum. Caracalla (198-217). Ae.
14,61 g - 30,37 mm Obv: AVT K M AV ANTΩNEI. Laureate, draped
and cuirassed bust right. Rev: ΑΠΟΛΛΩΝΙΑΤΩΝ ΑV. Apollo
standing left, holding laurel branch and leaning on tripod; at feet
to left, raven standing left, head right. SNG BN -; von Aulock,
Pisidiens II 118-23; SNG von Aulock 4997; BMC 27 (Mysia; as
Apollonia ad Rhyndacum).Condition : Fine

10



265   CARIA. Alabanda. Caracalla, as Co-Emperor with Septimius
Severus (AD 198-209). AE . M AY-ANTΩNЄINOΣ, laureate, draped
and cuirassed bust of Caracalla right, seen from behind; circular
counterstamp with small, right-facing bust before / AΛA-R-
ANΔЄΩN, Minerva, standing front, head left, wearing military
dress and helmet, Victory in right hand, spear in left, shield at
feet. Artifically patinated Condition : Fine 10,74 g - 28,51 mm

10

266   CAPPADOCIA. Caesarea. Caracalla (198-217). Ae. Dated RY
2 of Septimius Severus (194). Obv: AV K M AVPHΛIOC
ANTWNEINOC. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
MHTPO KAICAPIA / ЄT B / NEΩKO. Mt. Argaeus; star above.
Sydenham -; SNG von Aulock -; SNG Copenhagen -; BMC -;
Isegrim -. Unpublished in the standard references. Artifically
patinated Condition: Near very fine. 13,12 g - 28,00 mm

10

267   SELEUCIS AND PIERIA. Laodicea ad Mare. Caracalla (198-
217). Tetradrachm. Obv: AVT KAI ANTΩNEINOC C. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ΔHMAPX ЄΞ VΠA TO B.
Eagle standing facing, head right, wings spread; star between
legs. Prieur 1130. Condition: Very fine 12,27 g - 24,03 mm

10

268   PISIDIA, Antiochia. Caracalla. AD 198-217. 23,08 g - 31,91
mm Æ . Laureate head right / Founder plowing right with yoke of
oxen, two standards behind. Condition : Fine.

10

269   LYDIA. Sala. Antoninus Pius (138-161). Ae. Androneikos
Salamonos, magistrate. 11,02 g - 26,09 mm Obv: ΑVΤ ΚΑΙ ΑΔΡΙΑ
ΑΝΤΩΝЄΙΝΟС. Laureate head right. Rev: ЄΠΙ ΑΝΔΡΟΝЄΙΚΟV
СΑΛΑΜΩΝΟС СΑΛΗΝΩΝ. Zeus standing left, holding eagle and
sceptre. Artifically patinated Condition : Fine.

10



270   CILICIA. Isaura. Caracalla (197-217). Ae. Obv: AV K M AV
ANTΩNЄINOC. Laureate and cuirassed bust right. Rev:
MHTPOΠOΛЄΩC ICAVPΩN. Tetrastyle temple containing bust (of
Zeus?) right on column. SNG BN 497; SNG Levante 263. Artifically
patinated Condition: Very fine. 8,04 g - 26,00 mm

10

271   CILICIA. Isaura. Caracalla (197-217). Ae. Obv: AV K M AV
ANTΩNЄINOC. Laureate and cuirassed bust right. Rev:
MHTPOΠOΛЄΩC ICAVPΩN. Tetrastyle temple containing bust (of
Zeus?) right on column. SNG BN 497; SNG Levante 263. Artifically
patinated Condition: Very fine 6,44 g - 25,15 mm

10

272   PHRYGIA. Sebaste. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Obv: Laureate head of Hercules right, with lion
skin tied around neck. Rev: CЄBACTHNΩN. Bow in bowcase and
club. SNG von Aulock 3947; BMC 10. Artifically patinated
Condition: Very fine. 1,99 g - 14,32 mm

10

273   Roman Provincial Coin Artifically patinated AE - 3,93 g -
19,54 mm

10

274   Roman Provincial Coin Artifically patinated AE - 8,56 g -
24,99 mm

10

275   LYDIA. Bagis. Pseudo-autonomous. Time of Septimius
Severus (193-211). Ae. Gaios, archon. Obv: ΔHMOC. Laureate
bust of Demos right, with slight drapery. Rev: ЄΠI ΓAIOV APX
BAΓHNΩN / ЄPMOC. River god Hermos reclining left, holding reed
and resting elbow upon overturned urn from which liquid flows.
SNG Copenhagen 43; BMC 7; Weber 6785. Condition: Good very
fine. 3,27 g - 20,42 mm

10



276   PHRYGIA. Cibyra. Pseudo-autonomous. Time of the
Antonines (138-192). Ae. Obv: Radiate and draped bust of Helios
right. Rev: KIBYPATΩN. Wicker basket. RPC 1954. Condition:
Extremely F ine 4,92 g - 19,91 mm

10

277   Roman Provincial Coin Artifically patinated AE - 3,99 g -
17,06 mm

10

278   Roman Provincial Coins PAMPHYLIA. Perge. Geta (Caesar,
198-209). Ae. Obv: Π CЄ ΓЄTAC K CЄB. Bare-headed, draped and
cuirassed bust righ Rev: ΠЄPΓAIΩN. Condition : Fine 3,98 g -
18,80 mm

10

279   LYDIA. Bagis. Geta (Caesar, 198-209). Ae. Gaius, archon.
Obv: Π CEΠT ΓETAC KAI. Draped and cuirassed bust right. Rev:
EΠΙ ΓΑΙΟΥ APX BAΓHNΩΝ. Hygieia standing facing to left, feeding
serpent out of phiale and Asklepios standing facing to right
resting on serpent-entwined staff; small figure of Telesphoros in
between. GRPC 105; SNG Copenhagen 54. Artifically patinated
Condition: Very fine. 6,72 g - 23,12 mm

10

280   LYDIA. Dioshieron. Geta, as Caesar, 198-209. AE 2,95 g -
16,58 mm Λ CЄ ΓЄTAC KA Bare-headed, draped and cuirassed
bust of Geta to right, seen from behind. Rev. ΔΙΟСΙЄΡЄΙΤΩN
Asklepios standing front, head to left, leaning right on serpent-
entwined staff. Artifically patinated Condition : Fine

10



281   PONTUS. Sebastopolis-Heracleopolis. Geta (Caesar, 198-
209). Ae . Obv: Λ CEΠΤ ΓΕΤΑC K. Bareheaded, draped and
cuirassed bust right. Rev: ECBACT/ HPAKΛEO/ ETHC. Statue of
Herakles within an arcade between two tetrastyle temples.
Waddington 16; SNG Copenhagen -; SNG von Aulock - . Artifically
patinated Condition: Fine. 12,55 g - 27,41 mm

10

282   Pamphylia. Perge. Elagabalus AD 218-222. Æ 8,43 g - 24,06
mm Obv: Laureate head of Elagabalus right. Condition : Fine

10

283   Syria, Antioch, Seleucis and Pieria. Elagabalus AD 218-222
Æ 4,23 g - 17,67 mm As . [AVT K M] AV ANTΩN[Є]INO[C] C[Є],
radiate and draped bust right / Ram running right, head left; S-C
across upper field, Condition :Fine

10

284   Hieropolis. Severus Alexander caesar, 221-222. 12,02 g -
30,14 mm Æ [M AV A] ΛEΞANΔPOC KAIC Bareheaded, draped and
cuirassed bust r. Rev. IEPAΠOΛ – EI – TΩN [N]EΩ – KOPΩN Prize
crown; above, ΠY – ΘIA. Mionnet IV, 640. BMC –. SNG von Aulock
–. SNG Copenhagen –. Andrea June Armstrong, Roman Phrygia:
Cities and their Coinage, 132. Exceedingly rare. Condition :
Magnificent

200

285   Hieropolis. Severus Alexander caesar, 221-222. 12,02 g -
30,98 mm Æ [M AV A] ΛEΞANΔPOC KAIC Bareheaded, draped and
cuirassed bust r. Rev. IEPAΠOΛ – EI – TΩN [N]EΩ – KOPΩN Prize
crown; above, ΠY – ΘIA. Mionnet IV, 640. BMC –. SNG von Aulock
–. SNG Copenhagen –. Andrea June Armstrong, Roman Phrygia:
Cities and their Coinage, 132. Exceedingly rare. Condition : Fine

10



286   PONTUS. Amasia. Severus Alexander (222-235). Ae. Dated
CY 234. Obv: AYT K CEOYHPOC AΛEΞANΔPOC. Laureate, draped
and cuirassed bust right. Rev: AΔP CEY AΛE AMACIAC MH N ΠP Π
ET CΛΔ. Altar of Zeus Strateus, surmounted by eagle; tree to left;
above, Helios driving facing quadriga. RPC V online 6474; RG 107.
Artifically patinated Condition: Fine. 22,29 g - 33,94 mm

10

287   Cilicia Ninica Claudiopolis Maximinus I Æ AD 222-235. IMP
MAXIMINVS PI, laureate head to right / COL NINI CLAV, turreted
and draped bust of Tyche to right. RPC VI Online 6917
(temporary); SNG France 795; SNG Levante 624. 8,90 g - 25,61
mm Artifically patinated Good Very Fine.

10

288   IONIA, Ephesus. Gordian III. AD 238-244. Æ 11,37 g - 30,41
mm Homonoia with Alexandria . Laureate, draped, and cuirassed
bust right / Tyche Soterios (Fortuna Redux) reclining left on
upturned urn, waves below. Condition : Fine , Rare.

100

289   PHRYGIA. Alia. Gordian III, 238-244. Diassarion AE 6,02 g -
24,32 mm . ΑΥΤ Κ Μ ΑΝT ΓΟΡΔΙΑΝΟ-Ϲ Laureate, draped and
cuirassed bust of Gordian III to right. Rev. AΛIHNΩN Asklepios
standing front, head to left, leaning right on serpent-entwined
staff, facing Hygieia standing front, head to right, feeding serpent
from patera. RPC VII.1 695. Von Aulock, Phrygien I, 124-6.
Artifically patinated Very fine.

10

290   PHRYGIA. Cibyra. Gordian III, 238-244. 4,16 g - 21,12 mm
ΑΥ Κ Μ ΑΝ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ Laureate, draped and cuirassed bust of
Gordian III to right. Rev. ΚΙΒ✱Υ✱Ρ✱ΑΤ✱Ω✱Ν around star-in-
crescent. RPC VII.1 668.1 and 668.6 ( both this coin ). Artifically
patinated Rare, very fine.

10



291   Ionia. Ephesos. Gordian III AD 238-244. Æ 5,20 g - 21,30
mm AVT K M AN ΓOPΔIANOC, laureate, draped, and cuirassed
bust right / EΦEC[IΩN Γ N]EOK-OPΩN, facing cult statue of Artemis
Ephesia above two children playing astragaloi. Artifically
patinated very fine.

10

292   Cappadocia , Tyana. Julia Domna (mother of Caracalla) Æ
16,90 g - 28,10 mm RY 16 of Caracalla = AD 212/3. IOVΛ ΔOMNA
AVΓ, draped bust to right / ANT KOΛΩNI TVANΩN(sic), bull
standing to right, two standards behind; ЄT Iς (date) in exergue.
Condition : Fine

10

293   PHRYGIA. Hierapolis. Annia Faustina, Augusta, 221. 11,69 g
- 30,12 mm ΑΝΝΙΑ ΦΑΥϹΤЄΙΝΑ ϹЄΒ Diademed and draped bust of
Annia Faustina to right. Rev. ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ ΝЄΩΚΟΡΩ/Ν Tyche
standing front, head to left, holding patera in her right hand and
cornucopiae containing infant Plutos with her left; to left, flaming
altar. Johnston 35-7. RPC VI online 5444. Rare. Very Fine

200

294   PHRYGIA. Hierapolis. Annia Faustina, Augusta, 221. 9,55 g -
26,39 mm ΑΝΝΙΑ ΦΑΥϹΤЄΙΝΑ ϹЄΒ Diademed and draped bust of
Annia Faustina to right. Rev. ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ ΝЄΩΚΟΡΩ/Ν Tyche
standing front, head to left, holding patera in her right hand and
cornucopiae containing infant Plutos with her left; to left, flaming
altar. Johnston 35-7. RPC VI online 5444. Rare. Very Fine

200

295   PHRYGIA. Hierapolis. Annia Faustina, Augusta, 221. 6,02 g-
24,55 mm Diassarion ΑΝΝΙΑ ΦΑΥϹΤЄΙΝ[Α ϹЄ]Β Diademed and
draped bust of Annia Faustina to right; to right, countermark:
male figure standing facing, holding globe in his right hand and
scepter in his left, within oval incuse. Rev. ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩ[Ν
ΝЄΩ]ΚΟΡΩ/Ν Tyche (?) standing front, head to left, holding
branch (?) in her right hand and cornucopiae in her left.Condition
: Fine

100



296   Roman Provincial Coin Artifically patinated AE - 6,72 g -
24,52 mm

10

297   PHRYGIA. Hierapolis . Otacilia Severa AD 244-249. 11,71 g -
29,67 mm Homonoia issue with Smyrna. MAPK • ΩTAKΙ[..] •
CЄBHPA • CЄB, draped bust right / IЄPAΠOΛЄITΩN Condition:
Very fine.

10

298   PHRYGIA. Hierapolis . Otacilia Severa AD 244-249. 13,42 g -
30,01 mm Homonoia issue with Smyrna. MAPK • ΩTAKΙ[..] •
CЄBHPA • CЄB, draped bust right / IЄPAΠOΛЄITΩN Condition:
Very fine.

10

299   PHRYGIA. Hierapolis . Otacilia Severa AD 244-249. 11,01 g -
28,84 mm Homonoia issue with Smyrna. MAPK • ΩTAKΙ[..] •
CЄBHPA • CЄB, draped bust right / IЄPAΠOΛЄITΩN Condition:
Very fine.

10

300   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249).
Ae. 10,19 g - 28,59 mm Obv: MAPK OTAKIΛ CЄBHPA CЄB. Draped
bust right, wearing stephane. Rev: IЄΡAΠOΛЄITΩN. Prize table
holding agonistic crown containing two palms. RPC 20714.
Condition:very fine.

100

301   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249).
Ae. 9,41 g - 28,60 mm Obv: MAPK OTAKIΛ CЄBHPA CЄB. Draped
bust right, wearing stephane. Rev: IЄΡAΠOΛЄITΩN. Prize table
holding agonistic crown containing two palms. RPC 20714.
Condition: very fine.

10



302   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249).
Ae. 9,42 g - 28,60 mm Obv: MAPK OTAKIΛ CЄBHPA CЄB. Draped
bust right, wearing stephane. Rev: IЄΡAΠOΛЄITΩN. Prize table
holding agonistic crown containing two palms. RPC 20714.
Condition:very fine.

10

303   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249)
M·ΩT CЄ[V]HPA, draped bust right / IЄPAΠOΛЄITΩN, Apollo
Kitharoedos standing facing, head right, holding plectrum and
lyre; tree to left. RPC VIII, - (unassigned; ID 20722). Condition :
Very Fine 11,23 g - 30,18 mm

10

304   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249)
M·ΩT CЄ[V]HPA, draped bust right / IЄPAΠOΛЄITΩN, Apollo
Kitharoedos standing facing, head right, holding plectrum and
lyre; tree to left. RPC VIII, - (unassigned; ID 20722). Condition :
Very Fine 7,39 g - 25,15 mm

200

305   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249)
M·ΩT CЄ[V]HPA, draped bust right / IЄPAΠOΛЄITΩN, Apollo
Kitharoedos standing facing, head right, holding plectrum and
lyre; tree to left. RPC VIII, - (unassigned; ID 20722). Condition :
Very Fine 6,06 g - 25,61 mm

10

306   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249).
Ae. Homonoia issue with Ephesus. Obv: M ΩT CЄVHPA. Draped
bust right, wearing stephane. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN K ЄΦЄCIΩN
NЄΩKO / PΩN OMONOIA. Π and Є within wreaths. Franke & Nollé
694; BMC 172. Rare Condition: Good very fine. 7,41 g - 26,88 mm

10



307   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249).
Ae. Homonoia issue with Ephesus. Obv: M ΩT CЄVHPA. Draped
bust right, wearing stephane. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN K ЄΦЄCIΩN
NЄΩKO / PΩN OMONOIA. Π and Є within wreaths. Franke & Nollé
694; BMC 172. Rare Condition: Good very fine 11,05 g - 26,64
mm

10

308   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (244-249). Ae. Obv: M
?? CEVHPA. Diademed and draped bust right. Rev: IEPA?????? /
??. Female statue standing right within tetrastyle temple. BMC -;
SNG v. Aulock -; Isegrim -. Condition: Very fine. 6,32 g - 23,32
mm

10

309   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (244-249). Ae. Obv: Μ
ΩΤ ϹƐΥΗΡΑ/ Diademed and draped bust right. Rev:
ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ / Temple with four columns and rounded pediment
enclosing statue of Apollo holding lyre next to tree Condition :
Very Fine 5,72 g - 23,90 mm

10

310   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249).
Ae. 5,72 g - 23,41 mm Obv: M ΩT CЄBHPA. Draped and diademed
bust right. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN. detailed information will be
added

10

311   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249).
Ae. 5,72 g - 23,41 mm Obv: M ΩT CЄBHPA. Draped and diademed
bust right. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN. Condition :Fine RARE Second
example.

10

312   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249).
Ae. Obv: Μ ΩΤ ϹЄΥΗΡΑ. Diademed and draped bust right. Rev:
IЄΡAΠOΛЄITΩN. ΠΥΘΙΑ in two lines within wreath. RPC VIII online -
(unassigned; ID 20727); BMC 157-8. Condition: Very fine. 6,32 g -
23,19 mm

10



313   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Ae
5,28 g - 22,58 mm. M•ΩT CЄVHPA, draped bust to right /
IЄPAΠOΛЄITΩN, She-wolf standing to left, suckling the twins
Romulus and Remus. RPC VIII Online Unassigned ID 26622;
Lindgren I 974. Very Fine. Very Rare;

10

314   Roman Provincial Coins PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia
Severa (Augusta, 244-249). Ae. Obv: MAPK OTAKIΛ CЄBHPA CЄB.
Draped bust right, wearing stephane. Rev: IЄΡAΠOΛЄITΩN. Prize
table holding agonistic crown containing two palms. RPC 20714.
Condition: Near very fine. 10,24 g - 28,90 mm

10

315   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Ae
5,95 g - 22,09 mm Obv : Μ ΩΤ ϹƐΥΗΡΑ; diademed and draped
bust of Otacilia Severa. Rev : ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ; Hygieia seated l.,
feeding serpent from patera; to r., Telesphorus. Condition : Very
Fine Rare.

10

316   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Ae
11,29 g - 28,98 mm Obv : ΜΑΡΚ ΩΤΑΚΙΛ ϹƐΒΗΡΑ ϹƐΒ; diademed
and draped bust of Otacilia Severa, Rev : ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ Κ ϹΜΥΡΝ
ΝƐΩΚΟΡΩΝ ΟΜΟΝΟΙΑ; Nike standing r., holding palm, facing
Tyche of Smyrna standing l., holding rudder and cornucopia.
Condition : Fine, Rare , Second example

10

317   PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Ae
5,97 g - 23,61 mm Obv : M·ΩT CЄ[V]HPA, draped bust right /
IЄPAΠOΛЄITΩN, Apollo Kitharoedos standing facing, head right,
holding plectrum and lyre; tree to left. RPC VIII, Good Very Fine;
lightly tooled and smoothed. Extremely Rare,

10



318   PHRYGIA. Hierapolis.(??) Otacilia Severa (Augusta, 244-
249). Ae Obv : Μ ΩΤ ϹƐΒΗΡΑ ; diademed and draped bust of
Otacilia Severa / Incuse of obverse. VF. Rare provincial brockage.
6.13 g - 24.90 mm NOT IN RPC, PROBABLY NOT PUBLISHED

10

319   Caria. COS. Philip I Arab AD 244-249. 13,89 g - 29,17 mm
AE Obv : ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟϹ; laureate, draped and cuirassed
bust of Philip I, Rev: ΚΩΙΩΝ; Tyche, turreted, standing facing,
holding sceptre and cornucopia. EXTREMELY FINE , RARE ,
SECOND SPECIMEN

500

320   Phrygia. Hierapolis. Philip II as Caesar AD 244-247. AE
12,13 g - 30,07 mm Obv: Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΚΑΙ; bare-headed,
draped and cuirassed bust of Philip II. Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ; cult
statue of Artemis Ephesia standing facing between two stags.
Condition : Extremely fine.

200

321   Phrygia. Hierapolis. Philip II as Caesar AD 244-247. AE
10,81 g - 28,89 mm Obv: Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΚΑΙ; bare-headed,
draped and cuirassed bust of Philip II. Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ; cult
statue of Artemis Ephesia standing facing between two stags.
Condition :fine.

10

322   Phrygia. Hierapolis . Philip II as Caesar AD 244-247. Æ
11,76 g - 29,21 mm M IOYΛ ΦIΛIΠΠOC ΚΑΙ; bareheaded, draped,
and cuirassed bust right / IEΡAΠOΛ-EITΩN; Tyche standing facing,
head left, holding rudder in right and cornucopia in left hand; ears
of corn in left field. nearly extremely fine

10

323   Phrygia. Hierapolis . Philip II as Caesar AD 244-247. Æ
10,99 g - 28,92 mm M IOYΛ ΦIΛIΠΠOC ΚΑΙ; bareheaded, draped,
and cuirassed bust right / IEΡAΠOΛ-EITΩN; Tyche standing facing,
head left, holding rudder in right and cornucopia in left hand; ears
of corn in left field. nearly extremely fine

10



324   PHRYGIA, Hierapolis. Philip II. As Caesar, AD 244-247. Æ
10,19 g - 28,96 mm Bareheaded, draped, and cuirassed bust
right / Apollo standing right, holding plectrum and cithara; laurel
tree to left. SNG München –; cf. SNG von Aulock 3660 (for obv.;
same die); BMC 161 Good VF. Extremely rare.

10

325   PHRYGIA, Hierapolis. Philip II. As Caesar, AD 244-247. Æ
13,18 g - 29,02 mm Bareheaded, draped, and cuirassed bust
right / Apollo standing right, holding plectrum and cithara; laurel
tree to left. SNG München –; cf. SNG von Aulock 3660 (for obv.;
same die); BMC 161 Good VF. Extremely rare.

10

326   PHRYGIA. Hierapolis. Homonoia with Ephesus. Philip II (247-
249). Ae. Obv: AV K M IOVΛ ΦΙΛΙΠΠΟC. Laureate, draped and
cuirssed bust right, wearing aegis. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN K
ЄΦЄCIΩN NЄΩKOPΩN OMONOIA. Apollo standing right, holding
lyre; to right, facing statue of Artemis Ephesia; stag to left and
right. Condition: Extremely fine. RARE. 26,35 g - 36,25 mm

10

327   Phrygia. Hierapolis . Philip I Arab AD 244-249. AE 25,12 g -
39,06 mm. Obv : ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟϹ; laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, Rev : ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ ƐΦƐϹΙΩΝ
ΟΜΟΝΟΙΑ; Apollo of Hierapolis standing r., holding plectrum and
lyre, facing cult statue of Artemis Ephesia standing facing
between stags. Condition :Very Fine. Extremely Rare.

10

328   PHRYGIA. Hierapolis. Homonoia with Ephesus. Philip II (247-
249). Ae. Obv: AV K M IOVΛ ΦΙΛΙΠΠΟC. Laureate, draped and
cuirssed bust right, wearing aegis. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN K
ЄΦЄCIΩN NЄΩKOPΩN OMONOIA. Apollo standing right, holding
lyre; to right, facing statue of Artemis Ephesia; stag to left and
right. Condition: Extremely fine. RARE. 23,22 g - 35,57 mm

10



329   PHRYGIA. Hierapolis. Philip I, 244-249.17,43 g - 34,30 mm
Homonoia with Cyzicus. AYT K IOYΛ ΦIΛIΠΠOC AVΓI (sic!)
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip I to right, seen from
behind. Rev. IЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ Κ ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ / OMONOIA Apollo of
Hierapolis standing right, holding plectrum in his right hand and
lyre in his left, facing Demeter of Kyzikos, standing left, holding
scepter in her left hand. Condition : Very Fine, rare.

10

330   PHRYGIA. Hierapolis. Philip I, 244-249. Pentassarion
Homonoia with Ephesus in Ionia. 17,95 g - 36,89 mm
•AYT•K•IOYΛ•ΦIΛIΠΠOC•AVΓ• Laureate, draped and cuirassed
bust of Philip I to right, seen from behind. Rev.
•IЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ•Κ•ЄΦЄCIΩΝ / OMONOIA Apollo of Hierapolis, on
the left, standing front, head to right, holding plectrum in his right
hand and lyre with his left, facing cult statue of Artemis Ephesia,
on the right, standing left, with polos on head and fillets hanging
from wrists. Condition : Very Fine. Rare.

10

331   Phrygia. Hierapolis . Philip I Arab AD 244-249. Homonoia-
issue with Ephesos 19,02 g - 36,97 mm AVT K IOVΛ ΦIΛIΠΠOC
AVΓ, laureate, draped and cuirassed bust right, aegis on left
shoulder / IЄΡAΠOΛЄITΩN K ЄΦЄCIΩΝ ΝЄΩΚΟΡΩΝ OMONOIA,
Tyche of Hierapolis standing right, clasping hands with Tyche of
Ephesos, both turreted, and holding sceptre. very fine

10

332   Phrygia. Hierapolis . Philip I Arab AD 244-249 AE 16,89 g -
35,38 mm Obv : AVT K IOVΛ ΦIΛIΠΠOC AVΓ, laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev : IЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ. Condition : Extremely
fine Extremely rare, first known example. Not in RPC

10



333   PHRYGIA. Eumenea. Philip I the Arab (244-249). Ae. Phla-
Philikos, magistrate. Obv: AVT K IOVΛ ΦIΛIΠΠOC AVΓ. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ЄΠI ΦΛA ΦΙΛIKOV APXIЄ /
ЄVMЄNЄΩN AXAIΩN. Tetrastyle temple, containing Tyche
standing left, holding rudder and cornucopia. BMC 61.
Condition:very fine. 27,55 g - 36,19 mm RARE.

200

334   Phrygia. Hierapolis . Philip I Arab AD 244-249. Æ 18,35 g -
35,25 mm Medallic AVT • K • M • IOV • ΦIΛIΠΠOC, laureate,
draped, and cuirassed bust right / IEΡAΠO-ΛE-ITΩ-N, Demeter,
holding torch in each hand, driving biga of serpents left.
Extremely fine. RARE.

500

335   PHRYGIA. Hierapolis. Philip I (244-249). Ae. Obv: AVT K M
IOV ΦIΛIΠΠOC. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
IЄPAΠOΛЄITΩN. Hexastyle temple, with pellet in pediment and
containing Apollo standing slightly right, holding lyre; tree to
inner left. SNG von Aulock 3659; SNG Tübingen 4039;
Waddington 6171. Rare Condition: Very fine. 18,13 g - 32,30 mm

10

336   PHRYGIA, Hierapolis. Philip II. As Caesar, AD 244-247. Æ
12,47 g - 29,78 mm Obv : Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΚΑΙ; bare-headed,
draped and cuirassed bust of Philip II. Rev : ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ
ΧΡΥϹΟ[ΡΟΑϹ]; river god Chrysoroas reclining l., resting on water
urn. Extremely RARE , Very fine , second specimen. Rpc VIII
unassigned; ID 75236

10

337   Phrygia. Hierapolis . Philip II as Caesar AD 244-247. AE 5,41
g - 25,15 mm Obv : Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ Κ; bare-headed, draped
and cuirassed bust of Philip II, Rev : ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ; winged
Nemesis standing l., holding scales and cubit; at feet, wheel.
Condition : Fine. RARE

10



338   PAMPHYLIA, Perge. Philip II. AD 247-249. Æ 7,92 g - 24,55
mm Laureate, draped, and cuirassed bust right / Tyche Soterios
(Fortuna Redux) standing left, holding rudder set on ground and
cornucopia. Artifically patinated Condition : Very Fine

10

339   PISIDIA. Antiochia. Philip I the Arab (244-249). Ae. Obv: IMP
M IVL FILIPPVS P FEL. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ANTIOCHI COLO / S R. Vexillum between two signa. SNG
France 1254 var. (legends). Artifically patinated Condition: Good
very fine. 8,40 g - 25,56 mm

10

340   PAMPHYLIA, Perge. Philip II. AD 247-249. Æ 6,75 g - 23,35
mm Laureate, draped, and cuirassed bust right / Tyche Soterios
(Fortuna Redux) standing left, holding rudder set on ground and
cornucopia. Artifically patinated Condition : Very Fine

10

341   Roman Provincial Coins PHRYGIA. Hierapolis. Philip I 'the
Arab' (244-249). Ae. Obv: AVT K M IOV ΦΙΛΛΙΠOC. Laureate,
draped and cuirassed bust right; c/m A within wreath within
circular incuse. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN. Hexastyle temple,
containing facing statue of Apollo, holding lyre, next to tree. RPC
20711 (8 specimens); SNG von Aulock 3659; Howgego 667 (for
countermark). Artifically patinated Condition: Extremely Fine
20,00 g - 34,80 mm

200

342   PHRYGIA. Hierapolis. Homonoia with Ephesus. Philip II (247-
249). Ae. Obv: AV K M IOVΛ ΦΙΛΙΠΠΟC. Laureate, draped and
cuirssed bust right, wearing aegis. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN K
ЄΦЄCIΩN NЄΩKOPΩN OMONOIA. Apollo standing right, holding
lyre; to right, facing statue of Artemis Ephesia; stag to left and
right. SNG Cop 473. Condition: Extremely Fine. 26,41 g - 38,80
mm

200



343   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Ae (2nd-3rd
century AD). Obv: Helmeted and draped bust of Athena right,
wearing aegis. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN. Nemesis standing left,
holding bridle and drawing out drapery. RPC 2358H; SNG von
Aulock 3620; SNG Copenhagen 417-8; BMC 12-15. Artifically
patinated Condition: Very fine. 3,07 g - 16,61 mm

10

344   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Ae (2nd-3rd
century AD). Obv: Helmeted and draped bust of Athena right,
wearing aegis. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN. Nemesis standing left,
holding bridle and drawing out drapery. RPC 2358H; SNG von
Aulock 3620; SNG Copenhagen 417-8; BMC 12-15. 2,65 g - 15,28
mm Fine

10

345   PHRYGIA. Apamea. Pseudo-autonomous. Time of Septimius
Severus to Macrinus (193-218). Ae. Obv: ZЄVC KЄΛЄNЄVC.
Draped bust of Zeus Kelaineos right. Rev: AΠAMЄΩN. Eagle
standing facing, head right, with wings spread. SNG Copenhagen
198; BMC 114-5; Weber 7031. Condition: Very fine. 2,31 g - 14,92
mm

10

346   PHRYGIA. Bria. Pseudo-autonomous. Time of Septimius
Severus and Caracalla (193-217). Ae. Obv: Draped bust of Serapis
right, wearing calathus. Rev: BPIANΩΝ. Isis standing left, holding
sistrum and situla. SNG von Aulock 3520; SNG München 163.
Very rare Condition: Good very fine. 3,61 g - 19,77 mm

10

347   Roman Provincial Coin Artifically patinated AE - 3,30 g -
18,80 mm

10



348   LYDIA. Tralles. Gallienus (253-268). Ae. 11,91 g - 28,80 mm
Obv: ΠO ΛΙΚIN ΓAΛΛIHNOC K. Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev: *TPAΛΛIANΩN. Nike advancing left, holding
wreath. Condition : Extremely fine Extremely rare, first known
example. Not in RPC

200

349   IONIA. Ephesos. Gallienus (253-268). Ae. Obv: AVT ΠO ΛIK
ΓAΛΛIHNOΣ. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
EΦECIΩN Γ NEΩKOPΩN. Androklos walking right, spear over left
shoulder, patera and boar in right hand, tree behind. Karwiese
1135; BMC 375; SNG von Aulock -. Condition: Very fine. 7,61 g -
28,80 mm

10

350   PAMPHYLIA. Perge. Maximus, Caesar, 235/6-238 AE 3,96 g -
18,98 mm Obv : ΓΑΙ ΙΟΥ ΟΥΗ ΜΑΞΙΜΟΝ ϹƐ Κ; bare head of
Maximus , Rev : ΠƐΡΓΑΙΩΝ; Nike advancing, l., holding palm
branch and wreath. Extremely rare, Second Specimen. Artifically
patinated Condition : Very Fine

10

351   PHRYGIA. Hierapolis. Valerian I (253-260). Ae. Homonoia
issue with Ephesus. Obv: Α Κ Π Λ ΟVAΛЄΡΙΑΝΟC. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: IЄPAΠΟΛЄΙΤΩΝ K ЄΦЄCΙΩΝ
ΝЄΟΚΟΡΩΝ / OMONOIA. Serapis standing right, holding sceptre;
to right, facing statue of Artemis Ephesia, with supports. Franke &
Nollé 747; BMC 189; Karwiese -. Condition: Very fine. 15,41 g -
31,00 mm

10

352   PHRYGIA. Hierapolis. Valerian I (253-260). Ae. Homonoia
issue with Ephesus. Obv: Α Κ Π Λ ΟVAΛЄΡΙΑΝΟC. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: IЄPAΠΟΛЄΙΤΩΝ K ЄΦЄCΙΩΝ
ΝЄΟΚΟΡΩΝ / OMONOIA. Serapis standing right, holding sceptre;
to right, facing statue of Artemis Ephesia, with supports. Franke &
Nollé 747; BMC 189; Karwiese -. Condition: Very fine. 14,20 g -
31,45 mm

10



353   Phrygia. Hierapolis . Valerian I AD 253-260. Homonoia-issue
with Ephesos Æ 14,93 g - 31,63 mm [A] K Π Λ O[V]-AΛEΡIA[NOC],
laureate and cuirassed bust to right, wearing aegis /
[IEPAΠOΛ]EITΩN K • EΦEC-IΩN • N[E]ΩKOΡ[ΩN] (around),
[OMO]NOI-A (left), male deity (Apollo or Zeus ) standing facing,
head right, holding patera and bipennis and cult figure of Artemis
Ephesia standing left. very fine

10

354   PHRYGIA. Hierapolis. Valerian I (253-260). Ae. Homonoia
issue with Smyrna. Obv: AY K ΠΟV ΛΙΚ OVAΛΕΡΙΑΝΟC. Laureate
and cuirassed bust left, wearing aegis and balteus. Rev:
IEPAΠOΛEITΩN K ZMYPNEΩN NEΩΚOPΩΝ / ΟΜΟΝYΑ. Serapis
standing right, with polos and sceptre, clasping hands with
winged Nemesis standing left, with polos and cubit-rule(?), wheel
at feet to left; in between, lighted altar. BMC 190; SNG Lindgren
III 597. Condition: Fine. 12,64 g - 33,40 mm

10

355   PHRYGIA. Hierapolis. Valerian I (253-260). Ae. Homonoia
issue with Ephesus. Obv: Α Κ Π Λ ΟVAΛЄΡΙΑΝΟC. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: IЄPAΠΟΛЄΙΤΩΝ K ЄΦЄCΙΩΝ
ΝЄΟΚΟΡΩΝ / OMONOIA. Serapis standing right, holding sceptre;
to right, facing statue of Artemis Ephesia, with supports. Franke &
Nollé 747; BMC 189; Karwiese -. Condition: Very fine. 14,08 g -
31,34 mm

10

356   PHRYGIA. Hierapolis. Valerian I (253-260). Ae. Homonoia
issue with Sardis. Obv: AY K ΠOY ΛIK OYAΛЄΡΙΑΝΟC. Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩΝ KЄ
CAPΔΙANΩΝ / ΝЄOΚΟΡΩΝ / OMONVA. Apollo standing right,
holding lyre; to right, facing statue of Kore. Franke & Nollé 848.
Condition: Good very fine. 12,64 g - 31,35 mm

10



357   Lydia. Nysa. Valerian I AD 253-260. Zotikos Philargyros,
grammateus Æ 9,88 g - 29,90 mm ΑΥΤ Κ ΠΟ ΛΙΚΙΝ ΟΥΑΛΕΡΙΑΝΟC,
laureate, draped and cuirassed bust right / [ΕΠΙ ΓΡ] ZΩΤΙΚΟΥ ΦΙ-
ΛΑΡ ΝΥCΑΕΩΝ, Mên standing facing, looking left, (bucranium at
feet), wearing crescent on shoulders, and holding patera and
sceptre. nearly very fine , Second specimen, extremely rare.

10

358   Phrygia. Hierapolis . Gallienus AD 253-268. Homonoia-issue
with Ephesos Æ 7,15 g - 26,60 mm AY • K • Π • ΛI • ΓAΛΛ-IHNOC,
radiate, draped and cuirassed bust right / IEΡAΠO-ΛEITωN in left
field, [K EΦECIωN] in right field, NE-OKO-ΡΩ-N in the middle,
OMON[..]-A in exergue, Apollo of Hierapolis standing facing, head
right, holding lyre with left hand and plectrum with right, facing
cult statue of Artemis Ephesia. very fine

10

359   PHRYGIA. Hierapolis. Gallienus (253-268). Ae. Obv: AY K Π
ΛΙ ΓΑΛΛΙΗΝΟC. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
IEPAΠOΛEITWN K EΦECIWN / NEWΚOPWΝ / ΟΜΟΝΟΙΑ. Apollo
standing right with lyre; to right, Artemis Ephesia standing left.
Franke/Nollé - (cf. 751-753). Condition: Very fine. 7,47 g - 26,45
mm

10

360   PHRYGIA. Hierapolis. Gallienus (253-268). Ae. Obv: AV K Π
ΛΙ ΓΑΛΛΙΗNOC. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev:
ΙΡΑΠΟΛΕΙTΩΝ Κ CMYPNEΩN NEΩKOPΩN OMONOIA. Two prize urns
on base. Franke/Nollé - (cf. 906-914). Condition: Very fine. 6,11 g
- 27,30 mm

10

361   PHRYGIA. Hierapolis. Gallienus (253-268). Ae. Obv: AV K Π
ΛΙ ΓΑΛΛΙΗNOC. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev:
ΙΡΑΠΟΛΕΙTΩΝ Κ CMYPNEΩN NEΩKOPΩN OMONOIA. Two prize urns
on base. Franke/Nollé - (cf. 906-914). Condition: Very fine 11,04 g
- 27,64 mm

10



362   PHRYGIA. Hierapolis. Gallienus (253-268). Ae. Obv: AV K Π
ΛΙ ΓΑΛΛΙΗNOC. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev:
ΙΡΑΠΟΛΕΙTΩΝ Κ CMYPNEΩN NEΩKOPΩN OMONOIA. Two prize urns
on base. Franke/Nollé - (cf. 906-914). Condition: Very fine 7,61 g -
24,40 mm

10

363   CARIA, Antiochia ad Maeandrum. Gallienus. AD 253-268. Æ
12,67 g - 29,95 mm Radiate, draped, and curiassed bust right,
seen from behind / Hephaestus (Vulcan) seated right, hammering
at forge with helm atop. SNG Copenhagen 64.Condition : Fine ,
Rare

10

364   PAMPHYLIA. Perge. Gallienus (253-268). Ae 10 Assaria Obv:
ΑVΤ ΚΑΙ ΠΟ ΛΙ ΓΑΛΛΙΗΝΟ CЄΒ. Laureate, draped and cuirassed
bust right; I (mark of value) to right. Rev: ΠЄPΓAIΩN. Large chest
with three purses above. SNG BN 556-560. Condition: Good very
fine. 14,82 g - 31,20 mm

10

365   PHRYGIA. Cibyra. Gallienus, 253-268. 13,33 g - 29,76 mm
Oktassarion AY KAICAP ΓAΛΛIHNOC Laureate and cuirassed bust
of Gallienus to right, cuirass decorated with gorgoneion. Rev. KI-
BY/PATΩN Hexastyle temple set on base with three steps; on
architrave, eagle with spread wings standing front, head to left.
Artifically patinated Condition : Fine, Rare

10

366   CILICIA. Kolybrassos. Valerian II Caesar, AD 256-258. Ae.
ΠOV ΛIK K O P OVAΛEPIANON KAI CEB / IA. Bare-headed, draped
and cuirassed bust right over eagle with open
wings.KOΛVBPACCEΩN ΓYMANCIAPXIA. Three cups over
gymnasiarch's oil basin between two branches.Almost perfect.
Artifically patinated Condition : Fine 14,57 g - 31,97 mm

10



367   PHRYGIA. Hierapolis. Gallienus (253-268). Ae. Homonoia
issue with Smyrna. Obv: AV K Π ΛI ΓAΛΛIHNOC. Laureate, draped
and cuirassed bust right. Rev: ΙЄΡΑΠΟΛЄΙTΩΝ Κ CMYPNЄΩN
NЄΩKOPΩN OMONOIA. Two prize urns on base. SNG von Aulock
3669. Condition: Very fine. 8,88 g - 25,10 mm

10

368   PHRYGIA, Hierapolis, Aquilia Severa (Augusta, 218-222) AE
8,47 g - 25,93 mm Obv: ΑΚΥΛ ϹƐΒΗΡΑ ϹƐΒ - diademed and
draped bust of Aquilia Severa, right. Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ
ΝƐΩΚΟΡΩΝ - she-wolf, left, looking back and feeding twins.
Condition : Fine, Extremely Rare

200

369   Caria. Aphrodisias. Salonina AD 254-268. AE ΠΟ ΛΙ KΟP
CΑΛΩΝΙΝAC draped bust right on crescent, wearing stephane
Rev: ΑΦΡΟΔЄΙ-C-ΙЄΩΝ, Tyche standing facing, head left, holding
cornucopia and rudder. McDonald, The Coinage of Aphrodisias,
type 233 ((O289/R581). Condition: Very fine. 7,81 g - 24,42 mm
Rare.

10

370   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of Philip I
'the Arab' (244-249). Ae. Homonoia with Sardeis. Obv: IЄPA
CVNKΛHTOC. Diademed and draped bust of the Senate right. Rev:
IЄPAΠOΛЄITΩN K CAPΔIANΩN NЄΩKOPΩN OMONOIA. Two wreaths
containing Π and X. RPC 63168; Franke-Nolle 868-73; SNG
Tübingen 4050-1; Weber 7122. Very rare Condition:Very Fine.
7,81 g - 23,52 mm

10

371   PISIDIA. Termessus. Pseudo-autonomous (3rd century). Ae.
Obv: TЄPMHCCЄΩΝ. Bareheaded and draped bust of Hermes
right, with caduceus over shoulder. Rev: ΤΩΝ MЄIZONΩΝ. Athena
standing left, holding shield and spear. RPC VIII - (unassigned; ID
73273); BMC 29. Artifically patinated Condition: Very fine. 7,05 g -
24,74 mm

10



372   PISIDIA, Cremna. Aurelian. AD 270-275. Æ 13,67 g - 31,96
mm Laureate, draped and cuirassed bust right / COL IL AG
CREMNE, Serapis seated left, pointing with hand and holding
sceptre; Cerberus at feet. Artifically patinated Condition : Fine.

10

373   PISIDIA, Sagalassus. Claudius II Gothicus. AD 268-270. Æ
19,61 g - 33,71 mm Dekassarion Laureate, draped, and cuirassed
bust right / Tyche, holding rudder and cornucopia, standing left
within tetrastyle temple façade; pediment decorated with
mountain and surmounted by upturned crescent; Dioskouroi
standing on either side; grain ear to left, I (mark of value) to right;
c/m: pellet-in annulet bordered by pellets. Artifically patinated
Condition : Fine

10

374   PISIDIA. Termessos. Pseudo-autonomous. Ae (3rd century
AD). Obv: TEPMHCCEΩΝ / Θ. Laureate head of Zeus right. Rev:
AYTONOMΩΝ / Θ. Athena standing left, holding Nike and spear.
SNG BN 2202. Artifically patinated Condition: Very fine. 13,26 g -
30,30 mm

10

375   PHRYGIA, Acmonea. Gallienus, 253-268 AD. AE. Obv: AVT K
ΠOV ΛIK ΓAΛIHNOC. Laureate, draped bust of Gallienus, right.
Rev: AKMONEΩN. Dionysos, naked, standing left, holding
kantharos and thyrsos, panther at foot. Artifically patinated
Condition: Very Fine 6,64 g - 24,85 mm

10

376   PHRYGIA. Hierapolis. (??????) Pseudo-autonomous. AE 6,39
g - 22,51 mm Obv: ΛΑΙΡΒΗΝΟϹ. Radiate and draped bust of
Apollo Lairbenos right. Rev : Incuse of obverse. Rare provincial
brockage. NOT IN RPC, PROBABLY NOT PUBLISHED Extremely
Fine.

10



377   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of Philip I
'the Arab' (244-249). Ae. Homonoia issue with Ephesus. Obv:
ΛΑΙΡΒΗΝΟϹ. Radiate and draped bust of Apollo Lairbenos right.
Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ ΚAI ƐΦƐϹΙΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ ΟΜΟΝΟΙΑ. Two
hands clasped. RPC 20751 var. (rv. legend). Condition: Very fine.
5,24 g - 22,85 mm

10

378   Phrygia. Hierapolis . Pseudo-autonomous issue circa AD
244-249. Time of Philip I Arab. Homonoia-issue with KyzikosÆ
4,68 g - 24,56 mm ΛAIP-BHNOC, radiate bust of Apollo Lairbenos
right / IЄPAΠOΛЄITΩN • K • KVZIKHNΩN • NЄΩKOPΩ-N OMONOIA,
clasped hands. very fine

10

379   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of Philip I
'the Arab' (244-249). Ae. Homonoia issue with Smyrna. Obv:
ΛΑΙΡΒΗΝΟϹ. Radiate and draped bust of Apollo Lairbenos right.
Rev: ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ Κ ϹΜΥΡΝΑΙΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ ΟΜΟΝΟΙΑ. Two
hands clasped. RPC VIII online - (unassigned; ID 20755).
Condition: Very fine. 5,65 g - 23,70 mm

10

380   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of Philip I
'the Arab' (244-249). Ae. Homonoia issue with Ephesus. Obv:
ΛΑΙΡΒΗΝΟϹ. Radiate and draped bust of Apollo Lairbenos right.
Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ ΚAI ƐΦƐϹΙΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ ΟΜΟΝΟΙΑ. Two
hands clasped. RPC 20751 var. (rv. legend). Condition: Very fine.
6,60 g - 24,90 mm

10

381   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of Philip I
'the Arab' (244-249). Ae. Homonoia issue with Ephesus. Obv:
ΛΑΙΡΒΗΝΟϹ. Radiate and draped bust of Apollo Lairbenos right.
Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ ΚAI ƐΦƐϹΙΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ ΟΜΟΝΟΙΑ. Two
hands clasped. RPC 20751 var. (rv. legend). Condition: Very fine
6,17 g - 24,60 mm

10



382   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of
Elagabalus (218-222). Ae. Obv: ΛΑΙΡΒΗΝΟC. Radiate and draped
bust of Apollo Lairbenos right. Rev: IEPAΠOΛEITΩN NEΩΚOPΩΝ.
ΠΥΘΙΑ in two lines within wreath. RPC VI online 5471. Scarce
Condition: Very fine. 7,01 g - 22,60 mm

10

383   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Homonoia with
Ephesus. Ae (3rd century AD). Obv: ΛΑΙΡΒΗΝΟC. Radiate and
draped bust of Helios-Lairbenos right. Rev: ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤWΝ Κ
ΕΦΕCΙΩΝ ΝΕΟΚΟΡWN OMONVA. Two prize wreaths. BMC -; SNG
von Aulock -; SNG Copenhagen -; Imhoof-Blumer, KM -; Sear, GIC -
; Isegrim -. Condition: Very fine, pierced. 5,49 g - 21,98 mm

10

384   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of
Elagabalus (218-222). Ae. Obv: ΛΑΙΡΒΗΝΟC. Radiate and draped
bust of Apollo Lairbenos right. Rev: IEPAΠOΛEITΩN NEΩΚOPΩΝ.
ΠΥΘΙΑ in two lines within wreath. RPC VI online 5471. Scarce
Condition: Very fine 5,24 g - 22,63 mm

10

385   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Ae (3rd century
AD). Obv: ΛΑΙΡΒΗΝΟC. Radiate and draped bust of Helios-
Lairbenos right. Rev: IEPAΠOΛEITΩN NEΩKOPON. She-wolf
standing left, suckling the twins Romulus and Remus. SNG von
Aulock 3628. Condition: Very fine. 4,82 g - 23,74 mm

10

386   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Ae (3rd century
AD). Obv: ΛΑΙΡΒΗΝΟC. Radiate and draped bust of Helios-
Lairbenos right. Rev: IEPAΠOΛEITΩN NEΩKOPON. She-wolf
standing left, suckling the twins Romulus and Remus. SNG von
Aulock 3628. Condition: Very fine 5,97 g - 22,76 mm

10



387   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Ae (3rd century
AD). Obv: ΛΑΙΡΒΗΝΟC. Radiate and draped bust of Helios-
Lairbenos right. Rev: IEPAΠOΛEITΩN NEΩKOPON. She-wolf
standing left, suckling the twins Romulus and Remus. SNG von
Aulock 3628. Condition: Very fine6,89 g - 23,32 mm

10

388   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Ae (3rd century
AD). Obv: ΛΑΙΡΒΗΝΟC. Radiate and draped bust of Helios-
Lairbenos right. Rev: IEPAΠOΛEITΩN NEΩKOPON. She-wolf
standing left, suckling the twins Romulus and Remus. SNG von
Aulock 3628. Condition: Very fine5,41 g - 23,38 mm

10

389   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of the
Antonines (138-192). Ae. Obv: ΛAIPBHNOC. Turreted and draped
bust of Apollo Lairbenos right. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN. Cybele-
Hygieia seated left on throne, feeding serpent to left from patera
and resting elbow upon tympanum; to right, Telesphorus standing
facing. RPC IV.2 online 9993; BMC 57-8; SNG Copenhagen 435.
Condition: Very fine. 6,41 g - 26,31 mm

10

390   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of the
Antonines (138-192). Ae. Obv: ΛAIPBHNOC. Turreted and draped
bust of Apollo Lairbenos right. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN. Cybele-
Hygieia seated left on throne, feeding serpent to left from patera
and resting elbow upon tympanum; to right, Telesphorus standing
facing. RPC IV.2 online 9993; BMC 57-8; SNG Copenhagen 435.
Condition: Very fine 6,27 g - 24,86 mm

10

391   PHRYGIA, Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Early-mid
3rd century AD. Æ 6,78 g - 24,29 mm Radiate and draped bust of
Apollo Lairbenos right / Hygea seated left on throne, resting
elbow upon tympanum and feeding serpent rising from left; to
right, figure of Telesphorus facing. Imhoof-Blumer. Condition :
Very Fine. VERY RARE

10



392   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of Valerian
I and Gallienus (253-260). Ae. Homonoia issue with Sardis. Obv:
ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ Κ ϹAPΔIANΩΝ. Diademed and veiled bust of Boule
right. Rev: ΝƐΩΚΟΡΩΝ ΟΜΟΝΟΙΑ. Nike advancing left, holding
wreath and palm branch. Franke & Nollé 874. Rare Condition:
Near very fine.6,78g 25,85mm

10

393   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of Valerian
I and Gallienus (253-260). Ae. Homonoia issue with Sardis. Obv:
ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ Κ ϹAPΔIANΩΝ. Diademed and veiled bust of Boule
right. Rev: ΝƐΩΚΟΡΩΝ ΟΜΟΝΟΙΑ. Nike advancing left, holding
wreath and palm branch. Franke & Nollé 874. Rare Condition:
Near very fine 7,72 g - 26,14 mm

10

394   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. 5,20 g -
22,54 mm Diassarion , Homonoia with Ephesus, circa 253-260. Κ
ЄΦЄCΙΩΝ ΟΜΟΝΥ/A (sic!) Laureate, veiled and draped bust of the
Boulé to right. Rev. ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ - ΝЄΟΚΟΡΩΝ Nike advancing
left, holding wreath in her right hand and palm frond over her left
shoulder. Franke/Nollé 760-3. An attractive coin with a curious
spelling error on the obverse. Good very fine.

10

395   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. 5,86 g -
22,32 mm Diassarion , Homonoia with Ephesus, circa 253-260. Κ
ЄΦЄCΙΩΝ ΟΜΟΝΥ/A (sic!) Laureate, veiled and draped bust of the
Boulé to right. Rev. ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ - ΝЄΟΚΟΡΩΝ Nike advancing
left, holding wreath in her right hand and palm frond over her left
shoulder. Franke/Nollé 760-3. An attractive coin with a curious
spelling error on the obverse. Good very fine.

10



396   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Ae (3rd century
AD). Obv: IEPA CVNKΛHTOC. Draped bust of the senate right. c/m:
Male figure standing right, holding sceptre or spear and
unidentified object; letter to left. Rev: IEPAΠOΛEITΩN NEΩKOPON.
A / KTI / A within wreath. BMC 89; Howgego 278 (for c/m).
Condition: very fine. 7,25 g - 26,00 mm

10

397   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Obv: ΓЄΡΟVСΙΑ. Laureate, veiled and draped bust
of Gerousia right. Rev: ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ. Apollo, holding bipennis,
on horse trotting right. RPC IV online 9789; SNG Copenhagen 434;
BMC 79-81. Condition: Very fine 8,04 g - 23,69 mm

10

398   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Obv: ΓЄΡΟVСΙΑ. Laureate, veiled and draped bust
of Gerousia right. Rev: ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ. Apollo, holding bipennis,
on horse trotting right. RPC IV online 9789; SNG Copenhagen 434;
BMC 79-81. Condition: Very fine 4,95 g - 21,29 mm

10

399   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of
Caracalla and later (After 211 AD). Ae. Obv: IEPA CVNKΛHTOC.
Draped bust of the senate right. c/m: Male figure standing right,
holding sceptre or spear and unidentified object; letter to left.
Rev: IEPAΠOΛEITΩN NEΩKOPON. Hades driving quadriga right,
dragging away protesting Persephone. BMC 86-7; Howgego 278
(for c/m). Condition:Very fine. 8,27 g - 24,48 mm

10

400   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of
Elagabalus (218-222). Ae. Rev: ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ. Mên standing left,
holding pine cone and sceptre. Condition : Very Fine 5,94 g -
21,40 mm

10



401   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of
Caracalla and later (After 211 AD). Ae. Obv: IEPA CVNKΛHTOC.
Draped bust of the senate right. c/m: Male figure standing right,
holding sceptre or spear and unidentified object; letter to left.
Rev: IEPAΠOΛEITΩN. Condition : Fine. 5,94 g - 23,19 mm

10

402   Phrygia. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero AD 41-68. Homonoia issue with Ephesos. Æ 5,14
g - 20,40 mm ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤΩΝ Κ ΕΦΕCΙΩΝ, draped and veiled bust
right. Condition : Fine. First example

10

403   Phrygia. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero AD 41-68. Homonoia issue with EphesosÆ 5,54
g - 20,10 mm ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤΩΝ draped and veiled bust right.
Condition: Fine.

10

404   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Diassarion
AE Condition : Fine 5,92 g - 22,31 mm

10

405   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Diassarion
AE Condition : Fine 4,78 g - 20,95 mm

10

406   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Diassarion
AE Condition : Fine 6,58 g - 24,60 mm

10



407   PHRYGIA, Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Early-mid
3rd century AD. Æ Laureate bust of youthful Demos right, slight
drapery / Youthful deity or hero on horseback right, holding
labrys. Condition : Extremely Fine 12,59 g - 31,37 mm

200

408   PHRYGIA, Hierapolis ad Chrysorrhoas. 3rd century AD. Æ.
DH-MOC, laureate bust of Demos right, slight drapery on left
shoulder / IERAPOLEITWN, NEWKOR/WN in two lines in exergue,
river-god Chrysorrhoas reclining left on upturned urn from which
water flows, holding two poppies in right hand. Extremely Rare,
Second specimen , Condition: Very fine. 13,40 g - 31,43 mm

10

409   PHRYGIA, Hierapolis ad Chrysorrhoas. 3rd century AD. Æ.
ΔΗΜΟϹ - laureate head of Demos, r., with drapery /
IERAPOLEITWN, NEWKOR/ ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ, ΠΥΘΙΑ,
ΑΚΤΙΑ two inscribed agonistic crowns on a table with one palm
branch each; below, two vases Condition: Very fine - Rare 11,78 g
- 31,60 mm

10

410   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Diassarion
AE Condition : Fine 11,46 g - 29,60 mm

10

411   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. Diassarion
AE Condition : Fine 12,45 g - 29,29 mm

10

412   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue.
Tetrassarion time of Elagabalus, 218-222. ΔHMOC Diademed
head of Demos to right, with slight drapery on his left shoulder.
Rev. IЄPAΠΟΛЄITΩN NЄΩKOPΩN Tyche standing front, head to
left, holding rudder with her right hand and cornucopiae with her
left. AE Condition : Fine 13,63 g - 32,49 mm

10



413   Roman Provincial Coins PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-
autonomous (3rd century). Ae. Obv: ΔHMOC. Laureate bust of
Demos right, with slight drapery. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN. Hero,
holding bipennis, riding horse right. SNG von Aulock 3635; BMC
69. Condition: Very fine. Artifically patinated 12,39 g - 30,70 mm

10

414   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of
Elagabalus (After 211 AD). Ae. ΙƐΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ laureate and
draped bust of the Senate, r. ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ Hygieia-
Cybele(?) seated, l., wearing kalathos(?), resting on tympanum
and feeding serpent from patera at her feet; behind, Telesphorus
standing facing RPC VI, 5483 Near Extremely Fine Finest known
Example, Very Rare 7,08 g - 24,80 mm

10

415   PAPHLAGONIA SINOPE. Sulpicius Rufus, 46/45 BC Chr. AE
8,87 g - 23,40 mm Obv.: COLON FEL SIN P SULP, head of Tyche
with wall crown to the right. Rev.: DIC Q F RVF PROCOS PONTIFE,
sacrificial implements. RPC 2107; Rec. gen. 75a. RARE,Condition
:Fine

400

416   QUINTUS LABIENUS. Denarius (early BC 40). Uncertain mint
in Syria or in Southeastern Asia Minor. Obv: Q LABIENVS
PARTHICVS IMP. Bare head of Labienus right. Rev: Bridled and
saddled horse standing right, with quiver hanging from the
saddle. Crawford 524/2. CRI 341. Very rare Condition: Near very
fine. 3,19 g - 18,30 mm

3'000

417   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Denarius. Petronius Turpilianus,
moneyer. Rome. Obv: CAESAR AVGVSTVS. Bare head right. Rev:
TVRPILIANVS III VIR. Tarpeia standing facing, both hands raised,
buried to her waist in shields. Condition: Very fine. Weight: 3.40
g. Diameter: 19,13 mm.

10



418   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Denarius. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Very
fine. 3,69 g - 17,80 mm

10

419   TIBERIUS (14-37). Denarius. Obv: TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as
Pax) seated right on throne, holding sceptre and olive branch.
RIC² 26. 3,39 g - 17,80 mm

10

420   TIBERIUS (14-37). Denarius. "Tribute Penny" type.
Lugdunum. Obv: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS. Laureate head
right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as Pax) seated right on throne,
holding sceptre and olive branch. RIC² 26. Condition: Very fine.
3,61 g - 18,20 mm

10

421   ANTONIA MINOR (Died 37). Denarius. Rome. Obv: ANTONIA
AVGVSTA. Draped bust right, wearing wreath of corn ears. Rev:
SACERDOS DIVI AVGVSTI. Two lighted torches, garland between.
RIC 68 (Claudius). Condition: Very fine, 3,59 g - 19,00 mm

200

422   DIVUS CLAUDIUS (Died 54). Sesterz. Rome. Obv: TI
CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Laureate head right.
Rev: IMP T VESP AVG REST / S - C. Spes standing left, holding
flower and raising hem of skirt. RIC 472. Artifically patinated
Condition: EXTREMELY FINE. 25,11 g - 35,79 mm

400

423   VITELLIUS (69). Denarius. Rome. Obv: A VITELLIVS GERM
IMP AVG TR P. Laureate head right. Rev: XV VIR SACR FAC. Tripod
surmounted by dolphin right; below, raven right. RIC² 109.
Condition: Good very fine. 3,08 g - 18,00 mm

10



424   VITELLIUS (69). Denarius. Rome. Obv: A VITELLIVS GERMAN
IMP TR P. Bare head right. Rev: CONCORDIA P R. Concordia
seated left on throne, holding patera and cornucopia. RIC² 73 var.
(head laureate); BMCRE 7 var. (same); RSC 20 var. (same); cf.
Roma Numismatics E-65, lot 731. Very rare Condition: Good very
fine. 3,22 g - 17,90 mm

10

425   Vespasian (69-79) Ae. Antioch. Obv: IMP CAESAR
VESPASIAN AVG. Laureate head left. Rev: SC. Legend within
wreath. Condition: Good very fine. 6,73 g - 20,90 mm

10

426   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG. Laureate head right. Rev: COS ITER TR POT.
Mars advancing right, holding spear and aquila. RIC² 23.
Condition: Very fine. 3,05 g - 18,20 mm

10

427   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES VESP
AVG P M COS IIII. Laureate head right. Rev: VES - TA. Vesta
standing left, holding simpulum and sceptre. RIC² 360. Condition :
Very Fine 3,36 g - 17,80 mm

10

428   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG. Laureate head right. Rev: COS VIII. Mars
standing left, holding spear and trophy. RIC² 937. Condition: Near
very fine. 3,27 g - 16,96 mm

10

429   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES VESP
AVG P M. Laureate head right. Rev: TRI - POT. Vesta, capite
velato, seated left on chair, holding simpulum. RIC² 46. Condition:
Good very fine. 3,19 g - 18,20 mm

10



430   VESPASIAN, 69-79 AD. AE, Semis. Rome. Obv: IMP CAESAR
VESPASIAN AVGVST. Laureate head of Vespasian, right. Rev: PON
MAX TR P P P COS VIII CENS / S-C Winged caduceus between
crossed cornucopiae. RIC 1508; RPC II 1477A Artifically patinated
Condition: Fine. 4,01 g - 19,74 mm

10

431   DOMITIAN (81-96). Quadrans. Rome. Obv: Rhinoceros
advancing left. Rev: IMP DOMIT AVG GERM. Large S C. RIC² 250.
Condition: Very fine. 2,31 g - 16,20 mm

10

432   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS VI P P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI Pietas standing
left,holding sceptre. Woytek 391b; RIC 262. Condition: Very fine.
3,07 g - 18,02 mm

10

433   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS VI P P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Trajan riding horse left,
holding spear. Woytek 394b; RIC 291 var. (bust type). Condition:
Very fine. 2,76 g - 18,98 mm

10

434   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS V P P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Victory standing left,
holding wreath and palm frond. Woytek 232b; RIC 193. Condition:
Good very fine 3,25 g - 18,65 mm

10

435   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS V P P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Condition : Fine 3,23 g -
18,65 mm

10



436   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS V P P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Genius standing left,
holding cornucopia and patera over lighted and garlanded altar to
left. Woytek 217b; RIC 184. Condition: fine. 2,92 g - 21,33 mm

10

437   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Laureate bust right, slight drapery on far shoulder.
Rev: COS III. Herakles seated right on cuirass, holding Victory and
club set on shields. RIC 149. Condition: Near extremely fine. 3,38
g - 19,33 mm

10

438   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS P P. Laureate head right. Rev: COS III / FORT RED.
Fortuna seated left on throne, holding rudder and cornucopia.
RIC² 936. Condition: Good very fine. 3,09 g - 19,00 mm

10

439   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS P P. Laureate head right. Rev : COS III Fortuna seated
left on throne. Condition : Fine 2,89 g - 17,82 mm

10

440   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust right, with slight drapery.
Rev: P M TR P COS III. Aequitas standing left, holding scales and
cornucopia. RIC² 387. Condition: Very fine . 2,79 g - 18,43 mm

10

441   HADRIAN (117-138). Denarius. Antioch. Obv: IMP CAES
TRAIAN HADRIANO OPT AVG GER DAC. Laureate and cuirassed
bust right. Rev: PARTHIC DIVI TRAIAN AVG F P M TR P COS P P
Trajan and Hadrian standing vis-à-vis, clasping hands; one
emperor holding scroll. RIC² 2959. Rare Condition: Good very fine.
3,30 g - 18,63 mm

10



442   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES
TRAIAN HADRIAN OPT AVG GER DAC. Laureate, draped and
cuirassed bust right, wearing balteus. Rev: PARTHIC DIVI TRAIAN
AVG F P M TR P COS P P / CONCORD. Concordia seated left on
throne, holding patera and resting elbow upon statuette of Spes
set upon low base; cornucopia below throne. RIC² 15. Condition:
Very fine. 2,82 g - 18,90 mm

10

443   HADRIAN (117-138). Semis. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Laureate, draped, and cuirassed bust right. Rev: COS
III / S - C. Lyre. RIC² 758. Artifically patinated Condition: Very fine.
4,27 g - 17,19 mm

10

444   Roman Imperial Hadrian, AD 117-138. Æ Dupondius. Rome.
Obv: HADRIANVS AVGVSTVS P P. Head of Hadrian, laureate, right.
Rev: TRANQVILLITAS AVG, COS III PP. Tranquillitas standing left,
holding sceptre and resting arm on column. RIC 730. Very Rare
11.11 g - 26,46 mm Artifically patinated Near Extremely Fine;

10

445   ANTONINUS PIUS (138-161). As. Rome. Obv: ANTONINVS
AVG PIVS P P TR P XVIII. Laureate and draped bust right. Rev: COS
IIII / S - C. Hercules, naked, standing right, leaning on club and
holding bow and arrow; lion skin on left arm. RIC 935b. Rare
Condition: Near very fine. 10,33 g - 27,47 mm

10

446   ANTONINUS PIUS (138-161). As. Rome. Obv: ANTONINVS
PIVS P P TR P COS III. Laureate head right. Rev: FELICITAS AVG / S
- C. Felicitas standing slightly right, head left, holding caduceus
and branch. RIC 679. Artifically patinated Condition: Very fine.
9,26 g - 28,00 mm

10

447   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Bare head right. Rev:
CONCORDIA AVG. Condition : Fine 3,18 g - 18,15 mm

10



448   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P. Laureate head right. Rev: TR POT COS
IIII / LIB IIII. Liberalitas standing left, holding vexillum and
cornucopia. RIC 156. Condition: Very fine. 3,46 g - 17,06 mm

10

449   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P. Laureate head right. Rev: COS IIII.
Thunderbolt over draped throne. RIC 137. Condition: Good very
fine. 3,17 g - 17,69 mm

10

450   FAUSTINA II (Augusta, 147-176). Denarius. Rome. Obv:
FAVSTINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: SALVS. Salus seated
left on throne, feeding serpent rising from altar to left with
patera. RIC 714 (Aurelius). Condition: Good very fine. 3,25 g -
18,81 mm

10

451   FAUSTINA II (Augusta, 147-175). Denarius. Rome. Obv:
FAVSTINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: IVNO. Juno standing
left, holding sceptre and patera; to left, peacock standing left. RIC
688 (Aurelius). Condition: Very fine. 3,06 g - 18,09 mm

10

452   FAUSTINA II (Augusta, 147-175/6). Denarius. Rome. Obv:
FAVSTINAE AVG PII AVG FIL. Draped bust right. Rev: LAETITIAE
PVBLICAE. Laetitia standing left, holding diadem and sceptre. RIC
506 (Antoninus Pius). Condition: fine. 3,03 g - 17,88 mm

10

453   Consecration coins of Trajan Decius, 249 – 251. 3,34 g -
20,94 mm Consecration issue of Marcus Aurelius. Antoninianus
250-251, AR DIVO MARCO ANTONINO Radiate head of Divus
Marcus Aurelius r. Rev. CONSECRATIO Eagle standing r. with open
wings and head l. C M. Aurelius 1057. RIC 91b. Very rare.
Extremely fine

400



454   MARCUS AURELIUS (161-180). Sestertius. Rome. Obv: IMP
CAES M AVREL ANTONINVS AVG P M. Laureate bust right, wearing
aegis. Rev: CONCORD AVGVSTOR TR P XVI / S - C / COS III. Marcus
Aurelius, standing right and holding scroll, clasping hands with
Lucius Verus, standing left. RIC 825. Artifically patinated
Condition: Very fine. 22,32 g - 34,61 mm

10

455   LUCIUS VERUS (161-169). Denarius. Rome. Obv: L VERVS
AVG ARM PARTH MAX. Laureate head right. Rev: TR P VII IMP IIII
COS III. Victory standing left, holding wreath and palm frond. RIC
574 (Aurelius). Condition: Fine 2,84 g - 18,16 mm

10

456   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161). Denarius. Rome.
Obv: AVRELIVS CAES ANTON AVG PII F. Bare head right. Rev: TR
POT X COS II. Aequitas standing left, holding scales and rod. RIC
466a. Condition: Good very fine. 3,15 g - 17,51 mm

10

457   MARCUS AURELIUS (161-180). Denarius. Contemporary
imitation of Rome. Obv: ANTONINVS AVG ARMENIACVS. Laureate
head right. Rev: PM TR IX IX IMP II COS III. Abundantia standing
left, pouring grain from cornucopia. RIC -. Condition: fine. 2,98 g -
16,73 mm

10

458   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161). Denarius. Rome.
Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F. Bare head right, wearing slight
beard. Rev: COS II. Honos standing left, holding branch and
cornucopia. RIC 429a (Pius). Condition: Good very fine. 3,10 g -
17,89 mm

10

459   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161). Denarius. Rome.
Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS. Bare head right. Rev:
PIETAS AVG. Emblems of the augurate and pontificate: secespita,
aspergillum, guttus, lituus and simpulum. RIC 424a (Pius).
Condition: Very fine. 3,33 g - 19,16 mm

10



460   DIDIUS JULIANUS (193). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES M
DID SEVER IVLIAN AVG. Laureate head right. Rev: RECTOR ORBIS
/ S - C. Didius Julianus standing left, holding globe and robe. RIC
16. Condition: Very Fine. Rare 19,62 g - 31,17 mm

400

461   CLODIUS ALBINUS (Caesar, 193-195). Denarius. Rome. Obv:
D CLOD SEPT ALBIN CAES. Bare head right. Rev: COS II. Asclepius
standing left, leaning upon serpent-entwined staff. RIC 2.
Condition:fine.3,14 g - 17,74 mm

10

462   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome. Obv: ANTONINVS
PIVS AVG. Laureate and draped bust right. Rev: PONTIF TR P III.
Sol standing facing, head left, holding globus and sceptre. RIC
30b var. (obv. legend). Condition: Very fine. 3,62 g - 19,11 mm

10

463   CARACALLA (197-217). Denarius. Rome. Obv: ANTONINVS
PIVS AVG GERM. Laureate head right. Rev: P M TR P XX COS IIII P
P. Jupiter standing left, holding sceptre and thunderbolt. RIC
285a. Condition: fine.3,26 g - 18,59 mm

10

464   CARACALLA (198-217). Antoninianus. Rome. Obv:
ANTONINVS PIVS AVG GERM. Radiate and draped bust right. Rev:
P M TR P XVIIII COS IIII P P. Sol standing facing, head left, raising
hand and holding globus. RIC 281a. Condition: Good very fine.
5,12 g - 22,44 mm

10

465   CARACALLA (198-217). Antoninianus. Rome. Obv:
ANTONINVS PIVS AVG GERM. Radiate and draped bust right. Rev:
P M TR P XVIIII COS IIII P P. Sol standing facing, head left, raising
hand and holding globus. RIC 281a. Condition: Good very fine
4,96 g - 22,50 mm

10



466   Geta, as Caesar (198-209 AD). Rome AR Denarius Obv: P
SEPTIMIVS GETA CAES, bareheaded, and draped bust right Rev:
PROVID DEORVM, Providentia standing left, holding wand over
globe and sceptre. Condition : Fine 2,94 g - 20,51 mm

10

467   ELAGABALUS (218-222). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES M
AVR ANTONINVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: MARS VICTOR. Mars advancing right, holding spear and
trophy over shoulder. RIC 123. Condition: Very fine. 2,40 g - 20,76
mm

10

468   HERENNIUS ETRUSCUS (250-251). Sestertius. Rome. Obv: Q
HER ETR MES DECIVS NOB C. Bareheaded and draped bust right.
Rev: PRINCIPI IVVENTVTIS / S - C. Prince standing left in military
dress, holding spear and baton. RIC 171a. Artifically patinated
Condition: Very fine. 15,72 g - 29,25 mm

10

469   DIVA MARINIANA (Died before 253). Sestertius. Rome. Obv:
DIVAE MARINIANAE. Diademed and veiled bust right. Rev:
CONSECRATIO / S - C. Peacock standing facing, head right, with
tail feathers spread. MIR 213. Artifically patinated Condition: fine.
12,20 g - 27,76 mm

10

470   Roman Imperial Coins GORDIAN III (238-244). Antoninianus.
Antioch. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANS (sic) AVG. Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev: FIDES MILITVM. Fides
standing left, holding two standards. RIC - (184 var., obv. legend);
Cohen -; F. Ovary, "Antiochian Antoniniani of Gordian III AD 238-
239", in Numizmatikai Közlöny (2011-2012), n. 31; Michaux Briac,
Le monnayage Impérial de Gordien III (238 - 244 après J.-C.), n.
476; Paul-Francis Jacquier Auction 49, lot 348 (all with same dies).
Very rare, third specimen known Condition: Near extremely fine.
4,40 g - 21,20 mm

10



471   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP CAES
M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LIBERALITAS AVG II. Liberalitas standing left, holding
abacus and cornucopia. RIC 36. Condition: Good very fine. 6,90 g
- 22,50 mm

10

472   GORDIAN III (238-244). Sestertius. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: MARS PROPVGNAT / S - C. Mars advancing right,
holding spear and shield. RIC 332a. Condition: Very fine. 15,74 g -
30,65 mm

10

473   GORDIAN III (238-244). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES M
ANT GORDIANVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: FIDES MILITVM / S - C. Fides standing left, holding signum
and sceptre. RIC 254. Artifically patinated Condition: Very fine.
18,43 g - 31,76 mm

10

474   GORDIAN III (238-244). Sestertius. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AETERNITATI AVG / S - C. Sol standing facing, head
left, raising hand and holding globus. RIC 297a. Artifically
patinated Condition:fine. 20,00 g - 28,89 mm

10

475   Gordian III, (A.D. 238-244), AE as, Rome mint, issued A.D.
239, (10.30 g), obv. laureate bust of Gordian III to right, around
IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG, rev. Salus standing right
holding serpent, feeding it from a patera, around SALVS AVG, S C
across. Artifically patinated Condition : Fine 11,41 g - 24,87 mm

10



476   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI. The Farnese Hercules: statue of
Hercules right, with Apples of the Hesperides and lion skin, and
leaning upon club. RIC 95. Condition: Very fine. 4,28 g - 25,00
mm

10

477   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI. The Farnese Hercules: statue of
Hercules right, with Apples of the Hesperides and lion skin, and
leaning upon club. RIC 95. Condition: Very fine 4,28 g - 23,35 mm

10

478   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI. The Farnese Hercules: statue of
Hercules right, with Apples of the Hesperides and lion skin, and
leaning upon club. RIC 95. Condition: Very fine 4,07 g - 21,38 mm

10

479   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: AEQVITAS AVG. Aequitas standing left, holding
scales and cornucopia. RIC 177a. Condition: Good very fine.4,47 g
- 23,41 mm

10

480   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: AEQVITAS AVG. Aequitas standing left, holding
scales and cornucopia. RIC 177a. Condition: Good very fine. 3,56
g - 22,59 mm

10



481   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: AEQVITAS AVG. Aequitas standing left, holding
scales and cornucopia. RIC 177a. Condition: Good very fine. 4,33
g - 21,93 mm

10

482   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LAETITIA AVG N. Laetitia standing left, holding anchor
and wreath. RIC 86. Condition: Fine. 4,56 g - 22,12 mm

10

483   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LAETITIA AVG N. Laetitia standing left, holding anchor
and wreath. RIC 86. Condition: Near extremely fine. 4,04 g -
22,49 mm

10

484   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FELICITAS TEMPORVM. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 142. Condition: Good very fine.
4,08 g - 21,90 mm

10

485   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VICTORIA AETER. Victory standing left, holding shield
set on captive and palm branch. RIC 155. Condition: Good very
fine. 4,57 g - 24,05 mm

10

486   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LAETITIA AVG N. Laetitia standing left, holding anchor
and wreath. RIC 86. Condition: Good very fine. 4,72 g - 22,14 mm

10



487   GORDIAN III (238-244). Denarius. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: SALVS AVGVSTI. Salus standing right, feeding serpent
held in arms. RIC 129A. Condition:Fine. 3,30 g - 18,92 mm

10

488   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IOVI STATORI. Jupiter standing facing, head right,
holding sceptre and thunderbolt. RIC 84. Condition:fine 4,36 g -
23,35 mm

10

489   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IOVI STATORI. Jupiter standing facing, head right,
holding sceptre and thunderbolt. RIC 84. Condition:fine 4,34 g -
21,97 mm

10

490   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol standing facing, head left,
extending arm and holding globe. RIC 83. Condition:Fine. 3,62 g -
22,75 mm

10

491   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P IIII COS II P P. Gordian advancing right in
military dress, holding spear and globe. RIC 92. Condition: Good
very fine. 4,72 g - 22,30 mm

10

492   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP CAES
M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VICTORIA AVG. Victory advancing left, holding wreath
and palm frond. RIC 5. Condition: Very fine. 4,31 g - 22,10 mm

10



493   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P IIII COS II P P. Apollo seated left on throne,
holding branch and resting elbow upon lyre. RIC 88. Condition:
Very fine. 4,80 g - 21,62 mm

10

494   OTACILIA SEVERA (Augusta, 244-249). Antoninianus. Rome.
Saecular Games/1000th Anniversary of Rome issue. Obv: OTACIL
SEVERA AVG. Draped bust right, wearing stephane and set upon
crescent. Rev: SAECVLARES AVGG / IIII. Hippopotamus advancing
right. RIC 116b (Philip I). Condition: Very fine. 4,35 g - 22,20 mm

10

495   OTACILIA SEVERA (Augusta, 244-249). Antoninianus. Rome.
Obv: M OTACIL SEVERA AVG. Draped bust right, wearing
stephane and set upon crescent. Rev: CONCORDIA AVGG.
Concordia seated left on throne, holding patera and double
cornucopia. RIC 125c. Condition: Good very fine. 4,00 g - 22,33
mm

10

496   OTACILIA SEVERA (Augusta, 244-249). Antoninianus. Rome.
Obv: M OTACIL SEVERA AVG. Draped bust right, wearing
stephane and set upon crescent. Rev: CONCORDIA AVGG.
Concordia seated left on throne, holding patera and double
cornucopia. RIC 125c. Condition: Good very fine 4,30 g - 22,96
mm

10

497   OTACILIA SEVERA (Augusta, 244-249). Antoninianus. Rome.
Obv: M OTACIL SEVERA AVG. Draped bust right, wearing
stephane and set upon crescent. Rev: CONCORDIA AVGG.
Concordia seated left on throne, holding patera and double
cornucopia. RIC 125c. Condition: Good very fine 3,90 g - 23,20
mm

10



498   OTACILIA SEVERA (Augusta, 244-249). Antoninianus. Rome.
Obv: M OTACIL SEVERA AVG. Draped bust right, wearing
stephane and set upon crescent. Rev: CONCORDIA AVGG.
Concordia seated left on throne, holding patera and double
cornucopia. RIC 125c. Condition: Good very fine 3,51 g - 22,70
mm

10

499   OTACILIA SEVERA (Augusta, 244-249). Antoninianus. Rome.
Obv: M OTACIL SEVERA AVG. Draped bust right, wearing
stephane and set upon crescent. Rev: CONCORDIA AVGG.
Concordia seated left on throne, holding patera and double
cornucopia. RIC 125c. Condition: Good very fine 4,45 g - 22,40
mm

10

500   OTACILIA SEVERA (Augusta, 244-249). Antoninianus. Rome.
Obv: MARCIA OTACIL SEVERA AVG. Draped bust right, wearing
stephane and set upon crescent. Rev: PVDICITIA AVG. Pudicitia
seated left on throne, drawing veil from face and holding sceptre.
RIC 123c (Philip I). Ex Münzhandlung Ritter 6/12 Condition: Fine.
4,29 g - 23,60 mm

10

501   PHILIP II (Caesar, 244-247). Antoninianus. Rome. Obv: M IVL
PHILIPPVS CAES. Radiate and draped bust right. Rev: PIETAS
AVGVSTOR. Emblems of the pontificate: aspergillum, simpulum,
ewer, secespita and lituus. RIC 215. Condition: Very fine. 3,71 g -
21,14 mm

10

502   PHILIP II (Caesar, 244-247). Antoninianus. Rome. Obv: M IVL
PHILIPPVS CAES. Radiate and draped bust right. Rev: PRINCIPI
IVVENT. Philip standing right, holding globe and spear. RIC 216c.
Condition: fine. 4,31 g - 23,52 mm

10



503   PHILIP II (Caesar, 244-247). Antoninianus. Rome. Obv: M IVL
PHILIPPVS CAES. Radiate and draped bust right. Rev: PRINCIPI
IVVENT. Philip standing left, holding globus and spear. RIC 218d.
Condition:fine. 4,53 g - 22,23 mm

10

504   PHILIP II (Caesar, 244-247). Antoninianus. Rome. Obv: M IVL
PHILIPPVS CAES. Radiate and draped bust right. Rev: PRINCIPI
IVVENT. Philip standing left, holding globus and spear. RIC 218d.
Condition:fine. 3,90 g - 23,12 mm

10

505   PHILIP II (Caesar, 244-247). Antoninianus. Rome. Obv: M IVL
PHILIPPVS CAES. Radiate and draped bust right. Rev: PRINCIPI
IVVENT. Philip standing left, holding globus and spear. RIC 218d.
Condition:fine. 3,55 g - 22,80 mm

10

506   Philip II, as Caesar AD 244-246. Rome Antoninianus AR IMP
PHILIPPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right /
SAECVLARES AVGG, goat standing to left; III in exergue. nearly
extremely fine 4,46 g - 22,80 mm

10

507   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: AETERNITAS AVGG. Elephant walking left, guided by mahout
holding goad and wand. RIC 58. Condition: Extremely fine. 4,05 g
- 24,15 mm

10

508   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: AETERNITAS AVGG. Elephant walking left, guided by mahout
holding goad and wand. RIC 58. Condition:fine 4,63 g - 24,10 mm

10



509   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: AETERNITAS AVGG. Elephant walking left, guided by mahout
holding goad and wand. RIC 58. Condition:fine 4,11 g - 22,60 mm

10

510   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome.
Saecular Games/1000th Anniversary of Rome issue. Obv: IMP
PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SAECVLARES AVGG / I. Lion standing right. RIC 12. Condition:
Good very fine. 3,83 g - 22,25 mm

10

511   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome.
Saecular Games/1000th Anniversary of Rome issue. Obv: IMP
PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SAECVLARES AVGG / I. Lion standing right. RIC 12. Condition:
Good very fine. 4,11 g - 22,06 mm

10

512   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome.
Saecular Games/1000th Anniversary of Rome issue. Obv: IMP
PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SAECVLARES AVGG / I. Lion standing right. RIC 12. Condition:
Good very fine 4,46 g - 22,36 mm

10

513   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome.
Saecular Games/ 1000th Anniversary of Rome issue. Obv: IMP
PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SAECVLARES AVGG. Cippus inscribed COS / III in two lines. RIC
24c. Condition: Good very fine. 3,69 g - 23,34 mm

10

514   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome.
Saecular Games/ 1000th Anniversary of Rome issue. Obv: IMP
PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SAECVLARES AVGG. Cippus inscribed COS / III in two lines. RIC
24c. Condition: Good very fine 3,67 g - 24,22 mm

10



515   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome.
Saecular Games issue. Obv: IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped
and cuirassed bust right. Rev: SAECVLARES AVGG / U. Stag
standing right. RIC 19. Condition: Very fine. 3,89 g - 22,23 mm

10

516   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome.
Saecular Games/1000th Anniversary of Rome issue. Obv: IMP
PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SAECVLARES AVGG / II. Lupa Romana (she-wolf) standing left,
head lowered right, suckling the twins Romulus and Remus. RIC
15. Condition: Very fine. 4,44 g - 23,17 mm

10

517   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: FELICITAS IMPP. Legend in three lines, within wreath. RIC 60.
Condition: Very fine. 3,78 g - 22,14 mm

10

518   PHILIP II (247-249). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
VIRTVS AVGG. Mars advancing right, holding spear and trophy; Γ
to left. RIC 223. Condition:fine. 3,63 g - 23,35 mm

10

519   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ROMAE AETERNAE. Roma seated left on shield with spear
and Victory; at feet to left, altar. RIC 65. Condition: Good very
fine. 3,92 g - 21,80 mm

10

520   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AEQVITAS AVGG. Aequitas standing left, holding scales
and cornucopia. RIC 27b. Condition: Good very fine. 5,05 g -
24,30 mm

10



521   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LIBERALITAS AVGG II. Liberalitas standing left, holding
abacus and cornucopia. RIC 38b. Condition: Good very fine. 4,51
g - 22,17 mm

10

522   PHILIP I THE ARAB (244–249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VICTORIA AVG. Victory advancing left, holding wreath
and palm frond. RIC 50. Condition:Fine 4,61 g - 23,90 mm

10

523   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: SALVS AVG. Salus standing left, holding rudder and
feeding serpent rising from altar to left with patera. RIC 47.
Condition: Near extremely fine 3,84 g - 22,85 mm

10

524   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ANNONA AVGG. Annona standing left with cornucopia,
holding grain ears over modius. RIC 28c. Condition: Extremely
fine. 4,46 g - 21,53 mm

10

525   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Condition : Fine 3,85 g - 23,41 mm

10

526   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: TRANQVILLITAS AVGG. Tranquillitas standing left, holding
capricorn and sceptre; B to left. RIC 9. Condition: Extremely fine.
3,72 g - 23,60 mm

10



527   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P III COS P P. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 3. Condition: Extremely fine. 3,65 g
- 23,34 mm

10

528   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P III COS P P. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 3. Condition: fine 3,70 g - 22,77
mm

10

529   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P III COS P P. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 3. Condition: fine 4,74 g - 24,46
mm

10

530   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AEQVITAS AVGG. Aequitas standing left, holding scales
and cornucopia. RIC 27b. Condition: Good very fine. 3,52 g -
21,60 mm

10

531   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ANNONA AVGG. Annona standing left with cornucopia,
holding grain ears over modius. RIC 28c. Condition:fine.4,05 g -
20,90 mm

10



532   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AEQVITAS AVGG. Aequitas standing left, holding scales
and cornucopia. RIC 27b. Condition: Good very fine. 3,75 g -
23,53 mm

10

533   Philip I, 244-249. Antoninianus , Rome, 244-245. 4,95 g -
24,89 mm. IMP M IVL PHILIPPVS AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Philip I to right, seen from behind. Rev. SALVS
AVGG Salus standing right, holding serpent with her right hand
and patera in her left. Extremely Rare, Condition : Very Fine

10

534   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P III COS P P. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 3. Condition:Fine. 4,12 g - 22,80
mm

10

535   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA CARPICA. Victory advancing right, holding wreath
and palm. RIC 66. Rare Condition: Extremely fine. 3,19 g - 23,30
mm

10

536   PHILIP II (Caesar, 244-247). Antoninianus. Rome. Obv: M IVL
PHILIPPVS CAES. Radiate and draped bust right. Rev: PRINCIPI
IVVENT. Philip standing left, holding globe and spear; to left,
bound captive seated left. RIC 219. Condition: Fine. 4,11 g - 23,34
mm

10

537   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: FIDES EXERCITVS. Aquila (legionary eagle) flanked by three
standards. RIC 62. Condition: Very fine. 3,75 g - 23,80 mm

10



538   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ADVENTVS AVG. Emperor on horseback left, raising
hand and holding sceptre. RIC 11b. Condition: Good very fine.
4,44 g - 22,28 mm

10

539   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ADVENTVS AVG. Emperor on horseback left, raising
hand and holding sceptre. RIC 11b. Condition: Good very fine
4,19 g - 21,37 mm

10

540   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ADVENTVS AVG. Emperor on horseback left, raising
hand and holding sceptre. RIC 11b. Condition: Good very fine
4,01 g - 22,07 mm

10

541   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA AVG. Victory advancing left with wreath and palm
branch. RIC 29c. Condition: Good very fine. 3,91 g - 22,77 mm

10

542   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA AVG. Victory advancing left with wreath and palm
branch. RIC 29c. Condition: Good very fine 4,68 g - 22,87 mm

10

543   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA AVG. Victory advancing left with wreath and palm
branch. RIC 29c. Condition: Good very fine 3,95 g - 21,33 mm

10



544   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: PANNONIAE. The two Pannoniae standing facing, each
with head turned outward and holding signum. RIC 21b.
Condition: Good very fine. 4,50 g - 22,50 mm

10

545   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: PANNONIAE. The two Pannoniae standing facing, each
with head turned outward and holding signum. RIC 21b.
Condition: Good very fine 4,13 g - 21,28 mm

10

546   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate and cuirassed bust right.
Rev: GENIVS EXERC ILLVRICIANI. Genius standing left, holding
patera and cornucopia; standard behind. RIC 16c. Condition: fine.
3,67 g - 22,00 mm

10

547   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate and cuirassed bust right.
Condition :Fine 3,46 g - 22,40 mm

10

548   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate and cuirassed bust right.
Rev: DACIA. Dacia standing left, holding staff surmounted by
head of ass. RIC 12b. Condition: Good very fine. 3,99 g - 22,40
mm

10

549   HERENNIUS ETRUSCUS (Caesar, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: Q HER ETR MES DECIVS NOB C. Radiate and draped
bust right. Rev: PIETAS AVGVSTORVM. Emblems of the
pontificate: aspergillum, simpulum, capis, patera and lituus. RIC
143 (Decius). Condition: Extremely fine. 3,60 g - 19,74 mm

80



550   HERENNIUS ETRUSCUS (Caesar, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: Q HER ETR MES DECIVS NOB C. Radiate and draped
bust right. Rev: CONCORDIA AVGG. Clasped hands. RIC 138
(Decius). Condition: Near extremely fine. 4,18 g - 21,19 mm

10

551   HERENNIUS ETRUSCUS (Caesar, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: Q HER ETR MES DECIVS NOB C. Radiate and draped
bust right. Rev: PRINCIPI IVVENTVTIS. Herennius Etruscus
standing left, holding baton and transverse spear. RIC 147c
(Trajan Decius). Condition: Good very fine. 4,22 g - 24,00 mm

10

552   DIVUS VESPASIAN (Died 79). Antoninianus. Struck under
Trajan Decius. Obv: DIVO VESPASIANO. Radiate head right. Rev:
CONSECRATIO. Lighted altar. RIC 80 (Trajan Decius). Condition:
Near very fine. 3,23 g - 20,22 mm

100

553   DIVUS TITUS (Died 81). Antoninianus. Rome. Struck under
Trajanus Decius. Obv: DIVO TITO. Radiate head right. Rev:
CONSECRATIO. Lighted altar. RIC 82b (Decius). Condition: Very
fine. 3,15 g - 22,71 mm

100

554   HERENNIA ETRUSCILLA (Augusta, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Diademed and draped bust
right, set on crescent. Rev: PVDICITIA AVG. Pudicitia seated left,
drawing veil and holding sceptre. RIC 59b (Trajan Decius).
Condition: Fine3,90 g - 20,70 mm

10

555   HERENNIA ETRUSCILLA (Augusta, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Diademed and draped bust
right, set on crescent. Rev: PVDICITIA AVG. Pudicitia seated left,
drawing veil and holding sceptre. RIC 59b (Trajan Decius).
Condition: Fine 4,24 g - 24,24 mm

10



556   HERENNIA ETRUSCILLA (Augusta, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Diademed and draped bust
right, set on crescent. Rev: FECVNDITAS AVG. Fecunditas
standing left, holding cornucopia and extending hand over child
standing right with hands raised. RIC 55b (Trajan Decius).
Condition: Good very fine 3,77 g - 20,90 mm

10

557   HERENNIA ETRUSCILLA (Augusta, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Diademed and draped bust
right, set on crescent. Rev: FECVNDITAS AVG. Fecunditas
standing left, holding cornucopia and extending hand over child
standing right with hands raised. RIC 55b (Trajan Decius).
Condition: Good very fine 4,00 g - 22,64 mm

10

558   TREBONIANUS GALLUS (252-253). Antoninianus. Rome.
Obv: IMP C C VIB TREB GALLVS AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev: PAX AETERNA. Pax standing facing,
head left, holding sceptre and branch. RIC 71 (Mediolanum).
Condition: Good very fine. 3,66 g - 22,52 mm

10

559   TREBONIANUS GALLUS (252-253). Antoninianus. Rome.
Obv: IMP C C VIB TREB GALLVS AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev: PAX AETERNA. Pax standing facing,
head left, holding sceptre and branch. RIC 71 (Mediolanum).
Condition: Good very fine. 3,32 g - 22,80 mm

10

560   TREBONIANUS GALLUS (252-253). Antoninianus. Rome.
Obv: IMP C C VIB TREB GALLVS AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev: PAX AETERNA. Pax standing facing,
head left, holding sceptre and branch. RIC 71 (Mediolanum).
Condition: Good very fine. 3,33 g - 23,42 mm

10



561   VOLUSIAN (251-253). Antoninianus. Rome. Obv: IMP CAE C
VIB VOLVSIANO AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VIRTVS AVGG. Virtus standing left, holding spear and resting
hand upon shield. RIC 186. Condition: Good very fine. 3,41 g -
22,40 mm

10

562   VOLUSIAN (251-253). Antoninianus. Rome. Obv: IMP C C VIB
VOLVSIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
VIRTVS AVGG. Virtus standing right, holding spear and resting
hand upon shield. RIC 206 (Mediolanum). Condition: Good very
fine 3,70 g - 22,54 mm

10

563   VOLUSIAN (251-253). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C V
AF GAL VEND VOLVSIANO AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: PAX AVGVS. Pax standing left, holding branch and
transverse sceptre. RIC 230a. Condition: Very fine. 3,29 g - 21,61
mm

10

564   AEMILIAN (253). Antoninianus. Rome. Obv: IMP AEMILIANVS
PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
ROMAE AETERN. Roma standing left, holding sceptre and phoenix
on globe; shield set on ground to right. RIC 9. Condition: Good
very fine. 3,77 g - 22,22 mm

100

565   Valerian I. Antoninianus. 254-255 d.C. Viminacium. (Ric-233
var). (Mir-803d). (C-36 var). Anv.: IMP VALERIANVS P AVG
Laureate, draped and cuirassed bust to right, seen from behind.
Rev.: CONCORD EXERC Concordia standing front, head to left,
holding patera over lighted altar with her right hand and
cornucopiae in her left. Condition : Fine 4,49 g - 21,18 mm

10



566   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Viminacium. Obv: IMP
GALLIENVS P AVG. Radiate and draped bust right. Rev: CONCOR
MIL. Concordia standing left, holding patera and cornucopia. MIR
806o; RIC 377 (Mediolanum). Condition: Extremely fine. 2,79 g -
21,56 mm

10

567   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Colonia Agrippinensis.
Obv: GALLIENVS P F AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
VICT GERMANICA. Victory advancing left, foot set on captive,
holding wreath and trophy. MIR 893h; RIC 44 (Lugdunum).
Condition: Good very fine. 4,68 g - 24,96 mm

10

568   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate head right. Rev: P M TR P XIII / CVIPP.
Lion walking left; bull's head to left; palm branch in exergue.
Condition: Good very fine. 3,23 g - 20,30 mm

10

569   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
AETERNITAS AVG / PXV. Saturn standing right, holding harpa. MIR
1662i. Condition: Very fine. 2,79 g - 19,34 mm

10

570   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
AEOVITAS (sic) AVG. Aequitas standing left, holding scales and
cornucopia; star to left. MIR 1610g; RIC 627. Condition: Good very
fine. 3,12 g - 21,65 mm

10

571   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust left. Rev:
LAETITIA AVG / VIIC•. Laetitia standing left, holding wreath and
anchor. MIR 1643a; RIC 616. Condition: Near extremely fine 3,30
g - 19,76 mm

10



572   SALONINA (Augusta, 254-268). Antoninianus. Viminacium.
Obv: CORN SALONINA AVG. Diademed and draped bust right, set
on crescent. Rev: PIETAS AVG. Pietas standing left, holding box of
perfumes. MIR 853b; RIC -. Condition: Near very fine. 3,41 g -
20,75 mm

10

573   AURELIAN (270-275). Antoninianus. Serdica. Obv: IMP
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
RESTITVT ORBIS Female figure standing right, presenting wreath
to Aurelian standing left, holding sceptre; star between them. RIC
V online 2752. Condition: Good very fine. 4,17 g - 23,10 mm

10

574   AURELIAN with VABALATHUS (270-275). Antoninianus.
Antioch. Obv: VABALATHVS V C R IM D R. Laureate, draped and
cuirassed bust of Vabalathus right. Rev: IMP C AVRELIANVS AVG.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; Z below. RIC V
online 3110. Condition: Extremely fine. 3,45 g - 20,76 mm

10

575   AURELIAN with VABALATHUS (270-275). Antoninianus.
Antioch. Obv: VABALATHVS V C R IM D R. Laureate, draped and
cuirassed bust of Vabalathus right. Rev: IMP C AVRELIANVS AVG.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; Z below. RIC V
online 3110. Artifically patinated Condition:fine. 3,22 g - 19,90
mm

10

576   PROBUS (276-282). Antoninianus. Cyzicus. Obv: IMP C M
AVR PROBVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
CLEMENTIA TEMP / S / XXI. Probus standing right, holding eagle-
tipped sceptre and receiving globus from Jupiter standing left,
holding sceptre. RIC 905 var. (type of bust). Condition: Fine 3,79
g - 22,40 mm

10



577   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CLEMENTIA TEMP / XXI. Probus standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC
922. Condition: Fine.3,09 g - 21,20 mm

10

578   DIVUS NIGRINIANUS (Died 284/5). Antoninianus. Rome.
Obv: DIVO NIGRINIANO. Radiate head right. Rev: CONSECRATIO /
KA A. Eagle standing facing, head left, wings spread. RIC 472.
Condition: Extremely fine 3,56 g - 23,20 mm

400

579   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C C
VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILITVM / B / XXI. Diocletian standing
right, holding sceptre and receiving victoriola from Jupiter
standing left, holding sceptre. RIC 322. Condition: Very fine. 4,17
g - 22,30 mm

10

580   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C C
VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILITVM / Z / XXI. Diocletian standing
right, holding sceptre and receiving victoriola from Jupiter
standing left, holding sceptre. RIC 322. Condition: Very fine 4,53
g - 22,23 mm

10

581   DIOCLETIAN (284-305). Follis. Treveri. Obv: D N
DIOCLETIANO FELICISSIMO SEN AVG. Laureate and mantled bust
right, holding olive branch and mappa. Rev: PROVIDENTIA
DEORVM QVIES AVGG / • / PT. Providentia and Quies, holding
branch and sceptre, standing facing one another. RIC 57a.
Condition: Very fine. 6,71 g - 22,65 mm

10



582   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C C
VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILITVM / H / XXI. Diocletian standing
right, holding sceptre and receiving victoriola from Jupiter
standing left, holding sceptre. RIC 322. Condition: Very fine. 4,32
g - 21,99 mm

10

583   DIOCLETIAN (284-305). Argenteus. Alexandria. Obv:
DIOCLETIANVS AVG. Laureate head right. Rev: VIRTVS MILITVM /
ALE. Camp gate, with three towers and open doorway; B to left.
RIC 10a. Condition: Very fine.2,96 g - 17,31 mm

10

584   MAXIMINUS DAIA (310-313). Follis. Kyzikos. Obv: GAL VAL
MAXIMINVS NOB CAES. Laureate head right. Rev: GENIO AVGG ET
CAESARVM N N / KΓ. Genius standing left, holding patera and
cornucopia. RIC 24a. Artifically patinated Condition: Good very
fine. 7,77 g - 27,11 mm

10

585   MAXIMINUS DAIA (310-313). Follis. Nicomedia. Obv: IMP C
GAL VAL MAXIMINVS P F AVG. Laureate head right. Rev: GENIO
AVGVSTI CMH / SMNΔ. Genius standing facing, nude, head left,
holding patera and cornucopia. RIC 66c. Artifically patinated
Condition: Fine. 6,56 g - 25,31 mm

10

586   GALERIUS MAXIMIANUS (Caesar, 293-305). Follis. Antioch.
Obv: GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES. Laureate head right. Rev:
GENIO POPVLI ROMANI / crescent / Z / ANT. Genius standing
facing, head left, holding patera and cornucopia. RIC 49b.
Condition: Very fine. 9,60 g - 26,72 mm

10

587   CONSTANTIUS I (305-306). Follis. Cyzicus. Obv: IMP GAL
VAL CONSTANTIVS P F AVG. Laureate head right. Rev: GENIO
POPVLI ROMANI / K B. Genius standing left, holding patera and
cornucopia. RIC 21a. Condition: Extremely fine.9,60 g - 27,05 mm

10



588   CRISPUS (Caesar, 316-326). Follis. Aquileia. Obv: CRISPVS
NOB CAES. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
CAESARVM NOSTRORVM / • AQS •. VOT / V in two lines within
wreath. RIC 87. Condition: Extremely fine. 2,91 g - 18,32 mm

10

589   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Thessalonica.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C. Laureate, draped and cuirassed
bust left. Rev: CAESARVM NOSTRORVM / TSB VI. VOT X in two
lines within wreath. RIC 128. Condition: Extremely fine. 3,15 g -
18,60 mm

10

590   CONSTANTIUS II (Caesar, 324-337). Follis. Heraclea. Obv: FL
IVL CONSTANTIVS NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust
left. Rev: PROVIDENTIAE CAESS / SMHB. Camp gate with two
turrets and no doors; star above. RIC 78. Artifically patinated
Condition: Near extremely fine. 4,11 g - 19,19 mm

10

591   LICINIUS I (308-324). Follis. Siscia. Obv: IMP LIC LICINIVS P F
AVG. Laureate head right. Rev: IOVI CONSERVATORI / VIII / SKM
Jupiter standing left, holding sceptre and victoriola; to left, eagle
standing left, head right, with wreath in beak. RIC 17. Artifically
patinated Condition: Extremely fine. 3,74 g - 22,39 mm

10

592   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Ticinum.
Obv: CONSTANTINVS AVG. Helmeted and cuirassed bust right.
Rev: VIRTVS EXERCIT / PT. Vexillum inscribed VOT / XX in two
lines; bound captive to left and right. RIC 114. Condition:
Extremely fine. 2,96 g - 20,20 mm

10

593   Roman Imperial Coins LICINIUS I (308-324). Follis. Heraclea.
IMP LICINIVS AVG. Laureate bust left, wearing imperial mantle,
holding mappa, globe and sceptre. Camp gate with three turrets
and no doors. Condition: Extremely fine. 3,01 g - 18,58 mm

10



594   ARCADIUS (383-408). GOLD Solidus. Constantinople. Obv: D
N ARCADIVS P F AVG. Helmeted and cuirassed bust facing slightly
right, holding spear and shield decorated with horseman motif.
Rev: CONCORDIA AVGG I / CONOB. Constantinopolis seated
facing on throne, head right, with foot set upon prow, holding
sceptre and victoriola. RIC 7; Depeyrot 55/1. Condition: Near
extremely fine. 4,32 g - 20,46 mm

400

595   ARCADIUS (383-408). GOLD Solidus. Constantinople. Obv: D
N ARCADIVS P F AVG. Helmeted and cuirassed bust facing slightly
right, holding spear and shield decorated with horseman motif.
Rev: CONCORDIA AVGG S / CONOB. Constantinopolis seated
facing on throne, head right, with foot set upon prow, holding
sceptre and victoriola. RIC 7; Depeyrot 55/1. Condition: Near
extremely fine. 4,42 g - 19,52 mm

400

596   ZENO (Second reign, 476-491). GOLD Solidus.
Constantinople. Obv: D N ZENO PERP AVG. Helmeted and
cuirassed bust facing slightly right, holding spear and shield
decorated with horseman motif. Rev: VICTORIA AVGGG S /
CONOB. Victory standing left, holding jeweled cross; star to right.
RIC 910 & 929; Depeyrot 108/1. Condition: EXTREMELY FINE. 4,31
g - 19,08 mm

400

597   Byzantine Coins ANASTASIUS I (491-518). Follis.
Constantinople. Obv: D N ANASTASIVS P P AVG. Diademed,
draped and cuirassed bust right. Rev: Large M; star to left and
right, cross above, below; CON. Sear 19. Condition: Good fine
Artificially patinated 16,45 g - 33,18 mm

10

598   ANASTASIUS I (491-518). Follis. Constantinople. Obv: D N
ANASTASIVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: Large M; star to left and right, cross above ; CON. Sear
19. Condition: fine. 17,30 g - 37,20 mm

10



599   JUSTINIAN I (527-565). GOLD Solidus. Constantinople. Obv:
D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing
slightly right, holding spear and shield decorated with horseman
motif. Rev: VICTORIA AVGGG A / CONOB. Angel standing facing,
holding long cross and globus cruciger; star to right. Sear 137.
Condition: Good very fine. 4,48 g - 21,51 m

200

600   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Antioch. Obv: D N ISTINISAVN
P P AVG Ƨ. Diademed, draped, and cuirassed bust right. Rev:
Large M; star to left and right, cross above, ANTX Sear 213.
Condition: Very fine. 14,94 g - 31,71 mm

10

601   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Constantinople. Obv: D N
IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: Large M; cross above; star to left, cross to right;
[...]/CON. Sear 158. Artifically patinated Condition: Fine. 15,81 g -
34,24 mm

10

602   JUSTINIAN I (527-565). Half Follis. Nicomedia. Dated RY 17
(543/4). Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif. Rev: Large K; A/N/N/O - XVII across field; cross
above; NI. Sear 203. Artifically patinated Condition: Good very
fine. 11,03 g - 28,83 mm

10

603   Justinian I, 527-565. Follis 16,28 g - 31,14 mm Theoupolis
(Antioch). DN IVST[INI]ANVS PP AVG Diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev. Large M between two stars; above
cross, ΘVΠOΛS in exergue. Artifically patinated Condition : Fine

10



604   Justinian I. AD 527-565. Dated RY 37=AD 563/4 or 38=AD
564/5. Theoupolis (Antioch) Decanummium Æ 6,04 g - 26,20 mm
Helmeted, and cuirassed bust facing, holding cross on globe and
shield, cross to right / Large I, ANNO to left, cross above, regnal
year to right, mintmark THEUP. very fine

10

605   JUSTIN II (565-578). GOLD Solidus. Constantinople. Leight
weight issue of 22 Siliquae. Obv: D N IVSTINVS P P AVG. Helmeted
and cuirassed bust facing, holding globus surmounted by
crowning Victory and shield decorated with horseman motif. Rev:
VICTORIA AVGGG I / CONOB Constantinopolis seated facing on
throne, head right, holding sceptre and globus. Sear 376.
Condition: Extremely fine 4,34 g - 19,84 mm

200

606   JUSTINIAN I (527-565). GOLD Semissis. Constantinople.
Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: VICTORIA AVGGG / CONOB. Victory seated right
on shield, inscribing round shield set upon knees; star to left,
inverted staurogram to right. Sear 144. Condition: Very fine. 2,25
g - 17,02 mm

100

607   HERACLIUS (610-641). Follis. Nicomedia. RY 1 (610/1). Obv:
Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and
shield decorated with horseman motif. Rev: Large M; cross above,
A/N/N/O - I across field, A below; NIKO. Sear 833. Artifically
patinated Condition: Near very fine. 12,32 g - 28,92 mm

10

608   MAURICE TIBERIUS (582-602). Follis. Kyzikos. Obv: D N
mAVRI TIbER P. Helmeted and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger and decorated shield. Rev: Large M between
A/N/N/O and GI; cross above; A below; KYZ in exergue. Sear 518.
Artifically patinated Condition: Very fine. 11,10 g - 26,50 mm

10



609   HERACLIUS ( 610-641). Follis. Nicomedia. Obv: Helmeted,
draped and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and
shield. Rev: Large M between A/N/N/O and NIKO (date
overstruck); above, cross; beneath, B; in exergue, NIKO. Artifically
patinated Condition : Fine 11,80 g - 29,07 mm

10

610   MAURICE TIBERIUS (582-602). Follis. Theoupolis (Antioch).
Dated RY 13 (594/5). Obv: Crowned bust facing, wearing consular
robes and holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev: Large M;
A/N/N/O - X/IIII across field, cross above, Γ below; THЄUP'. Sear
533. Condition: Very fine. 11,58 g - 29,35 mm

10

611   PHOCAS (602-610). GOLD Solidus. Constantinople. Obv: O N
FOCAS PЄRP AVG. Crowned and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger. Rev: VICTORIA AVGG US / CONOB. Angel
standing facing, holding globus cruciger and long staff
surmounted by staurogram. Sear 618. Condition: Extremely fine.
4,43 g - 21,32 mm

200

612   PHOCAS (602-610). GOLD Solidus. Constantinople. Obv: O N
FOCAS PЄRP AVG. Crowned and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger. Rev: VICTORIA AVG YI / CONOB. Angel standing
facing, holding globus cruciger and long staff surmounted by
staurogram. Sear 618. Condition: Extremely fine. 4,49 g - 20,60
mm

200

613   PHOCAS (602-610). Follis. Kyzikos. Obv: D N FOCAS PERP
AVC. Crowned bust facing, wearing consular robes and holding
mappa and cross; small cross in field to left. Rev: Large XXXX;
above, ANNO; in exergue, KYZ B. Sear 665. Artifically patinated
Condition: Good very fine. 11,39 g - 29,12 mm

10



614   TIBERIUS III (APSIMAR) (698-705). GOLD Solidus.
Constantinople. Obv: D TIЬЄRIЧS PЄ AV. Crowned and cuirassed
bust facing, holding spear and shield decorated with horseman
motif. Rev: VICTORIA AVςЧ B / CONOB. Cross potent set upon
three steps. Sear 1360. Condition: Extremely fine. 4,42 g - 20,56
mm

400

615   Byzantine Coins CONSTANTINE IX MONOMACHUS (1042-
1055). 2/3 Miliaresion. Constantinople. Obv: H PΛAXЄPNITICA / MP
- ΘV. Facing bust of the Virgin Mary, orans. Rev: ΘKЄ B Θ /
KωNCTAN / TINω ΔЄC / ΠOTH Tω / MONOMA / X. Legend in six
lines. Sear 1835. Artifically patinated Condition: Extremely fine.
2,14 g - 23,93 mm

10

616   LEO VI THE WISE (886-912). Follis. Constantinople. Obv: +
LЄOҺ ЬASILЄVS ROM'. Crowned facing bust, holding akakia. Rev:
+ LЄOҺ / ЄҺ ӨЄO ЬA / SILЄVS R / OMЄOҺ. Legend in four lines.
Sear 1729. Condition: Near extremely fine. 6,55 g - 24,90 mm

10

617   ROMANUS I LECAPENUS (920-944). GOLD Solidus.
Constantinople. Obv: IhS XPS REX REGNANTIYM. Christ enthroned
facing, wearing pallium and colobium, raising right hand in
benediction and holding Book of Gospels. Rev: ROMAh' ET
XRISTOFO' AYGG I'. Crowned facing busts of Romanus I, wearing
loros, and Christopher, wearing chlamys, holding patriarchal cross
between them. Sear 1745. Condition: Extremely fine. 4,36 g -
20,00 mm

10



618   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS II
(913-959). GOLD Solidus. Constantinople. Obv: + IҺS XPS RЄX
RЄGNANTIЧM. Facing bust of Christ Pantokrator; three pellets at
edge of each arm of nimbus cross. Rev: + COҺSTAҺT CЄ ROMAҺ
AЧGG Ь R. Facing busts of Basil and Constantine and Romanus,
holding patriarchal cross between them. Sear 1751. Condition:
Very fine. 4,35 g - 18,00 mm

10

619   CONSTANTINE IX MONOMACHUS (1042-1055). GOLD
Histamenon Nomisma. Constantinople. Obv: + IҺS XIS RЄX
RЄGNANTIҺM. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
CωҺSTATҺ ЬASILЄЧS RM. Facing bust of Constantine, holding
cruciform sceptre and globus cruciger. Sear 1830. Condition:
Good very fine. 4,41 g - 27,26 mm

10

620   CONSTANTINE X DUCAS with EUDOCIA (1059-1067). Follis.
Constantinople. Obv: + ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Christ Pantokrator
standing facing on footstool. Rev: Constantine and Eudocia
standing facing, holding between them a labarum with cross-
piece on shaft set upon three steps. Sear 1853. Condition: Very
fine. 6,55 g - 28,87 mm

10

621   Justin II and Sophia AD 565-578. Constantinople Follis or 40
Nummi Æ Artifically patinated 14,65 g - 30,33 mm

10

622   JUSTIN II (565-578). Follis. Nicomedia. Dated RY 9 (573/4).
Obv: D N IVSTINVS P P AVC. Justin, holding globus cruciger, and
Sophia, holding cruciform sceptre, seated facing on double
throne, both crowned. Rev: Large M between A/N/N/O and XI;
above, cross; beneath, A; in exergue, NIKO. Sear 369. Artifically
patinated Condition: Very fine. 11,29 g - 29,21 mm

10



623   BYZANTINE COINS AE FOLLIS 7,59 g - 27,06 mm CONDITION
: FINE

10

624   Justin II and Sophia - Half Follis. 565-578 AD. Thessalonica
5,45 g - 20,54 mm Justin on the left, holding cross on globe and
Sophia on the right, holding sceptre, seated facing on a double-
throne, both nimbate. Rev. Large K with A / N / N / O to left, theta-
cross-C above, regnal year XI/II to right; mintmark TES below.
Condition : Fine

10

625   Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine. 610-641.
Æ Follis 3,52 g - 23,18 mm Mint in Cyprus, 3rd officina. Dated RY
18 (627/8). Martina, Heraclius, and Heraclius Constantine
standing facing, each wearing crown and chlamys and holding
globus cruciger / Large M; monogram above; A/N/N/O - X/ЧI/II
(date) across field; Г/KVПP. Condition : Fine

10

626   Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine. 610-641.
Æ Follis 3,47 g - 26,46 mm Mint in Cyprus, 3rd officina. Dated RY
18 (627/8). Martina, Heraclius, and Heraclius Constantine
standing facing, each wearing crown and chlamys and holding
globus cruciger / Large M; monogram above; A/N/N/O - X/ЧI/II
(date) across field; Г/KVПP. Condition : Fine

10

627   BYZANTINE COINS AE FOLLIS 6,61 g - 23,44 mm CONDITION
: FINE

10



628   Arab-Byzantine Coinage. Antarados/Tartûs Æ Follis. Circa
AH 70. Facing bust of Constans II, surrounded by KA-Lon / Large
M flankek by Greek mint name, below in Islamic script; 'tayyib'.
Cf. Walker 55; Mitchiner WI 2; SICA 1 559. Very Fine. 5,12 g -
23,01 mm

10

629   BYZANTINE COINS AE FOLLIS 4,51 g - 26,56 mm CONDITION
: FINE

10

630   BYZANTINE COINS AE FOLLIS 3,30 g - 27,92 mm CONDITION
: FINE

10

631   LEO VI with ALEXANDER (886-912). Follis. Constantinople.
Obv: + LЄOҺ S ALЄΞAҺδROS. Crowned figures of Leo and
Alexander seated facing on double throne, holding between them
a labarum. Rev: + LЄOҺ / S ALЄΞAҺ / δROS ЬASIL / ROMЄOҺ.
Legend in four lines. Sear 1730. Artifically patinated Condition:
Good very fine. 5,12 g - 23,89 mm

10

632   BYZANTINE COINS AE FOLLIS 8,73 g - 26,50 mm CONDITION
: FINE

10

633   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1813. Artifically patinated
Condition: Near very fine. 10,23 g - 27,90 mm

10



634   ANONYMOUS FOLLES. Class A1. Attributed to John I (969-
976). Follis. Obv: + ЄMMANOVH / IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: + IS XS / ЬASILЄ / ЬASILЄ. Legend in four lines
between cross on three steps. Sear 1823. Condition: Near
extremely fine. 14,35 g - 31,43 mm

10

635   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1813. Artifically patinated
Condition: Near very fine. 13,22 g - 32,66 mm

10

636   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1813. Condition: Near very fine
17,78 g - 33,57 mm

10

637   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1813. Condition: Near very fine
8,70 g - 26,80 mm

10

638   BYZANTINE COINS AE FOLLIS 2,07 g - 15,17 mm CONDITION
: FINE

10



639   Arab-Byzantine Coinage. Antarados/Tartûs Æ Follis. Circa
AH 70. Facing bust of Constans II, surrounded by KA-Lon / Large
M flankek by Greek mint name, below in Islamic script; 'tayyib'.
While it was normally used as a coin, it was used as a weight by
bringing it to the correct weight with the cuts on the back.

10

640   AE COIN 0,87 g - 10,83 mm
10

641   PALMYRENE. Palmyra (?). Pseudo-autonomous issue, circa
2nd-3rd centuries AD. Ae 0.76 g - 11,56 mm Bust to right. Rev.
Winged caduceus between two crossed cornucopiae

10

642   CRUSADERS. County of Tripoli. Raymond III, 1152-1187. Ae
0,75 g - 14,27 mm +CIVITΛS Fortified gateway with five
crenellations and large divided door with rounded top. Rev.
+TRIPOLIS St. Andrew's cross pommée with circle at center; in
angles, crescents. CCS 13a; Metcalf 523. Nearly very fine. AE 0,75
g - 14,27 mm

40

643   AE COIN 3,28 g - 21,39 mm
10



644   CILICIAN ARMENIA. Royal. Levon I, 1198-1219. Follis 1,10 g
- 17,25 mm Sis, but intended for circulation in Antiochia. Early
13th century. Knight on horseback galloping to left, holding
banner in his left hand. Rev. Cross potent with A / N / T / O in
angles. CCS p. 234, 135. Metcalf, Crusades, 483. Porteous -.
Wäckerlin -. Very rare and of great historical interest. Well struck
and in exceptional condition for the type. Good very fine. This
coin was minted in Sis by Levon I, but it was intended for
circulation in Antiochia once the great Crusader city would have
been captured by the king. However, Levon never actually
conquered Antiochia (although he managed to install Raymond-
Roupen as the ruler of the city in 1216) and these coins are
therefore all very rare today. AE 1,10 g - 17,25 mm

200

645   Artuqids of Mardin, Najm al-Din Alpi Æ Dirham. Uncertain
mint, AH 547-572 = AD 1152-1177. Two diademed long-haired
busts facing each other, legend above and below, pellet between
/ Nimbate Virgin Mary, crowning the Byzantine emperor, Naskhi
legend between and to left and right. S/S type 28; Album 1827;
Artuk 1219; Edhem 32; Whelan type II, 40. 14,02 g - 33,43 mm
Artifically patinated Good Extremely Fine, one of the finest of all
known Artuqid bronzes.

10

646   ISLAMIC. Seljuks. Rum. Rukn al-Din Sulayman bin Qilich
Arslan (As sultan, AH 593-600 / 1197-1204 AD). Ae Fals. Obv:
Warrior, head facing and holding sword, on horse rearing right;
star to left. Rev: Legend. Album 1205.2. Artifically patinated
Condition: Very fine. 6,98 g - 30,38 mm

10

647   Early Medieval & Islamic ISLAMIC, 'Abbasid Caliphate. temp.
Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785. Hemidrach 1,90gr 22,80mm
citing governor ʿUmar ibn al-ʿAlā Tabaristan Draped Sasanian-
style bust to right,Early Medieval & Islamic

10



648   Early Medieval & Islamic ISLAMIC, 'Abbasid Caliphate. temp.
Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785. Hemidrach 2,00gr 23,19mm
citing governor ʿUmar ibn al-ʿAlā Tabaristan Draped Sasanian-
style bust to right,Early Medieval & Islamic

10

649   Early Medieval & Islamic ISLAMIC, 'Abbasid Caliphate. temp.
Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785. Hemidrach 1,70gr 24,16mm
citing governor ʿUmar ibn al-ʿAlā Tabaristan Draped Sasanian-
style bust to right,Early Medieval & Islamic

10

650   Early Medieval & Islamic ISLAMIC, 'Abbasid Caliphate. temp.
Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785. Hemidrach 1,70gr 23,95mm
citing governor ʿUmar ibn al-ʿAlā Tabaristan Draped Sasanian-
style bust to right,Early Medieval & Islamic

10

651   Early Medieval & Islamic ISLAMIC, 'Abbasid Caliphate. temp.
Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785. Hemidrach 2,00gr 24,33mm
citing governor ʿUmar ibn al-ʿAlā Tabaristan Draped Sasanian-
style bust to right,Early Medieval & Islamic

10

652   Early Medieval & Islamic ISLAMIC, 'Abbasid Caliphate. temp.
Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785. Hemidrach 2,10gr 23,52mm
citing governor ʿUmar ibn al-ʿAlā Tabaristan Draped Sasanian-
style bust to right,Early Medieval & Islamic

10

653   Early Medieval & Islamic ISLAMIC, 'Abbasid Caliphate. temp.
Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785. Hemidrach 2,00gr 24,33mm
citing governor ʿUmar ibn al-ʿAlā Tabaristan Draped Sasanian-
style bust to right,Early Medieval & Islamic

10



654   Early Medieval & Islamic ISLAMIC, 'Abbasid Caliphate. temp.
Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785. Hemidrach 1,80gr 23,05mm
citing governor ʿUmar ibn al-ʿAlā Tabaristan Draped Sasanian-
style bust to right,Early Medieval & Islamic

10

655   Early Medieval & Islamic ISLAMIC, 'Abbasid Caliphate. temp.
Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785. Hemidrach 1,70gr 22,94mm
citing governor ʿUmar ibn al-ʿAlā Tabaristan Draped Sasanian-
style bust to right,Early Medieval & Islamic

10

656   Early Medieval & Islamic ISLAMIC, 'Abbasid Caliphate. temp.
Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785. Hemidrach 1,90gr 22,46mm
citing governor ʿUmar ibn al-ʿAlā Tabaristan Draped Sasanian-
style bust to right,Early Medieval & Islamic

10

657   FRANCE. Louis XIII (1610-1643). Demi-franc (1612-M).
Toulouse. Obv: LVDOVIC XIII D G FRAN ET NAVA REX. Laureate
and armored bust right, wearing ruffled collar. Rev: SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTVM. Cross fleurée, with L at center. KM 76.
Condition: Very fine. 6,98 g - 30,28 mm

10

658   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : EXCELLENT detailed
information will be uploaded 19,87 g - 27,05 mm

400

659   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 16,19 g - 30,19 mm

50



660   Byzantine Seals. Seal (Lead, 11,85 g - 24,81 mm), Loukas
(Chrysoberges), Patriarch of Constantinopolis, 1157-1170. MHP-
ΘV ('Mother of God') The Virgin Mary seated facing on a throne,
nimbate and holding Infant Christ before her.

400

661   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 12,33 g - 25,50 mm

100

662   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 8,14 g - 22,00 mm

100

663   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 10,52 g - 22,54 mm

100

664   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 6,73 g - 23,22 mm

10

665   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 9,22 g - 22,59 mm

10

666   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 20,79 g - 28,25 mm

10



667   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 5,33 g - 23,30 mm

10

668   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 8,77 g - 22,87 mm

10

669   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 5,33 g - 19,78 mm

10

670   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 4,01 g - 14,75 mm

10

671   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 6,04 g - 22,66 mm

10

672   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 17,88 g - 22,42 mm

10

673   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 12,77 g - 21,59 mm

10



674   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 5,09 g - 17,13 mm

10

675   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 18,49 g - 26,60 mm

10

676   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 6,66 g - 22,35 mm

10

677   Byzantine LEAD SEAL CONDITION : FINE detailed
information will be uploaded 3,41 g - 15,89 mm

10

678   Seals ROMAN. Gordian III, 238-244. Seal (Lead, 5,46 g -
18,56 mm). Draped and laureate bust of Gordian III to right, being
crowned by Victory. An exceptional and extremely rare imperial
portrait on a lead seal.

200

679   Bronze statuette of Hermes standing nude with cloak
thrown over the left shoulder and wearing a winged hat; to his
right hand a money bag. (27,28 g - 52x28 mm) It will be sent as
shown in the images, returns are not accepted.

10



680   Roman Bronze Eagle Figurine (1ST-5TH CENTURY AD).
59,29 g - 54x23 mm It will be sent as shown in the images,
returns are not accepted.

10

681   Roman Silver Eagle Figurine (1ST-5TH CENTURY AD). 5,91 g
- 22,81 mm It will be sent as shown in the images, returns are not
accepted.

10

682   Roman Silver Eagle Figurine (1ST-5TH CENTURY AD). 1,22 g
- 12,84 mm It will be sent as shown in the images, returns are not
accepted.

10

683   Roman Silver Zeus Figurine (1ST-5TH CENTURY AD). 10,99
g - 36x20 mm It will be sent as shown in the images, returns are
not accepted.

10

684   Greek Hellenistic Silver Siren figurine. 3rd-2nd century BC.
Female bust with a single lion's claw beneath, small lateral wings;
19,15 g - 30x24 mm It will be sent as shown in the images,
returns are not accepted.

10



685   Ancient Byzantine silver pendant (Circa 4th-15th century
AD.) 1,99 g - 23,55 mm It will be sent as shown in the images,
returns are not accepted.

10

686   Ancient Byzantine Bronze pendant (Circa 4th-15th century
AD.) 5,15 g - 40,09 mm It will be sent as shown in the images,
returns are not accepted.

10

687   Roman bronze pendant (1ST-5TH CENTURY AD). 4,10 g -
15,67 mm It will be sent as shown in the images, returns are not
accepted.

10

688   Ancient Byzantine Bronze Ring (Circa 4th-15th century AD.)
7,20 g - 21,40 mm It will be sent as shown in the images, returns
are not accepted.

10

689   Ancient Byzantine Silver Ring (Circa 4th-15th century AD.)
2,88 g - 23,10 mm It will be sent as shown in the images, returns
are not accepted.

10

690   Ancient Byzantine Bronze Ring (Circa 4th-15th century AD.)
4,75 g - 19,60 mm It will be sent as shown in the images, returns
are not accepted.

10

691   Roman iron ring with red gemstone. Head of eagle to left
(1ST CENTURY AD). 1,27 g - 18,94 mm It will be sent as shown in
the images, returns are not accepted.

10



692   Roman bronze ring with red gemstone. Flaming torch (1ST
CENTURY AD). 0,84 g - 18,70 mm It will be sent as shown in the
images, returns are not accepted.

10

693   Roman Gemstone with Phrygian woman bust to left (1ST
CENTURY AD). 0,89 g - 15,69 mm It will be sent as shown in the
images, returns are not accepted.

10

694   Roman Gemstone with open winged victory (1ST CENTURY
AD). 0,68 g - 10,34 mm It will be sent as shown in the images,
returns are not accepted.

10

695   Greek Hellenistic gold earring with gemstone 3rd-2nd
century BC. 0,42 g - 13,28 mm It will be sent as shown in the
images, returns are not accepted.

10

696   Byzantine Bronze weight, 11th-14th Century A.D. 26,89 g -
33,98 mm It will be sent as shown in the images, returns are not
accepted.

10

697   Ancient Roman Bronze Arrow Head.(Circa 1st - 2nd
century).Ae. 5,97 g - 42,28 mm It will be sent as shown in the
images, returns are not accepted.

10

698   Ancient Roman Bronze Arrow Head.(Circa 1st - 2nd
century).Ae. 5,10 g - 47,55 mm It will be sent as shown in the
images, returns are not accepted.

10



699   Ancient Roman Bronze Arrow Head.(Circa 1st - 2nd
century).Ae. 2,79 g - 29,80 mm It will be sent as shown in the
images, returns are not accepted.

10

700   Byzantine Bronze Belt Buckle, 11th-14th Century A.D. 8,05
g - 35,67 mm It will be sent as shown in the images, returns are
not accepted.

10


